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На теремі СУА
2. квітня — Привітання п-ні Олени 

Залізняк, голови СФУЖО, з 
нагоди її 80-ліття — Екзекути- 
ва СУА у Филаделфії

2. квітня — Свято Жінки-Героїні—
Окр. Рада СУА в ШикаГо

3. квітня — Показ писання писанок
та Великодній Базар — 84 Від
діл СУА в Шикаґо

3. квітня — Великодній Базар — 22 
Відділ СУА в ШикаГо 

19. квітня — Святочні сходини „Ве
ликдень між нами“ — 22 Від
діл СУА в Шикаго 

23. квітня — Відзначення 10-ліття 
смерти Олени Кисілевської — 
Управа СФУЖО й Окр. Рада 
СУА в Ню Йорку 

ЗО. квітня — Свято Жінки-Героїні — 
Окр. Рада СУА в Ютиці

1. травня — Хрестини Відділу —
SO Відділ СУА у Филаделфії

1. травня — Дитяча Вишивана Заба
ва — 29 Відділ СУА в Шикаґо

3.—5. травня — Вистава укр. нар. 
мистецтва на Конвенції Стей- 
тової Федерації Жін. Клюбів — 
Окр. Рада СУА в Шикаґо

7. травня — День Матері — 29 Від
діл СУА в Шикаґо

8. травня — День Матері — 84 Від
діл СУА в Шикаґо 

8. травня — Дитяча Забава — 74 
Відділ СУА в Шикаґо 

15. травня — Конференція Референ- 
ток — Окр. Рада СУА в Сира
кюзах

21. травня — Вишивані ВечерницІ — 
43 Відділ СУА у Филаделфії

ІСТОРИЧНИЙ КАЛЕНДАР
1088 — 880 літ тому старша дочка 

князя Всеволода Ярославича Анна 
вступила до Андріївського манастиря 
в Києві. Вона була дуже освічена, 
бо з доручення батька переписувала 
деякі книги, а це було особливим 
умінням у ті часи. В манастирі вона 
заснувала першу дівочу школу, де 
навчались дочки бояр і міщан. Княж
на Анна померла в 1113 р. і в тому ж 
манастирі й похована.

1876 — 90 літ тому народилась у 
сім’ї Слободів дочка Марія. Ця тала
новита дівчина стала акторкою те
атру „Бесіди" у Львові. Вона також 
писала; в 1911 р. вийшла її драма 
„Вона“ і збірка оповідань „І хто ж 
вона була“. Одружилась із письмен
ником Антоном Крушельницьким і 
покинула сцену. В 1933 р. виїхала з 
родиною до УРСР, де за нею слід 
пропав.

www.unwla.org
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Галина Колодій 

Д И К И Й

Так як звір 
Ховається 'в нору 
Щоб умерти,
Окриваю цей жаль 
В глибині ночі. 
Відкриті очі 
Печуть в темряві,
Очі без сліз 
Дивлячись, не бачуть. 
А думки
'Кривавлять слова.

ПІСНЯ БЕЗ НАЗВИ

Це любов подібна до пісні 
Що тубиться в зоряній ночі,
Поки ти спиш.

Мов широка тиха ріка 
Моє серце лине до тебе.
І ти, так як море, не пізнаєш своєї води, 
Що губиться в твоїй безодні.

Ти — проміння сонця. Малюєш у золотих 
і чорних 'красках 

На білім іпіску мого існування 
Рухливу тінь 
Шелестячих листків.

З португальської мови переклала 

Мар’яна Вакуловська

Конференція Молоді
У березні звернуло «а себе увагу .невелике 

оголошення 89 Відділу СУА в Керкгонксоні у що
денній пресі, що заповідало Конференцію Середнє- 
шкільної і Студентської Молоді під гаслом „Молодь 
хоче мати правильну відповідь“. Конференція від
булась 23. квітня 1966 р. на Союзівці, -а, © програмі 
були заповіджеяі доповіді й фільми. До доповідей 
запрошені — духовниік, лікар і вчителька.

У цьо-му ж чи'слі подаємо насвітлення тієї ж 
проблеми в різних аспектах —- статевого виховання 
та розуміння психологічного стану підлітків. Процес 
розвитку доростаючої молоді та її включення в гро
маду дорослих — є справою незмірної ваги. Адже 
вік духового дозрівання — це процес формування 
дорослої людини. Від правильного зрозуміння свого 
шляху, від розвитку духових і фізичних 'СИЛ зале
жить дальше її життя. Перенаголошення того чи 
іншого' виховного чинника, неправильна оцінка, вар
тостей, брак ідеалу — можуть заважити на її ста
ванні. Це коли мова про прикмети її характеру, про 
сам процес дозрівання. А ще й треба взяти до уваги 
її національне обличчя. Саме в тому часі найбільше 
молоді вростає в своє суспільство, розглядається 
в його ціннощах, іпізнає глибину його культури. Але 
й багато її в тому віці пропадає для нас, не знай
шовши ключа до тих ціннощів українського буття.

Тому треба привітати ініціативу новозаснова- 
ного Відділу СУА. Горстка молодих жінок, очолена 
п-нею П. Олек'сів, кваліфікованим педагогом, випра- 
цювалаї площину, на якій молодь зійшлася та роз
глянула багато проблем. Союзівка є місцем для різ
них зустрічей і з’їздів.. Чому не могла б відбутись 
на її просторі й перша конференція того роду? 
А Союз Українок Америки, своїм фаїховим- підходом 
та ви розумінням для справ молоді спробував насвіт- 
лити й розв’язувати їх на власному ґрунті,.

Адже в американському світі тих конференцій, 
зустрічей, нарад дуже багато і до них уважно при
слухаються педагоги, соціологи і батьки. Майже рів
ночасно відбулась конференція Національної Ради 
Жінок Америки, на подібну тему. Тут розглянено 
в першу чергу наставлений й проекти жіночих ор
ганізацій до формування підлітків.

Тому й Конференцію Молоді 89 Відділу СУА 
повинен використати Союз Українок Америки. Адже 
наша виховна референтура дбає не тільки про до
шкільну і шкільну дітвору, а в орбіті її зацікав
лення є також доростаюча молодь. Того роду кон
такт дає найкращий вгляд у її наставлення і по
треби.
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З Головної Управи СУА Новинки з Централі

П-ні Лідія Колодчин 
M rs. L y d ia  K o lo d c h in , U N W L A  

O rg a n iz a tio n  C h a irm a n

НАШІ ОРГАНІЗАЦІЙНІ 
ЗАВДАННЯ

Нова каденція Гол. Управи, що 
відкриває дорогу у п’яту декаду 
Союзу Україїнок Америки, намічує 
•нові організаційні завдання. Над 
ними треба застановитись, коли 
маємо дальше розбудовувати на
шу організацію та достосувати це 
до вимог часу.

Союз Українок Америки своєю 
працею здобув собі належне міс
це і признання цілого українсько
го сізіту. До СУА включився най- 
свідомішкй актив українського жі
ноцтва, що стоїть у передових 
рядах 'нашого громадського жит
тя. Тому наша організація повин
на ©ідо грати велику ролю у збе
реженні української національної 
субстанції поза межами Батьків
щини. Та щоб сповнити цю вели
ку місію, треба охопити також тих 
жінок, що стоять осторонь орга
нізованого життя нашої громади. 
Отже головним завданням органі
заційної референтури в цій ка
денції буде — збільшити число 
Відділів і членства взагалі. Тому 
підносимо клич •— „Кожна свідо
мо українка є членкою СУА!“

Із цим завданням пов’язана по
треба уважних студій. .Нам треба 
найперш розглянути потреби й за
цікавлення різних категорій на
шого жіноцтва, залежно від віку, 
територіального походження та

життєвого наставлення. Молоді 
матері матимуть інші вимоги, як 
жіноцтво середнього віку, уро
дженки Галичини інакше підходи
тимуть до того, як жіноцтво з 
центральних земель України. Не 
слід забувати також регіональних 
груп, як лемки чи гуцули.

Досвід минулого вчить, що най
кращою запорукою чисельного 
росту нашої організації є — тво
рення Н О В И Х  ВІДДІЛІВ. Кожен 'Н О 

В И Й  Відділ, хоч 'невеликий, стано
вить організаційну клітину, що з 
часом виросте в сильнішу одини
цю. Тому будемо старатись, щоб 
у кожному, хоч би найменшому 
українському осередку постав 
Відділ СУА. Більшу увагу му
симо присвятити організуванню 
жінок, народжених в Америці, як 
рівнож творенню Секцій молодих 
дівчат при Відділах СУА. Мусимо 
посилити акцію приєднування но
вих членок до існуючих Відділів. 
Якщо кожна членка, Відділу при
єднає хоч одну свою' знайому до 
СУА, тоді організація подвоїть 
своє членство.

Велику увагу треба присвятити 
підвищенню організаційного рівня 
членки. Програма сходин, як і 
плян праці Відділу повинні бути 
опрацьовані на належному рівні, 
беручи до уваги зацікавлення і 
спромоги членок.

Дуже важною справою є зв’я
зок референток Централі, Окруж
них Рад і Відділів СУА. Тут треба 
використати різні засоби орг. зу
стрічей, як Конференції, З’їзди, 
об’їздкп, відвідини та письмову 
дорогу при помочі обіжників, ли
стування, та -статтей у жіночій 
пресі.

Неменш важною є справа при
дбання власної домівки. Треба 
змагати до неї в кожному біль
шому осередку і кошти її утри
мання нам повернуться. її можна 
використати на проведення схо
дин, конференцій, з ’їздів, влаш
тування доповідей, як рівнож на, 
світличку для дітей та бюро для 
суспільної опіки СУА.

Оця організаційна, робота, про
ведена на рівні Централі, Окруж
них Рад і Відділів СУА, свідчити
ме про розмах і життєву силу у- 
країнської жінки. В ході роботи

Чотири Окружні З’їзди відбу
лись впродовж останнього часу. 
Дня 27. лютого у Филаделфії, дня
6. березня у Ню Йорку, дня 12. 
березня у Клівленді, а 13. берез
ня у Нюарку. Перші 3 З’їзди 
вшанувала своєю приязністю го
лова СУА п-ні Стефанія Пушкар. 
Її доповідь обіймала головні кли
чі на найближчу каденцію та. плян 
праці кожної ділянки на найближ
чий рік. Представницею Гол. У- 
прави на Окр. З’їзді у Нюарку 
була п-ні Ірина Падох, містого
лова.

Екзекутива СУА дала почин до 
вшанування 80-их уродин п-ні 
Олени Залізняк, голови Світової 
Федерації Українських Жіночих 
Орагнізацій. З цією метою влаш
товано дня 2. квітня скромну то
вариську зустріч у Домі СУА в 
Филаделфії. Приявні були — 
окрім членів Екзєкутиви —- Упра
ва СФУЖО і рідня та приятелі 
Юзілятки. У теплому, дружньому 
настрою пройшла ця зустріч для 
вшанування сеньйорки нашого жі
ночого руху.

Для вшанування ювілею нашої 
почесної голови п-ні Олени Ло
то цької у 25-ліття співпраці СУА
з УККА — Управа Українського 
Конгресового Комітету Америки 
запросила мистця Петра Андру- 
сева до створення її портрету. 
Цей портрет передано' врочисто 
по закінченні Крайової Ради 
УККА дня 19. лютого ц. р. З тієї 
нагоди відбулася невелика, зустріч 
сполучена з вечерею, в якій від 
СУА взяла участь -— окрім тові- 
лятки — також секретарка Екзе- 
кутиви п-ні Осипа Грабовенська.

Чи Ваша приятелька вже має 
„Наше Життя“? Якщо ні, то по
даруйте їй його з нагоди свят чи 
іменин!

напевне виринуть нові потреби 
й завдання. Але їх не можна пе
редбачити в кожній розбудові. А 
й те, що лежить перед нами — 
широке поле праці, що вимагати
ме всієї нашої уваги.

Лідія Колодчин 
Орг. референтка Гол. Управи
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Д-р Осип Берест

С т а т е в е  в и х о в а н н я
У журналі “Today’s H ealth” за 

лютий 1966 p., що його' видає 
Американське Лікарське Товари
ство (Am erican Medical Asso
ciation) появилася стаття п. н. 
„Домашнє, шкільне і статеве ви
ховання Авторами статті є д-р 
Марія Гіннікс із Відділу Здоров’я 
при АМА і д-р Роберт Каплан. У 
цій статті автори підкреслюють 
конечність статевого виховання 
МОЛОДІ', яке на: їх думку, крім ДОг 
міу і церкви, повинно' відбуватися 
головно в школах і то вже почи
наючи в нижчих початкових кля- 
сах. На їх думку статеве освідом- 
лен'ня повинно відбуватися в шко
лах рівночасно з наукою про здо
ров’я :і гігієну. Далі автори вважа
ють, що з огляду «а складне пи
тання полового1 освідомлення ді
тей і молоді у школах, вчителі 
повинні дуже добре засвоїти собі 
це питання.

Ми погоджуємося з авторами 
статті, що найбільш відповідним 
часом для .статевого освідомлен
ня молоді є вік -статевого дозрі
вання, Відома річ, ЩО' дівчатка 
дозрівають раніше від хлопців. 
Бачимо, що вже з огляду на вік 
молоді — статевого освідомлення 
не можна подавати шабльоново. 
Але і в групах того самого віку 
заходять індивідуальні різниці. 
Тут саме лежить головна причина, 
чому не можна вважати статевого 
виховання у школах за повну 
розв’язку цього питання. Автори 
статті самі зазначують, що невід
повідний підхід до справи стате
вого освідомлення молоді може 
принести більше шкоди ніж ко
рнети.

Друге питання зводиться до то
го — хто' має перевести це осві- 
домлеяня — батьки, школа чи 
церква? Автори статті в, основно
му не відкидають батьків, як тих, 
що могли б статево освідомити 
молодь. Але вони справедливо за- 
значують, що ті не все зуміють 
знайти відповідний підхід до спра
ви. Тому вони дають перевагу 
•кваліфікованим до того вчителям.

Батьки ж зі своєї сторони ви
сувають певні застереження. На 
їх думку а) статеве освідомлення

молоді у школах може передчасно 
напровадити її на проблеми, про 
які вона досі не знала, б) батьки 
хотіли б знати, хто і як усвідом
лює їх дітей, в) перші вказівки у 
тій ділянці повинні давати молоді 
батьки, а не вчителі.

Це становище підтримує Джан 
Дж. Меєр, директор, суспільної 
служби суду молодечої злочин- 
нссти в Клівленді. Мати: найкра
ще буде знати, як і коли освідо- 
мити свою дочку, звичайно' в часі, 
коли появиться в неї перший мі
сячний цикль. Вона пояснить при
чину цього явища, розкаже про 
запліднення та вагітність і пере
стереже дочку перед наслідками 
передчасного статевого життя. Те 
саме повинен батько провести з 
сином, підібравши для того відпо
відну хвилину. А щоб батьки кра
ще це вміли зробити, то повинні 
прочитати кілька популярних ви
дань на ці теми. Є також такі кни
жечки, що пояснюють це дітям. 
Але краще це зробити комбінова
но, себто розказати про те усно, 
а потім закріпити сказане відпо
відною лектурою.

Д-р Віл і ям Герміан, голова Ко
мітету Родинного Виховання у 
Клівленді зазначу є, що статеве 
освідомлювання дітей і молоді в 
школах повинно відбуватися в 
рямках науки про здоров’я, почи
наючи від дитячого садка. Ми з 
тим уповні погоджуємось. Адже 
дитина вже в- дошкільному віці 
часто ставить батькам питання, 
звідкіля вона взялася. Вже на це 
перше просте питання треба вмі
ло відповісти, щоб пізніше точні
ше освідомлення опиралось на тій 
першій нескладній відповіді.

В тому напрямку американське 
суспільство працює дуже напо
легливо. Американське Лікарське 
Товариство, Крайовий Конгрес 
П. Т А., Американська Публична 
Служба Здоров’я — влаштовують 
семінарі, панельні дискусії як 
для батьків, так і для молоді. Му
зеї Здоров’я також влаштовують 
доповіді для вчителів, як вони ма
ють 'виховувати й освідомлюваги 
дітей і молодь у школах. Дирек
тор Музею Здоров’я у Клівленді

д-р Джсй Берсон закликав недав
но тому до тісної співріаці батьків 
і школи в справі статевого вихо
вання дітей.

Наше суспільство ще не з’ясо
вує собі ваги цієї справи. Молод
ше, тут виховане покоління сміли
віше береться до справи. Але 
батьки середнього покоління, що 
мають доростаючих дітей, все ще 
отягаються з тим. Тому наші ду- 
ховники, виховники, лікарі і бать
ки повинні порозумітись і розро
бити якусь програму.

Погоджуючись із висновком авто
ра, пригадуємо, що Виховні Семінарі 
для матерів, випрацьовані Вих. Комі
сією СФУЖО, мали таку тему у сво
їй програмі. Ми свідомі того, що її 
треба дальше розробляти. Ця та й 
інші виховні проблеми будуть заохо- 
тою для наших Окружних Рад — 
продовжувати це завдання. Ред.

ЖІНКИ ІРАНУ ГОТУЮТЬСЯ до 
КОНГРЕСУ

Бюлетень Нац,. Ради Жінок Аме
рики повідомляє про інтенсивне при
готування іранських жінок до Кон
гресу Міжнар. Жін. Ради в Тегерані. 
Протекторат над Конгресом обняла 
княжна Ашраф Паглеві, сестра шаха. 
Нац. Рада Жінок Ірану заснована в 
1959 p., обіймає около ЗО жіночих 
організацій. У 1963 р. жінки Ірану 
одержали рівні політичні права.

Пленарні сесії Конгресу будуть 
присвячені справам статусу жінки. 
Будуть реферувати про нові закони 
адоптування в Бельгії, правні поради 
для жінок у  Колюмбії, нові матримо- 
ніяльні закони у Франції, рівну плат
ню за однакову працю у Греції, змі
ни в родинному праві Італії, жінок 
на лаві присяглих у  Новій Зеляндії, 
участь жінок у  кампанії за громад
ські права в ЗДА.

Представницею Союзу Українок 
Америки буде п-ні Стефанія Пушкар, 
голова, що увійшла в рамки амери
канської делегації. Представницями 
Союзу Українок Канади будуть — 
п-ні Анна Токарик, голова, пп. Кате
рина Миськів І Анна Гавриш, що 
увійдуть у  рамки канадійської деле
гації.
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На виховні теми
Наш журнал присвячував досі 

багато уваги виховним спра
вам, моральному й 'національному 
вихованню наших дітей і молоді, 
як теж труднощам, що його зу
стрічає сучасне українське вихо
вання їв чужому середовищі. Все 
загальніший відхід молоді від у- 
країнства спонукує нас одначе до 
постійної уваги для виховних 
справ. Тому йдемо назустріч ба
жанню Виховної Комісії СУА і 
відкриваємо окрему сторінку „На 
виховні теми".

Діти люблять слухати казки, а 
ще коли збереться багато дітей, 
тоді слухання казок перетворю
ється для них у святкову подію.

—• Доцільно, щоб Відділи СУА 
йшли в допомогу матерям у ви
хованні дітей, як теж і організу
ванні для них доброї розваги, 
саме влаштовуючи такі читання.

— В наших обставинах має 
особливе значення те, що це зій
дуться самі українські діти та 
будуть слухати українських ка
зок. Це не лиш дасть їм новий 
запас українських слів та картин 
для уяви пов’язаних з Україною, 
але й зв’яже їх міцніше чуттєво 
з усім, що українське.

—- Влаштування такого читан
ня казок коштує відносно неба
гато труду при підготові, отже 
не важко його влаштувати на
віть там, де нема багато людей 
до праці.

Що може входити у зміст 
такої імпрези?

—• В першу чергу саме читан
ня казок чи' віршиків. Відповідні 
книжечки можна набути в Цен
тралі СУА чи через Представників 
ОПДЛ на місцях. Прочитати де
кілька (-4, не більше!) казок, в 
часі не довше, як однієї години, 
бо довше дітей не захопить на
віть цікава програма.

—■ Читання добре переплітати 
віршами у виконанні самих дітей, 
по змозі в народніх одягах або 
в костюмах відповідних до теми 
віршів.

Постійним обговорюванням ви
ховних справ хочемо в міру сил 
допомагати українській матері і 
Виховним Референткам СУА по
борювати труднощі у виховній ді
лянці, спільним зусиллям змагати 
до формування українського ви
ховного ідеалу.

Просимо Вашої співпраці, а м&- 
теріяли й переписку слати на ад
ресу п-і А. Богачевської, Вихов
ної Референтки СУА: 4936 N. 
13th St. Philadelphia, Ра. 19141.

— Можна теж вставляти поміж 
казки дитячі пісні з українських 
пластинок.

— Діти дуже люблять ілюстра
ції до1 казок. Можна позичити 
епідіяскоп та рівночасно' з читан
ням казки висвітлювати образки 
з другого примірника книжки.

— Деякі Відділи практикують 
при такій нагоді показ дитячих 
фільмів, ЩО' їх можна випозичати 
у місцевих міських бібліотеках. 
Деякі фільми бувають дуже гар
ні й корисні з виховного боку. 
Треба тільки обов’язково прити
шувати голос фільму, а за те 
хтось повинен розказувати дітям 
по-українськи, що' саме діється 
на екрані. Діти це дуже люблять, 
а :в ніякому випадку не можна до
пускати, щоб зійшовшись в укра
їнському середовищі, вони слуха
ли фільму в чужій мові.

— При кожній нагоді такого 
читання казок повинен бути теж 
розпродаж дитячих книжок. Осо
бливо, коли можна продати кни
жечки, що казки з них діти саме 
слухали.

— В міру можливостей та за
лежно від тематики казок, можна 
роздавати дітям на пам’ятку обра
зочки, дрібні забавки, шапочки- 
маски відповідні до персонажів 
вислуханих казок. Можна, включи
ти теж і маленьку, найрадше со
лодку перекуску.

Приміщення та виконавці
— Приміщення, де відбуваєть

ся імпреза, не ставить якихсь осо
бливих вимог. Важне, щоб воно

могло помістити передбачену кіль
кість дітей з батьками, які їх при
ведуть, щоб не було зайвої тіс
ноти. Якщо плянуємо висвітлю
вання 0'бразків чи фільму, мусять 
бути очевидно потрібні електрич
ні вмикачі. Важно, особливо зи
мою, щоб діти мали призначене 
місце, де скласти чи повісити вер
хній одяг. Важна і потрібна кіль
кість крісел, а якщо їх нема, то 
коців, щоб діти могли сісти на 
долівці.

— Виконавець-чиітач чи розпо
відач повинен бути хтось, хто 
знає дітей, а сам вміє гарно й жи
во розказувати. Часто успіх каз
ки в дитини залежить не від змі
сту, а від того, як вона переказа
на. Незле, коли до читання мож
на запросити професійного арти
ста, чи рецитатора.

— Діти люблять самі виступа
ти і глядіти на артистів — своїх 
однолітків, одначе при виконанні 
дітьми часто велика частина змі
сту пропадає, бо малі виконавці 
ще не вміють підходити під пси
хіку слухача. Тому добре, коли 
діти виступають, як згадувано, ви
голошуючи короткі віршики по
між кізками, коли говорять лиш 
кілька слів в ролі якогось персо
нажа, вплетених у розповідь ко
гось старшого. Головний викона
вець повинен бути одначе хтось 
старший, хто зуміє захопити ува
гу дітей, в потребі опанувати не
спокій та влучно відповісти на за
пити дітей, які часто падуть, а то 
й, коли потрібно, провести з ни
ми взагалі розмову на тему про
читаного.

75-ЛІТТЯ „ДЗВІНКА"
Дня 29. січня 1966 р. Союз Укра

їнок Франції влаштував чайний ве
чір, присвячений ювілею „Дзвінка“. 
Доповідь на тему „Вплив книжки на 
молодь" виголосив проф. Олексан- 
дер Кульчицький. Програму доповни
ли деклямації поезій колишніх авто
рів „Дзвінка", теперішніх авторів 
„Веселки" та нового поетичного до
робку України.

Імпреза, проведена силами двох 
Відділів — це тісний лучник між 
ними.

ВИХОВНИЙ ПОРАДНИК ЧИТАННЯ КАЗОК ПРИ 
ВІДДІЛАХ СУА
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Італійські спостереження
(Лист із Риму)

Дарія Маркусь

Чужинці, щ о сюди п р и їж дж а
ють на довш е перебування, б е з 
настанно на щ ось  нарікають, зн а 
ходять безліч  'недоліків у харак
тері тутеш ніх лю дей і, якщ о не 
тільки можливе, 'відкладають свій 
від’їз д  на „д о м а н і М и  саме т е 
пер є в категор ії таких чужинців.

Італія, на м ою  дум ку, є н ай ц і
кавіш ою і найгарніш сю  країною  з 
Европі. Коли та. чи інша країна  
м ож е похвалитися якимсь специ
фічним історичним надбанням, 
певними мистецькими творами чи 
якимсь вийінятковим краєвидом, - -  
в Італії ви знай дете все: н е б у 
ден н у кр асу  краєвидів —  гори, 
моря, озера , річки, долини, непе- 
реаерш ені мистецькі здобут к и  від  
прадавніх д о  м одерних мистців, 
безліч історичних пам’яток і, вдо- 
датку, соняш ну п огоду  і привіт
них лю дей. Правда, ці привітливі 
люди, які завж ди готові вам д о 
помогти пі до пхати авто, коли з і
псується, показати правильну д о 
рогу  або, щ онайм енш е, зуп и н и 
тися з вами .на. довш у розм ову, 
також готов і при перш ій н агоді 
обш ахрувати вас, наскільки їм  це 
тільки вдасться. Ніякий секрет, 
щ о в Римі існ ує потрійна ціна, 
особливо по нічних льокалях: для 
італійців, для туристів-європейців  
і для туристів-американців. В реш 
ті, американці вважають привілеєм  
бути американцями, і очікую ть, 
щ об інші ц е  визнали, а за кожний  
привілей треба платити.

Особливо, це упривілейоване  
трактування зауваж ите на базарі, 
коли продавець, в сам ом у розгарі 
торгування, п ереп рош ує клієнтку  
італійку, щ о б  обсл уж и ти  чуж инку  
або  принайменш е так дом овляєть
ся з  нею про> ціну, щ об це не п е
речула „сіньйора, странієра “ .

Базари тут цікаві. В се на них 
купите, і харчі, і одяг, і домаш нє  
приладдя. Ідете й. чуєте такий 
приємний голос за вами: „Б он  
дж орно, сіньора", щ о ви мимоволі 
повертаєтеся , чи не була це ча
сом ваш а знайома. Ні, це тільки 
перекупка хоче звернути вашу  
увагу на свій крам. Єдино за хар 

чеві продукти, які, до речі, свіжі 
і смачні, не торгую ться. Х іба при 
здачі грош ей треба бути  о б е р е ж 
ним. Т акож  ціни є устійнен і на 
всі товари у  кращ их крамницях, 
і приблизно є такі, як в Америці. 
Товарі д о б р о ї яко сти і гарні. І 
тут вж е стали появлятися ун івер 
сальні магазини, н е  такі великі, як 
ню -йоркський „Мейсі-с" чи чікаґ- 
ський „М аршал Ф ілд“, але д остат
ні, щ об могти зр оби ти  закуп и  для  
в сіє ї родини. Вони стаю ть у  вели
кій пригоді туристам, бо не вима
гають знання мови. їВсе лежить на 
столах, тільки пальцем показати.

Також є вж е тут низка харче- 
вих магазинів на зр азок  американ
ських „Ей енд П і“ чи „Н еш енал". 
Т ут щ ораз більш е закуповую ть  
італійські господині, які знаходять, 
що так заощ адж ую ть  собі багато  
часу. В се таки традиційний с п о 
сіб закупів —  в одном у склепі 
спагеті, в другом у молоко., в тр е
тьому м’ясо, а сіль і сірники в та- 
бак ер ії, овочі на стенді, де п р о
давець вас запевняє, щ о це най
кращий к усок  м’яса чи щ о для вас 
вибирає найсвіж іш у городину -—- 
не поступається  п ер ед  холодним

неособови м  віднош енням м одер 
них крамниць.

Італійці в родж ен і екстраверти. 
Вони ніколи н е обм еж ую ться, як
щ о це тільки можливе, до  кількох 
слів. Р озм ова в них належить до  
о д н іє ї з  приємностей життя. Коли 
в А мериці на вулиці ви  бачите  
товпу лю дей, щ о мовчазно кудись  
поспіш ає сер ед  міського1 гуркоту  
машин, так т ут  ви замітите на в у 
лицях безліч лю дей, які ідуть так  
зайняті розм овою , щ о рідко коли 
звертаю ть увагу на вуличний р у х  
авт. Т акож  мається враж ення, щ о  
тут, хіба за вийнятком часу п о 
о б ід н ь о ї дрімки, всі меш канці мі
ста є на вулиці. М абуть це тому, 
щ о італійці лю блять почуватися  
частиною  життя свого міста, ба 
чити інших та щ о б  їх  побачили. 
А м ож е щ е й тому, щ о мешкання 
тут вийнятково холодні. М айже 
всю ди долівки викладені мармо- 
ром або каменем. Виглядають во
ни елегантно і чисто, але мають 
цю хибу, щ о тільки ступити кіль
ка кроків босою  ногою , і зараз  
простуда. М ешкання починають  
огрівати, якщо будинок  взагалі 
має огрівальну систему, щ ойно  
під кінець осен і так, щ о часто  
приходиться одягати светер не  
тоді, коли виходите на вулицю , де  
соняш но і тепло, але тоді, коли  
входите в хату.

Т ому й н е диво, щ о італійці з а 
любки п ересидж ую ть  в каф е (які 
тут називаю ть чогось „ б а р " ). Це  
переваж но чоловіки, і особливо  
це замітие в. малих містах, д е  ж і
нок не зустр ін ете в льокальних 
кафе, за вийнятком туристок . З а 
те у  великих містах, де жінки  
більш е зм одерн ізов ан і з буйними  
зачісками, підмальованими очима, 
часто з цигаретками, такої р ізк о ї 
сепарац ії статей нем ає. В се таки 
італійки заходять на каву, щ о в 
них належить до щ оденного ри
туалу, п’ючи ї ї  настоячки біля  
прилавку, а не за столиком. При 
цьому проходить розм ова з  усіми  
знайомими і незнайомими. Ця б е з 
п осередн ість  у  розм ові з н езн ай о
мими1, помимо шахрайств. у  т о р гу 
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На актуальні теми

Чому проти волі?
ванні, більш е вказує на довір ’я до  
людини, аніж 'В А мериці чесне  
торгування і страх чи нехіть до  
розмови з незнайомими.

Тут немає страху п еред  лю ди
ною. П онурою , старою , вузен ь 
кою вуличкою м ож ете йти сп о
кійно вночі, коли в американських  
містах ви в день боялися б п ер е
йти такою вуличкою. Навіть коли 
легендарні римські злодійчуки п о 
тягнуть вам 3' кишені гаманець, 
щ о не так часто трапляється, як 
про це пішла фама, то і це з р о 
блено радш е із спорту чи сприт- 
ности, а^ніж з ненависти чи п а т о 
л огічної кр и м і'н а л ьнс- сти.

М абуть на настрій тутеш ніх  
лю дей найбільш е впливають дві 
речі: приємнзе підсоння і „сієста" . 
В Америці люди ж ивуть подвій
ним ж и т т я м -----проф есійним і при
ватним. Для італійця не існ ує т а 
ке різке відокремлення. В праці 
він не почувається незначним к о 
лісцем у  великій машині, а сприй
має ї ї ,  як частину свого життя, 
вдоволено і з  розм ахом , і не вт і
кає 'ВІД н е ї точно о п’ятій, зм уч е
ний, у  свій інший .приватний овіт. 
Кілька годин об ідн ь о ї перерви  
дає йому зм огу  п ообідати  вдома, 
відпочати, 'відсвіжитися. С ьогодні 
також  і одр уж ен і жінки почи
нають працювати. О собливий ста
тус має праця, яка якимось чином  
зв ’язана з акторством, в радіо, т е 
л ев ізії, театрі чи фільмі. А ктор
ство з-авжди було сл абістю  іта
лійців.

Хоч італійські фільми були  
авангардними © сп р о б і висловлен- 
лення примітивного 'натуралістич
н ого сенсуалізм у, самі ж  італійці 
мають схильність до ви ш ліф ову
вання кож ного свого виразу. їхня  
мова не є такою гамірливою, як 
чуж инці часто твердять. Ж інки 
зокрема звертаю ть увагу на те, 
щ об їх  голос був приємним. З о в 
нішній вигляд є д у ж е  важливим  
для італійців. В Римі одягаю ться  
особливо елегантно. Т ут ви н е за 
уваж ите на вулиці жінки з  в о л о с
сям в  „папільотах". Н е треба  чи
тати ж урналів, щ об знати, яка. є 
цьогорічна мода. Її скоро за у в а 
ж ується  на вулиці —  хутра, хоч  
погода щ е зовсім  тепла, крій пла
щів, костюми з комірами, ч ер е
вички на ширших підборах, як 
попередніми' роками.

У січневом у числі Н . Ж . Тета  
Дарка заадресувала новорічне  
, ,побажання" до м олодого ж ін оц 
тва, називаючи нас , ,бідними, 
сильними дівчатами проти св оє ї 
волі..." Здавалось мені, що одна  
з тих , ,бідних і сильних" об ізветь 
ся. Та коли ніхто' не написав, то 
м уш у щ ось відповісти. А дж е т е т а  
Дарка того напевне чекає...

Чому ми бідн і? А дж е водночас  
ми сильні признає тета Дарка. А
сила-----це радість  життя, це само-
певність, це ясний погляд у  май
бутнє. Щ о надто багато від нас 
вимагає ж иття? Це природнє яви
щ е у  друж ини і матері, щ о н ер аз  
перевантаж ує нас своїми об о в ’я з 
ками. Ні, н е  те мала тета Дарка  
на дум ці. В она жаліла нас за  те, 
щ о ми —  висуваючи на перш е  
місце „жіночість" та вважаючи  
м олодих чоловіків своєю  „ о б о р о н 
ною  Гвардією" —  нагло знайш ли
ся в обличчі су в о р о ї д ій сносте, 
що каже нам перебирати „всю  
відповідальність життя" на себ е . 
Нам треба, дбати про виховання  
дітей і заробітк ову працю , бути  
все всм іхненою  і причепуреною  
та щ е й домаш ню р обот у  вико
нувати.

М абуть, це була доля  кож ного  
ж іночого покоління. Н елегко було  
нашим бабуням  —  привикати до  
ролі зам іж ньої жінки й .матері, а 
також  нашим матерям>, щ о, як пи
ше тета Д арка, вж е зд о б у л и  ф ах  
і самостійність. Кожна з них п е
реж ила це н а  свій лад і м ож е й 
тим заверш илось дозрівання ї ї  х а 
рактеру. Б о вузький круг ї ї  о б о 
в’язків поширився і поглибився  
тими всіми взаєминами, щ о скріп
лювали сили ї ї  душ і.

Але чому це мало б  статися 
„проти волі"? В иходить так, щ о  
ми —  вважаючи чоловіків наш ою  
„обор он н ою  гвардією" —  нагло  
розчарувались у  тому. Щ о ця р о 
ля „сильних" нам накинена, бо  
чоловіки „не хотять бути гер оя 
ми, лицарями". І ми. „проти св о є ї 
волі" мусимо перебирати від них 
всю відповідальність за  наш у р о 
дину.

Т ут м уш у гаки запротестувати .
І то  в обор он і чоловічого р оду .

Це можливо, щ о роля лицаря і г е 
роя нашим чоловікам н е  довпо- 
дсби . Змінились умовини наш ого  
життя та й вимоги його до к ож 
н о ї людини —  інші. Те, щ о пори
вало м олодих лю дей у  Р ідном у  
Краю, боротьба і посвята для 
Батьківщини, тут прийняло інші 
форми. Б оротьба за прож иток, за  
усп іх  у  складній системі амери
канського життя, вимагає н ап р у
ги всіх сил. Зр озум іл о , ЩО' частина 
цих о б о в ’язків лягає на плечі ж ін 
ки, коли їй  приходиться самій або  
з малою лиш допом огою  чоловіка 
вирішувати, складні си т у а ц ії в. р о 
дині.

Але цю ролю вона радо  бер е на  
себе! Це н е діється „проти ї ї  в о 
лі", бо допом агаю чи чоловікові, 
вона свідома, щ о це бор отьба  за  
спільний їх  усп іх . 1 н е  тільки їх  
самих, але й ц іл о ї ук р а їн ськ ої 
громади. К ож на українська лю 
дина на відповідальному пості —  
це наш осяг, щ о оплатить себе  
в майбутньом у.

Т ому молода жінка сьогодніш 
нього часу свідома того , щ о ж ит
тя від н е ї вимагає. В она н е  б у д у є  
його лиш на „ж іночій  н іж ності" , 
бо нею однією  світу н е  обій де. 
Але й не відкидає ї ї ,  бо зн ає , щ о  
б ез н е ї життя немислиме.

Такі ми, дорога тето Д арко! Ми 
не слабш і й не сильніші в ід  Вас! 
Тільки ми і н ш і ,  це правда. Ми 
прикорочуєм о спіднички, ми ч еп у 
римось на всі лади, ми прикраш у
ємо наш у хату, ми хочемо^ п о б а 
чити чуж і країни . У нашій ж и ттє
вій боротьбі ми ш укаєм о краси 
життя. Це нам д одає сили й о х о 
ти і з  цим дум аєм о кращ е дося г
нути ціль, щ о ми ї ї  со б і п оста
вили. А вона одна і та ж  у  Вас, 
як і нас.

Така моя думка, тето  Д арко! 
М ож е воно непош тиво говорити  
так д о  стар ш ої особи . А ле Ви н а 
певне вол ієте щ ире, відваж не с л о 
во, н іж  т у  притихлу мовчанку, 
щ о запанувала після В аш ого н о 
ворічного листа! Т ом у н е погні
вайтесь за  це. А ми, м олоді, раді 
будем о почути від Вас щ е дея к у  
Ваш у дум ку.

Ніби-Мотря

6 НАШЕ ЖИТТЯ — КВІТЕНЬ, 1966

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



З у с т р і ч і
(Зак ін чення)

Мар’яна Мельник

Вреш ті настав день, коли ми 
вибрались до „черепах" . Степ уж е  
підсох, а сонце щ е не таке силь
не, щ об могло нас спалити. Ц е  
вже була велика прогулька. В и 
брались ми раненько з кухарем , з  
віслючками, «авантаж еними їж ою  
і питвом для в с іє ї групи « а  цілий 
день. Перш а половина дороги  п р о
йшла гарно і скоро та друга, по 
той бік , ,стіни Д ж ін ґіс  Х ан а“, яка 
вже вела голим степом  і сон ц е  
вже пекло дуж ч е, була тр удн і
ш ою для нас. Н ареш ті на о б р ії 
щ ось ЗсСІрІЛО —  то ми підходи- 
ми до черепах.

Д ивного зворуш ення зазнала я, 
наближ аю чись до них. Знов п о
бачимо таємничу пам ’ятку м ину
л ого  ц іє ї країни.

Ч ер еп ах  було три: одна велика 
посередин і і дві менш их по б о 
ках. Вони н іби придивлялись до  
чогось, звівши голови, а на спи
ні кожна несла: величезну, прямо- 
віоно поставлену таблицю  витеса
н у  з граніту. На' ній були вириті 
старовинні г ієроґліф и , щ о їх  досі 
ніхто: не прочитав. Яким чином  
і на знак ч ого  с е р е д  ц іє ї б е зв о д 
н о ї пустел і взялись ці кам’яні 
споруди —  немає щ е певного ви
яснення, хоч ЦІ -споруди в ідн о
сяться до того сам ого часу, коли 
будувал ась  Д ж ін ґіс-хан ськ а стіна 
і були тисячі полонених-рабів  на 
роботах. Існує здогад , що- це міс
це поховання якогось  видатного  
м онгольського князя.

Р озум іється , Ґабрієль  зр а зу  ж  
придумав і розказав  якусь роман
тичну історійку про- хана, його  
лю бим у ж інку та „л иху р озл уч 
ницю  “, щ о  були тут  поховані. Але 
цим разом  ми йому не повірили. 
Сіли на уламках каміння, щ об  від
почити та  перекусити. Але печена  
баранина з часником, щ о  ї ї  ви
д обул и  наш і супутники з кошика, 
не смакувала. Ч ом усь н а  їл о сь  і 
НЄ ГОВОРИЛОСЬ, Н е ТО' потомились, 
н е то степ із цими' незрозум ілим и  
свідками м инулих століть  пригні
чував нас. Т ом у оглянувш и все 
докладно й надивувавш ись кам’я
ним потворам д о схоч у , ми вибра

лись у  п оворотну д о р о гу . Х оті
лось знов бути м іж  людьми!

У вечері в кни гозбірн і Наталя  
бул а кращ а, як кюлинебудь, ї ї  за 
смалені щ оки горіли маком, очі 
сяяли, а вінок руси х кіс щільно 
обвивав гарну голівку. Вона бага
то сміялась, а потім зненацька п і
дійшла до піяніно і заспівала  
свою ул ю бл ен у п існю : „Н ащ о  
мені чорні бров,и“. Коли вона 
скінчила, всі бул и  в захопленн і. 
М ені зап ер л о  дух , коли я п о б а 
чила, як зм інилось обличчя в Га- 
брієля, коли він підійш ов до  н е ї, 
обняв обом а руками ї ї  голову і 
поцілував у  чоло. Наталю це, ма
буть, також  злякало. Немов п е 
реполохана серн а вона кинулась  
до св о є ї кімнати.

У воздусі бул о напруж ення. Я 
не питалась нічого, а Наталя не 
говорила. На другий день ми не 
пішли гуляти і мовчки лежали в 
кріслах-леж аках. Д умали про те 
саме та н іхто  не хотів  починати. 
І м ож е бул о б в он о  протягнулось, 
коли б не те, щ о  —  наспів кара
ван. П ок азується , це в санаторії 
неабияка подія. А дж е в. одном а
нітном у ход і днів щ ось сталося!

І справді, ми почули радісн і ви
гуки і тупіт ніг. Коли вийшли п о
дивитись, почули, щ о річка вж е  
ось -ось  п о н есе  кригу, а тут при 
йшов великий караван верблю дів  
і монголи таки ш укаю ть п ер еходу . 
О тж е й ми приєднались до всіх 
і стрімголов руш или д о  річки. В и
довищ е було, надзвичайне — сот
ні верблю дів, худи х , виснаж ених, 
зі струками зб и т о ї вовни (б о  са
ме вони „линяли"), навантаж е
них як гори. їх  господар і чи п о 
гоничі звивались н а  прудких, ви
тривалих кониках, у  старовинних  
багато оздобл ен и х  сріблом куль- 
баках. А між ними якийсь м ол о
дий монгольський „князь", гар
ний, як „нам альований11, носився  
вихром, тільки поли його халату  
та гострий вер х  хут р я н о ї шапки 
маяли на вітрі. Горіли вогнищ а, 
вився дим, іржали коні —  ну, 
ніби сам Батий п ід  Києвом!

Перш і пішли' на л ід проводирі,

за ними трохи верш ників, а далі 
посунула лава верблю дів. Вони  
покірно слухали наказів і о б ер еж 
но обходи л и  н ебезп еч н і місця. Щ о  
дальш е вони відходили, то тихіш е  
ставало на наш ому б ер езі, тільки 
потріскував,, догоряю чи вогонь. І 
ось тоді з н еба  впали чарівні зв у 
ки. „ К р у -к р у “ зал ун ал о з віддалі 
і ми обидві схопились за руки —  
це ж  привіт весни! Втопили очі в 
блакить, але не треба було- й ш у 
кати, бо просто над нашими гол о
вами проносились  'Ключі ж уравлів. 
На їх  вид, н а  їх  курликання ми 
заніміли, тільки в грудях щ ось  
колотилося сер ц е  і на очах п о 
явилися сльози . Думками ми п о 
линули на У країну. Там сер ед  в е
сел ого  ст еп у  ми колись вітали п о 
ворот журавлів, щ о приносили  
весну. Щ о ж  це ікони нам віщ ую ть  
цей раз? —  запитала Наталя, 
провож аю чи останні цяточки, і 
хоч ї ї  погляд був сумний, проте  
якось розірвався цей скований на
стрій, в якому ми перебували  
останню  ніч.

А вже коли ми повернулись до  
санаторії, то  й почалось те справ
ж нє, щ о ж уравлі нам „принесли". 
На п ор озі зустр ів  нас Ґабрієль  із 
вісткою, щ о д о  санаторії прибув  
наш  земляк, українець . І справді, 
ми познайомились із  молодим ч ор 
нявим хлопцем,, щ о на- ім’я йому  
б ул о  Богдан. Ми ж адібн о за си 
пали його- питаннями, щ е й коли  
довідались, щ о він р одом  з-п ід  
Львова. Б о ж  в ід р азу  почули  
приязнь до  нього, як до справ
ж нього родича. І дійсно, якийсь  
новий тип людини відкрився нам 
V ньому. Й ого  м олоде життя вже  
багато років бул о сповнене в ід п о
відальности, н ебезп ек , сам опосвя
ти. Був членом ОУН і мусів в т е
кти заграницю . Як і кудою  він  
мандрував, щ о  прибив аж у Я по
нію, не знаєм о. Але японці з а 
опікувались ним і вислали його  
лікуватись д о  т іє ї ж  санаторії, де  
й ми були.

І ми не могли з ним наговори
тись! В се було- таке дивне і н ад
звичайне для  нас, і пластові табо-
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ри в Карпатах, і мандрівки по П о
ліссі, і пригоди на лещ атах. Про 
все ми хотіли знати й мені здав а
лось, щ о я знаю  й ого  з дитинства  
і щ о це мій рідний брат. Якось 
зовсім  сам озрозум іло збл ід  чар 
Ґабрієля  і ми вже н е  шукали й о 
го товариства. В ж е ви дно було, 
щ о всі хворі, які цікавилися нами, 
перестали вважати Наталю й його  
за „пару".

А тут нова несподіванка! О дн о
го дня досягнула нас телеграма, 
щ о моя мати по.важно захворіла. 
Ясно, щ о мені треба було н егай 
но виїж дж ати, але як лишати Н а
талю ? У м ене чом усь було д о в і
р ’я до Б огдана, але ж  Габрієль щ е 
існував. Як лишати цю ти ху яг
ничку між двома , ,вовками"? Та 
я не могла зволікати. Навіть не 
м ож у пригадати, як я сама .повер
талась, бо це були дні одчаю , три
воги, смутку. Я боялась за життя  
мами й поспіш ала, отж е зовсім  не 
м ож у пригадати подробиць про-
Щ2ІВНЯ.

І хто повірив, би, щ о ми більше  
не побачим ось? А так сталося. 
Прош уміли війни, загинули міль
йони лю дських істот  і в тому к о
ловороті ми розгубились. К ож не 
піш ло своєю  дор огою  і знайш ло  
свою долю . К ож ному з нас ж у 
равлі навіщ ували ї ї  в той день  
наш ої зустр іч і у  монгольському  
степу.

На'йскоріш я почула про Б ог
дана. Літ ч ер ез  десять  ми попали  
д о  Америки, тільки ,,з  різних кін
ців". Він, знайш овш и мою адресу, 
поспіш ив мені написати д у ж е  гар
ного' листа. У мене аж руки т р у
сились, коли я розривала, коверту, 
бо так кортіло мені дізнатись про 
Наталю. Але там про н е ї не було  
ніякої згадки. В ін розказував про 
се б е  й про те, щ о  одруж ився. А 
я так хотіла довідатися щ ось про 
Наталю! Ж аль мій був такий в е 
ликий, щ о я йому не відповіла (і 
„листування" наше н а  том у урва
лося. Але бажання —  розш укати  
Наталю жило в м ені дальш е. Щ ось  
говорило мені, щ о вона жива і з д о 
рова.. Але чи знайш ла собі „п а
ру", в ірного друга., як марила, і 
як їй  у с і пророкували?

І знов тут допом огли ж уравлі. 
Т ого дня, коли я зовсім  н есп од і
вано, в імлі великого міста п оч у
ла їх  клич, прийшов від  Н аталі

лист. В она опинилася. їв А встралії. 
Якими дорогам и пливло ї ї  життя, 
чому вона забрила аж туди —  це 
все не б ул о  ясне та й неваж не у  
цю хвилину. А найбільш ©разила 
мене те, ЩО' вона — - самітня! П ра
цювала в тю тю невій ф абриці, а в 
неділю („тільки й мого- життя"  ̂
співала в церкві і вчила невеликий  
гурт дітей. В се думала про „всіх  
кас", а тепер благала подати ві
сточку. Якось була, вона на „ам е
риканській картині" " W h ere  t h e  
B o y s  A r e ” і ж ах охопив ї ї ,  див
лячись на В еликодні вакації ц іє ї 
молоді, на їх  „ідеал", на. їх  в за є 
мини. ,,І ми були молодими, 
писала вона, —  і ми: мріяли про 
кохання, і ми хотіли знайти собі 
пару, але яке наше „п ош укуван
ня" було одм інне! Х то з нас з а 
бу д е  колинебудь  красу  т іє ї м он
гольської весни і тих журавлів, 
щ о вакурликали нам зустр іч ?  Як
би ти колись відшукала: Б огдана, 
привітай й ого від мене, передай  
йому мою подяку за  ті чудові, на
віки н езабутн і дні в санаторії..."

Моя Наталю! Н едаром  співала 
ти найкращ е з у с іх  „Н ащ о меьі 
чорні брови"... Ось і виспівала 
собі! Кращ е звернись до „буйни х  
вітрів, щ об твій сум  і жаль п о 
несли чорнявому, зрадливом у за 
синєє м о р е ...“ Та не з твоїм  чи
стим серцем бажати комусь зла. 
Т ом у кращ е, коли не знатимеш  
нічого про Богдана і вважатимеш  
й ого  найкращим, вірним другом . 
А самітне серце зогріватиме вірш  
Л. Куліша:

Ти не знаєш, незабутній друже, 
як над степом, в голубій імлі 
моє серце непокоять дуже 
переливним співом журавлі.
Понад лісом, зритим крутояром, 
йшла весна, мов дівчина в вінку, 
серце юне обсипала жаром 
і родила жадобу п’янку — 
до життя, до творчости, науки, 
до Вітчизни соняшну л ю б о в ...

Де б не була, де б проходила, 
по своїй, чи по чужій землі, 
все солодкий викликають подив 
і бентежать серце журавлі.

Чи Ви були на останніх шир
ших сходинах Відділу? Присвя
тіть один вечір у місяці на ту 
зустріч!

Оксана Керч: НАРЕЧЕНИЙ. Т о 
ронто, 1965. Накладом В -ва „Г о
мін України". Обкладинка, роботи  
мистця В. Л асовського. Стор. 280 .

Повість із наш ого недавно ми
н улого —  побудована, у  формі 
„щ оденників" дієви х о с іб . В о с е 
р едк у їх  стоїть  „наречений" —  
людина, щ о н ехтує всіми цінно- 
щами особи стого  життя. Він ж ер 
твує їх  у боротьбі за Батьківщ и
ну і в цій атм осф ері бурхливих  
подій проходить уся  дія книжки. 
Одні в н ій  гартую ться, а другі 
заломлю ю ться. Але гарячий в ід 
дих д оби  обдає к ож н ого , що 
книжку прочитає.

Василь Гайдарівський: А СВІТ ТА
КИЙ ГАРНИЙ... Оповідання. В-во  
Ю. Середяка. Б уен ос А йрес, 1962 . 
Обкладинка і рисунки Б. К рю ко
ва. Стор. 244 .

Постаті й п од ії з українськ ого  
п ідссзєтськ ого  п о бут у  автор п р е д 
ставив у  трьох оповіданнях. Зм а
льоване тут ш ахтарське сер ед о в и 
ще, Київ і мале містечко. Складне 
плетиво подій, що їх  автор зр у ч 
но подав у  своїй  розповіді, д обр е  
характеризує п ідсовєтську д ій с
ність. Та найбільш  цінною  в ній
—  це нотка погідности, з якою  
він підходить до ж иттєвих явищ. 
І в найбільш ж орстоких умовинах  
він ум іє  знайти проблиск лю дяно
сте.

Іван Гончаренко: Порадник 
батькам, як виховувагги дітей.
1962 . Ст. 44 .

У цьому невеликому п ідручни
ку автор, відомий педагог, дав  
короткий перегляд найважніш их  
виховних моментів. Ж иття дитини  
поділене на різні пер іоди , на їх  
тлі показані особл ивості дитячої 
вдачі і  змальовані типи д ітей . З а 
кінчується книжечка виховними  
вказівками, щ о придадуться всім  
батькам.

Л. Б.

Н О В І В И Д А Н Н Я

ЖІНКИ В РЕГІОНАЛЬНОМУ РУСІ
Комітет Ярославщини й Засяння 

повідомляє нас, що в його праці 
приймають участь — пп. Олена Кан- 
да, Стефанія Стебницька, Марія Гна- 
тюк, Ольга Аронець, Марія Дачишин, 
д-р Ольга Наклович, Ірина Саламаха, 
Марія Ціховляс і Наталія Яцків.
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Наше інтерв’ю

Одна з піонерок
З  нагоди 4 0 -л іття С ою зу Укра

їн ок  Америки прочитали ми в 
, ,Свободі" статтю Ірини Книш „На  
світанку українськ ого ж іночого  
р уху" , де з ’ясовані перш і кроки  
наш ого жіноцтва в заранні наш о
го гром адського життя. Першим  
організованим ви ступом бул о ж і
ноче віче V Ню Й орк у, щ о від
булось  дня 4. червня 1905 р.

П ідготову до цього віча провів 
ряд статтей у „С вободі" . П ерш ою  
промовила Аніна Курила 2. лю того  
1905  р. Своєю  'статтею вона з а 
кликала до засновання ж ін оч ої 
орган ізац ії, яка допом огла б ч л ей 
кам стати освіченими громадянка
ми і д о б р е  виховати м олоде п о 
коління. З асобом  дл я  т іє ї цілі во
на вважала видавання свого  ча
сопису та осягнення єдности ж і
ноцтва, помимо віроісповідних чи 
т е риторіял ЬНИ X р 03X0 дж  єн ь .

Анна. Курила увійшла до ініція- 
тивного' ком ітету, д е  належ али щ е  
Емілія Струтинська, Олена Кон- 
станкевич, В. Стеткевич і Х ромов- 
ська. Вона ж  відкрила віче і на 
вечірньом у концерті мала вступне  
слово-. У висліді віча, щ о стягну
ло около' 1 5 0 0  ж інок, б у л о  за сн у 
вання ж ін оч о ї орган ізац ії, змаган
ня до створення вл асного  часопи
су та Д ом у для українських дів
чат у  Ню Й орку.

Всі ці постанови не знайшли  
здійснення тоді „на світанку ж і
ночого р уху" . Але ціль визначено  
й д о р огу  намічено. А Аніна К ури
ла, авторка перш ого заклику у  
„С вободі" та. ін іціяторка віча, ж и 
ве щ е між нами. Ось щ о пише 
вона, п р о  сво ї дитячі й юнацькі 
роки:

— - Я народилась у  Лесівіл, Па , 
у  1883  р. У родинном у дом і я 
сприйняла, перш і в ідом ості про 
У країну, як дал ек у  Батьківщину, 
щ о вимагає й м о їх  сил. Р івночасно  
з навчанням англійської мови я 
вчилась читати й писати по-укра- 
їнськи. М ене й брата, вчив дяк із 
наш ої церкви. Т ому, коли я п ід
росла і ш коли не було, то я зб и 
рала, в нашій хаті сусідських д і
тей  і  вчила їх  українськ ого пись
ма. Взагалі я д у ж е  р адо  доп ом а

гала батькові в його громадській  
роботі. Наприклад, він звичайно  
зустрічав та допом агав зар об ітч а
нам-емігрантам', щ о тоді численно  
прибували. О тже м ене звичайно  
посилали з ними до' міста чи то 
лікаря, а я о х о ч е  служ ила за п е
рекладача. Т ому й. знала всі їх  
потреби, а нераз і по лагодж у вал а 
складніші ^справи.

—  У наш ому родинном у домі 
часто бував тодіш ній редактор  
„С вободи" о 1. Ардан, О тж е й у  
розм ові ЗО' м ною  він  зачепив спра
ву ор ган ізац ії ж іноцтва та за о х о 
тив мене до- написання статті. 
С коро після того ми порозум ілись  
із  іншими членками ін іціятивного  
комітету.

П ро пер ебіг  віча та його, вислід  
вже згадано. А яким шляхом пі
шла дальш е його- ініціяторка?

Анна К урила одруж илась  у  1907  
р. із о. О лександром Бичинським, 
пастором  євангелкіцької церкви. 
П одруж ж я перенесл ось  до- Кана
ди, д е  проживало' в Кенорі, Саск. 
та інш их м ісцевостях. Як друж ина  
священика і мати п’ятеро дітей  
воїна н е  могла, здійснити св оє ї 
давн ьої м р ії — ■ засновання ж ін о 
ч о ї орган ізац ії. Але ї ї  дім був  
дальш е пристановищ ем для всіх, 
щ о прибували з Р ідного Краю. 
Т ут ус і зустрічались, т у т  в ід б у 
вались наради  й д и ск у с ії над усі-  
ми починами. Працюючи в паро- 
х ії молода жінка д о б р е  пізнала  
свою гром аду. І їй  прийшла д у м 
ка приложити с в о їх  сил до того, 
щ об окруж ення, с еб т о  канадій- 
ське сусп ільство навчилось р о з у 
міти і цінити українців . Бо- вона 
зауваж ила тод і р ізку лінію п од і
лу, до я к о ї вона в А мериці не 
привикла.

—  Для т о г о  скоро трапилась  
нагода, коли мене запросила ве
лика церковна громада .в Р ідж ай- 
ні з  доп ов іддю , — - р о зк а зу є  Анна 
Бичинська. —  Я розказала про  
початки наш ого поселення в К а
наді, коли наш і п іонери к ор ч у
вали ліси, щ об приспособити зем 
лю для вж итку. При то:міу згадала  
про хл іборобськ і тради ц ії Укра
їни, п ерен есен і на Канаді йські

степи. А потім дальш е про тр уд
нощ і українських поселенців та 
їх  завзяття. І повільну р о зб у д о 
ву церков та народніх домів, щ о  
допомагали їм  гуртуватись. Д ал ь
ше про звичаї й народне м истец
тво, щ о свідчать про давню на- 
рсдню  к ул ьтур у України. Ц е все 
промовляє за тим, щ о ці п о се 
ленці м ож уть дати цінний вклад 
у культуру Канади.

—  І від того часу я промовляла  
багато разів. М ене запрош ували  
в дсвколичних містах до шкіл і 
церковних грсміад. А що' я почала  
вчити у  школі н аш ої п арохії Ке- 
нора та долучила навчання д о 
маш нього господарства для д із -  
чат, то шкільний інспекторат ви
магав в ід  мене пляну н а  таке нав
чання. Ш кільні круги, зацікави
лись також м оїм  п ідходом . Коли 
ми ви їж дж ал и  з Канади, то вже 
був проломаний лід, принайменш е 
в нашій околиці.

—  Коли м ої діти доросли д о  
віку студій, ми перенеслись до  
Ан А рбор, Миш. І тоді то я д о 
зволила собі на здійснення мрії, 
щ о ї ї  віддавна плекало м оє сер 
це. Я стала вчитися малювати. 
О це бажання виявляти: лініями й 
кольорами красу, щ о  нею Бог 
скруж ив нас, жило в мені завж ди. 
Н ераз уж е давніш е я пробувал.1 
малювати, збер ігаю чи в  кухн і св о ї
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П-ні Анна Бичинська 
M rs. A n n e  B y c h in s k y  g a v e  in i t i a t iv e  
to  th e  f i r s t  U k r a in ia n  w o m e n ’s r a l ly  

in  1905 in  N e w  Y o rk  C ity



знаряддя. Заглибивш ись у р и су 
нок чи комбінацію  кольорів я 
забувала про- все і тільки запах  
припаленої страви привертав м е
не н азад  до м о їх  о б о в ’язків. А ці 
були в мене завж ди «а  перш ому  
місці.

—  У том у ж Мкшиґєініському 
університеті я пройш ла курс у 
проф. Жан;а Поля С лассера, потім  
М ирона Чепена, А лессандра Ма- 
стра Валерія. Згодам  я почала ви
ставляти. Це був час 2. світової 
війни і мало пригожий для ви
ставок. Але Т-во М истців Мишп- 
ґен у , Жінки-іМиетці М иш иґену та 
ДітроійтсьіКий Інститут М истецтва  
завж ди пам ’ятали про мене. Там 
і продано багато м о їх  картин.

—  Велику втіху  дало мені зн а 
йомство і приязнь із О леною  Ки- 
сілевською , ц ією  талановитою  ж ін 
кою, щ о з  н ею  м'и мали багато  
спільних тем. Під час ї ї  п обут у  в 
Д ітройті, воїна завж ди вступгла д о  
Ен Ар бору, щ об побути в нас 
кілька днів.

-—- Г осподь Бог покликав до  
себе  мого чоловіка у 1947  р. Але 
поблагословив мене добрим и діть
ми, щ о всі покінчили університет  
в Бн А рборі. Один із синів є :п- 
ж енером , а другий адвокатом, а 
дочки —  одна вчить у  сер. школі, 
друга є бібліотекаркою , а третя  
публичним рахівник ом.

Таке багате в  п о д ії й пориви  
життя! У 40-ліття наш ої органі
за ц ії хочеться згадати тих, що 
промостили шлях для ї ї  заснован- 
ня. Анна Курила-Бичкінська була  
однією  із тих, щ о приготували  
ґрунт. Щ ойно 20  літ пізніш е з і
йшов на ньому засів, ЩО' створив  
наш у орган ізац ію  —  С ою з Укра
їн ок  Америки. JI. Бура

ЦЕНТРАЛЬНИЙ ВІДДІЛ 
Вряди-годи пригадуємо всім читач

кам, що живуть далеко від наших 
осередків, що вони повинні вступити 
до Центрального Відділу СУА. Осідок 
цього Відділу є при Централі й кон
такт із членками проходить корес
понденційною дорогою. Центральний 
Відділ гуртує тих усіх українок, що 
хотіли б належати до великої грома
ди організованого жіноцтва, але жи
вуть далеко від Відділів СУА. 

Незабаром розішлемо всім тим да

леким читачкам Нашого Життя окре
ме запрошення. Хоч у журналі про 
це пишеться, проте ще раз з’ясуємо 
їм цілі й завдання Союзу Українок 
Америки. Зовнішньою ознакою член
ства є відзнака СУА й цю вони та
кож повинні придбати. Час від часу 
дістануть також обіжник, що поін
формує їх про внутрішню працю 
СУА.

Тому приєднуйтесь до Централь
ного Відділу СУА! Скріплюйте єд
ність української жінки та підтри
муйте цілі й завдання СУА!

МУЗЕЙНА ВИСТАВКА СУА
Під час XIV. Конвенції СУА в Ню 

Йорку відкрито в Українсько-Амери
канському Інституті постійну Музей
ну Виставку народнього мистецтва. 
Виставка є створена з Етнографічної 
Збірки СУА і на Конвенції була до
повнена експонатами Виставки Жіно
чої Творчости. Тепер ті експонати 
повернулись до своїх власниць — 
вишивальниць, керамікарок і писан- 
чарок. А Музейна Виставка СУА те
пер переходить свсє остаточне о- 
фзрмлення.

Музейною Виставкою завідує ди
рекція, до якої увійшли — п-ні Сте
фанія Пушкар, голова СУА, п. Тео- 
дор Джус, головний уділовець Укр. 
Ам. Інституту і п-ні Мирослава Гор
динська, мистецтвознавець. Для опі
ки й допомоги Музейній Виставці 
створено Музейну Комісію в складі: 
пп, Н. Джус, Галина Петрівська, Ма
рія Ржепецька, Анастазія Кочан і Ні
на Січинська.

Незабаром Музейна Виставка буде 
приспосіблена для відвідин публики. 
З тієї нагоди відбудеться святочна 
зустріч з участю представниць іншо- 
нзціональних жіночих груп.

СТУДІЙНІ ДНІ
У днях 28. і 29. квітня ц. р. 

відбулись у  Ню Й орк у заходам и  
Н аціональної Ради Ж інок А мери
ки Студійні Д н і з тем ою  „Кому на 
тому залежить?" Іш лося про ви
ховн у настанову старш ого гром а
дянства супроти дор остаю ч о ї м о
лоді. С ою з У країнок Америки п о 
дав с в о ї проекти, випробувані у  
власній праці. П редставницею  
СУА на Студ. Д нях була п-ні 
С тефанія Пуш кар, голова.

На заклик Централі — привітати 
українців-вояків у Вієтнамі з Вели
кодніми святами — живо відгукну
лись Відділи СУА. Роздобувши ад
реси в парохії або в батьків, вислали 
їм то писанки, то вітальні листівки. 
Кожен Відділ, кожна Округа СУА 
дбали про вояків із своєї околиці. 
Який гарний доказ уваги й дбайли- 
вости про них!

Ще не маємо відгуку на цю акцію. 
Але напевне ці докази нашої уваги 
оцінили наші хлопці, що далеко від 
своїх рідних і своєї церкви святку
ють Воскресення Христове. Нехай 
цей скромний привіт послужить їм 
підтримкою в їх тяжкій службі!

ВІТАЄМО З ВЕЛИКОДНЕМ!

ДАЛЬШІ ВПЛАТИ ВІДДІЛІВ 
У міжчасі наспіли дальші вплати 

Відділів на 1966 р. Виявляється, що 
Відділи в 1. півріччі воліють вирів
няти вплати на фонди (річну вклад
ку, організаційний, резервовий, кон
венційний, виховний і зв’язків), а на
2. півріччя залишають до заплати 
Фонд Централі і вкладку до СФУЖО. 
Так поступили в цьому часі Відділи:
18, 19, 20, 27, 64 і 77.

Вповні вирівняли свою належність
— 4 Відділ із Ню Йорку, 14 Відділ 
із Клівленду, 26 Відділ із Дітройту,
35 Відділ з Озон Парку і 75 Відділ 
із Денверу.

ЗВІТНІ ЛИСТКИ
Першим надіслав виповнені звітні 

листки 41 Відділ СУА з Филаделфії, 
чим дав доказ гарної впорядковано- 
сти. Пригадуємо й іншим Відділам, 
щоб їх якнайскорше виповнили. Один 
примірник залишають собі, другий 
передають Окр. Раді, а третій по
винні вислати до Централі СУА.

Деякі Відділи не виповнюють усіх 
звітних листків, пояснюючи, що в них 
немає дотичних референтур. Це й 
зрозуміло. Одначе кожен Відділ по
винен виповнити організаційний ли
сток, де є загальні дані про Відділ 
і фінансовий листок, де звітує про 
свою грошову господарку.

Прийдіть на імпрезу найближ
чого Відділу СУА! Пізнаєте гро
мадську готовість нашого жіноц
тва й відчуєте теплу, товариську 
атмосферу.
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З погинів Відділів

Нова Дитяча Світличка
Уже другий рік, як засновано  

Д итячу Світличку при 47 В ідділі 
С ою зу У країнок Америки ім. Л есі 
Українки у  Р очестер і. Цікаво м е
ні бул о як Світличка розвивається, 
які успіхи, а щ о найкращ е д ж е 
рело, щ об довідатись про все є 
сама садівничка п-ні Люся Кара
біневич, том у й звернулась  я до  
н еї із кількома питаннями:

Питання: Скільки дітей вписа
них до садочка і яка їх  участь?

Відповідь: Д ітей  вписаних 16. 
Звичайно приходить до Світлички 
10. О собл иво тепер  приходить  
менш е, б о  зимою  діти більш е 
хворію ть та погода н едоп и сує.

П.: Д е  відбувається навчання 
і чи Ви, пані Лю сю , дістаєте якусь  
поміч від матерів?

В.: Товариство „Самопоміч" д а 
ло нам до розпорядим ости свою  
залю , яка є огріта. Д іти мають 
багато місця, м ож уть -сво-бідно з а 
бавлятися, вчитися, бо на мою  
дум ку Світличка —  це не тільки 
місце розваги для дітей , а це м іс
це, де  малята ставлять перш і к р о 
ки у  релігійно-національном у ви
хованні. Т ут вони навчаться моли
тися .по-українськи, зрозум ію ть, 
щ о вони прина леж ні до ук р а їн 
ської громади, навчаться наших 
народніх пісеньок, віршів. П оч у
ють про наших визначних лю дей. 
Крім того вчаться товариськости. і 
дисципліни.

При 47  В ідділі СУА є В иховна  
Р еф ер ен тур а , зл ож ен а  із трьох  
пань: реф ерентки п-'ні Ірини Ми- 
хайлюк і пп. Л іди Х ом ’як і М арій
ки Лещ иш ин, щ о займаю ться ад- 
міністраційною  сторінкою  Світлич
ки. Управа 47  В ідділу СУА ста
рається дати всяку м ож ливу п о
міч у  веденні Світлички, однак  
треба дати  повне признання і п о 
дяку п-ні Лині Капітан (т еп ер іш 
ній Голові 47  В ідділу С УА ) за  ї ї  
щ иру опіку Світличкою. Вона не 
ж аліє ні часу, ні праці для наших 
найменших.

П.: Знаю , щ о ви підготовили за  
цих два роки деякі імпрези з  ма
лятами. Чи могли б ви точніш е  
розказати  про них?

В.: Перш ий наш виступ був на

Різдвяній Ялинці, щ о ї ї  влаш то
вували Пластуни у  1964  p., де ві
діграли д у ж е  зворуш ливу картину 
„Н ародж ення Ісуса". Потім я п ід
готовила з дітьми „А кадем ію  Т. 
Ш евченка", на якій самі діти р о з 
казали, хто такий був Ш евченко  
і яка була п обудов ан а  на монтажі 
віршів сам ого Ш евченка, чи про  
Ш евченка. А кадемію закінчили д і
ти відспіванням наш ого національ
ного гкімну.

В травні влаш товано Свято М а
тері, на якому діти зб ір н о ви ко
нали сценку, д е  'Співали гуртом, і 
виступали як малі солісти, декля- 
муівали, танцювали. М атерям н а 
леж иться признання за  прегарні 
стр о ї, щ о їх  приготовили зони  
своїм  дітям для виступу у  ви ста
вах.

Після виступів засіли, діти до  
спільного стола рецитую чи „О тче  
наш", де мали п ер ек уск у  приго
товану матерями-членкамиі 47 В ід 
ділу С ою зу У країнок Америки й 
Українського' З ол отого  Х реста.

Після вакаційної перерви я зн о 
ву взялася до праці підготовити  
з дітьми Свято М иколая. Д іти б у 
ли чудові у  св о їх  ролях, а скіль
ки т о  б ул о  радости, коли то до  
них загостив, правдивий у к р а їн 
ський Gb. М иколай з янголами.

П.: Подивляю вас, пані Люсю, 
щ о м аєте стільки терп ел и восте і 
вирозуміння для дітей. Цікаво чи 
вдоволені ви із  св о є ї праці?

В.: Для м ене це життя! Ц е най
більша приємність і нагорода, ко
ли дивлю сь у  малі личка, повні 
дов ір ’я д о  мене, коли бачу, як 
вони слідкую ть за кожним м оїм  
рухом  і поглядом, як стараються  
зробити  все так, як ви просите. 
Та найбільш ою  приємністю є сві
домість того, щ о вкидаєш  у  м а
леньку душ у  то перш е зер н о-  
національної св ідом осте з надією , 
щ о воно прийметься у  тих щ ирих  
маленьких серденьках і залиш ить
ся у  них на все.

Ч ас ск оро проминув. П рощ аккя  
з наш ою невтом ною  садівничкою  
п-ею  Л. Карабіневич, справді щ и
рою  лю бителькою  дітвори, баж а
ючи їй  усп іх ів  на дальш е. Ж аль

Із Вишиваних Вечерниць у Рочестері
Зліва де права: П-на Олеся Михай- 
люк, член Управи Укр. Студ. Грома
ди, і п-на Ярка Семанюк, голова Укр. 
Студ. Громади, вітали гостей на Ви

шиваних, Вечерницях 
F rom  th e  E m b ro id ered  D a n cin g  

P a rty  in  R och ester , N . Y.

тільки, щ о так мало м атерей є сві
дом і ваги Д и тяч ої Світлички і к о 
ристей, щ о м ож уть принести тих  
чотири години к о ж н о ї суботи  для 
їхн іх  і наших дітей.

О. Ганушевська

ЖУРНАЛ ДЛЯ „БАБУСІ44 
Наш 82 Відділ СУА з Бронксу ви

користав іменини своєї голови п-ні 
Євдокії Лисько, щоб уфундувати пе
редплату для бабусі. Щира дяка 
за те!

Вперше уфундувала передплату 
для бабусі п-ні Юлія Ковайло з Олд 
Бридж. А з Австралії надіслали її 
аж три панове — пп. Михайло Гар- 
цюк, Роман Рибак і Григорій Пана
сюк. Радіємо цією їх увагою для 
старших самітніх жінок!



ПОСМЕРТНА ЗГАДКА

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА.
З волі Всевиш нього відійшла від  

нас 8. січня 1966 р. зразкова  
членка 43-го  В ідділу СУА бл. п. 
Стефанія з Ченстухів Соневицька 
на 67 р. свого трудолю бивого  
життя. Покійниця, це одна з тих 
жінок, щ о їй  припало жити в ча
сах, коли український народ п е
реживав хвилини підйому і см ут
ку. Розум ію чи це, вона з наймо
лодш их літ включилася в служ'бу 
своєм у народові та до останніх  
хвилин свого життя не зійш ла з  
обраного ш ляху.

Як друж ина б. старшини УГА, 
щ о був ветеринарним лікарем, в о 
на ціле життя відчувала нашу 
програну, б о  для б. українських  
воїн ів  не було місця на держ ав
них посадах у  Галичині й родина  
Соневицьких часто міняла місце 
свого осідку. Та це зовсім  не ст а 
вало їй  на переш коді —  включа
тися в гром адську працю.

Щ е в Галичині Стефанія С оне
вицька була довголітньою  член
кою  С ою зу У країнок, Просвіти, 
Р ід н о ї Ш коли, М арійської Д р у 
жини, опікувалась домашніми п о 
мічницями і вчила їх  грамоти. З а 
мешкавши у Ф иладелф ії, вона 
включилась у  ряди СУА і була г о 
това. на кож ен поклик. Д овгі р о 
ки займала різні пости в Управі 
В ідділу, а згодом  і в Окружній  
Р аді. Вона жила ідеями СУА, с н у 
ючи пляни на м айбутнє, щ о їх  
Г осподь не дозволив їй  здійснити. 
Ц е була велика українська па
тріотка, щ о старалась допомогти  
і служити українськом у народові 
всіми силами св о є ї душ і.

Округа Ф иладелф ії відчула ї ї  
смерть, як велику втрату. З  вели
ким жалем відпровадж ували П о
кійну в останню  дор огу , всі щ о  
ї ї  знали й любили. Н ад відкритою  
домовиною  прощ ала П окійну від  
СУА п-ні Осипа Грабовенська, 
голова Окр. Ради, д -р  Володимир  
Ґалан від ОбВУА, наділяю чи П о
кійну найвищим посмертним від
значенням — - синьо-ж овтою  чіч- 
кою, д-р  Микола Ц енко від гром а
ди Сколе, д е  Покійна працювала. 
А в церкві виголосив зворуш ливе  
прощ альне слово парох о. В. Го-

У змагу за Наше Життя
Пресові референтки стараються поширити Наше Життя на терені свого 

Відділу, а прихильниці нашого журналу знаходять читачок поза членством 
СУА. Спільним їх зусиллям приєднано ряд нових передплатниць, за що ми 
їм щиро вдячні.

Пригадуємо умовини нашого змагу: за 5 приєднаних передплатниць при
падає одна передплата даром або книжок видання СУА вартосте 5 дол.

В останньому часі приєднали нам передплатниць:

Стефанія Берегуляк, Австралія 21 Наталія Миколаєвич, Гайд Парк
Флоренція Дорошенко, Ірвінґтон (66 Відд.) 3

(28 Відділ) 1 Ір. Мокрівська, Реґо Парк (88 В.) 2
Теодозія Федак, Дітройт 1 Христя Навроцька, Квінс Віледж
Ростислава Ґоєцька, Вінова 1 (64 Відд.) 1
Ольга Ганушевська, Рочестер 2 Розалія Поголецька, Вінтер Парк 1
Галина Гошовська, Ню Йорк Уляна Стадник, Роселс Парк 1

(64 Відд.) 1 Михайлина Ставнича, Клівленд 2
Олена Лиско, Бронкс (82 Відд.) 3 Лідія Шляхтиченко, Бронкс 1
Марія Лозинська, Ню Йорк (1 В.) 1 Дора Сасик, Шикаґо 1
Марія Лисяк, Филад. (43 Відділ) 1 Анна Василащук, Филаделфія 1

АДМІНІСТРАЦІЯ НАШОГО ЖИТТЯ

НАШЕ СПІВЧУТТЯ 
Нашій дорогій членці п-ні Євгенії 

Задорожній щире співчуття з приво
ду смерти її чоловіка бл. п. Теодора 
Задорожного висловлює

Управа і членки 42 Відділу СУА 
у Филаделфії

ловінський, щ о проводив п о х о 
ронними обр я д а м и.

За старим українським зви
чаєм, 43  В ідділ СУА влаш тував  
поминки, щ о ними проводила п-ні 
Осипа Грабовенська. Д ир. Микола 
Алексевич попрощ ав П окійну від 
м ісцевого В ідділу О бВУ А, при 
якому працю є Ж іноча Секція. 
П-ні Тамара Омелюсік згадала П о
кійну, як ж ертвенну співробітни
цю С екції. П-ні Марія Величко 
попрощ ала Покійну від Гол. У пра
ви ОбВУА, п-ні Марія П роцик від  
М арійської Д руж ини, п-ні Олена 
Слюїзар від приятелів і друзів , п-ні 
Леонія Федак, голова Ж ін. С екції 
від імені усь ого  членства. Всч. о. 
парох Головінський пригадав, щ о 
рід С оневицьких —  це один із 
найстарш их у  Галичині, з  якого  
рядів вийшли українськ і патріоти
і діячі. В імені родини злож ила  
подяку п-ні Ольга Соневицька. з 
Ню Й орку.

Відспіванням парастасу і „В іч 
ная Память“ віддано останній са
лют дор огій  Покійниці.

Управа Окружної Ради 
у Филаделфії

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на свіжу могилу 
бл. п. проф. Василя Безкоровайного, 
композитора нашої улюбленої пісні 
„Соловейковий опів“ до слів Лесі У- 
країнки, складаємо 10 дол. на пресо
вий фонд Н. Ж., а родині Покійного 
висловлюємо наше щире співчуття 

Квартет ім. Лесі Українки 
47 Відділу СУА в Рочестері

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на могилу бл. п. 
Катерини Федорчак, членки 63 Від
ділу СУА, складаємо 10 дол. на Фонд 
„Мати й Дитина“ і висловлюємо щи
ре співчуття всій родині, а особливо 
п-ні Лені Галяженко.

Д-р Тамара Панчак, Гемтремк

НА СВІТЛУ ПАМ’ЯТЬ моєї любої, 
незабутньої сестри бл. п. Пракседи 
Ясінської складаю в першу болючу 
річницю її смерти 10 дол. на Фонд 
„Мати й Дитина“

Марія Голуб, Каламазу
ЗАМІСТЬ КВІТІВ на могилу бл. п. 

Олени Бурачинської складаю 10 дол. 
на Виховний Фонд ім. Г. Ракочої

Євгенія Новаківська
ЗАМІСТЬ КВІТІВ на могилу бл. п. 

Олени Бурачинської складає 10 дол. 
на пресовий фонд Нашого Життя

Родина Шурин-Катеринюк 
Люївіл, Кентаки

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на свіжу могилу 
бл. п. інж. Юліяна Нанасси складаю 
5 дол. на Виховний Фонд ім. Г. Ра
кочої

Лідія Бурачинська
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Світова Федерація Українських Жіночих Організацій

ЧИСЛО ЧЕТВЕРТЕ

К о н г р е с  у Т е г е р а н і

ВІСІМНАДЦЯТИЙ РІК ВИДАННЯ

ОБ’ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ 
ЖІНОК У НІМЕЧЧИНІ

Д ня 19. березн я  1966  р. в ідбув
ся 9. З їз д  ОУЖ  у М ю нхені. П е
р ед  численними учасницями п р о
йшов у  звітах дволітний шлях о р 
ган ізац ії, щ о на перелом і року  
заверш ила своє 20-ліття.

Багатий і бурхливий це був. 
шлях! Поставш и в р озгубл ен н і 
перш ого повоєнного року провід  
орган ізац ії виявив багато органі
заційного хисту й непохитне зав
зяття у  змаганні до св о є ї цілі. 
Втягнувш и все -свідоме ук р а їн 
ське ж іноцтво у  ряди ор ган ізац ії, 
ОУЖ  приготував великі маси до  
переселення й причинився до  
створення С вітової Ф едер ац ії У- 
країнських Ж іночих О рганізацій  
(С Ф У Ж О ). Н аснаж ені т ією  вірою  
членки ОУЖ  подались у  дальш у  
мандрівку,

Після переселення ОУЖ  п ер е
живав час застою , коли то треба  
бул о залиш енцам освоїти сь  із  
станом постійн ого поселення в 
Німеччині. А ле й тоді знайш лись  
ж ертв енні одиниці, щ о  п р одов ж у
вали р обот у , а співдія українських  
ж іночих організацій  з -за  океану  
допом огла р озбудув ати  тут нав
чальні станиці під опікою  ОУЖ. 
Ц ей трудний відтинок був часом  
повільного скріплення і росту . І 
коли затвердж ено новий статут  
ОУЖ  із двостепенн ою  ор ган іза
ційною  схемою , тоді вже праця  
попливла нормальним руслом.

Т епер  ОУЖ  є однією  з кращ е 
поставлених ж іночих організацій  
в Европі. Ц ентраля у  М ю нхені на
числяє 16 Відділів, розкинених по 
цілій Німеччині. При них існ ує 10  
навчальних станиць, щ о к ори сту
ються матеріяльною підтримкою  
німецького уряду, але й опікою  
Відділів ОУЖ . Т ому виховна д і
лянка —  це головне завдання  
ОУЖ , поруч к ульт.-осв ітньої та 
сусп. д о п о м о го в о ї праці.

Щ е так недавню звітували ми 
про Ю вілейну К онф еренцію  М іж- 
народньої Ж ін оч ої Ради, щ о від
булась у  1963  р. у  В аш інґтоні —  
коли гряде черговий ї ї  З ’їзд . Цим 
разом  Управа М Ж Ради вибрала 
Іран, в якому жінки щ ойно недав
ню одерж али право голосування  
(1 9 6 3 ) .  Т ут при численній участи  
представниць із інших азійських  
країн , проходитим уть наради  „ ж і
ночого парламенту1"

Праця М іжнар. Ж ін оч о ї Ради  
відбувається на верш инах м іж яа- 
роднього порозум іння. Для при
кладу вкажемо-, щ о  в грудні 1963  
р. п-ні Ш улер, президентка МЖ  
Ради брала участь  у Семінарі О б’
єднаних Націй в Б оготі на тему  
становищ а жінки в. родинному  
праві. У січні 1964  р. М Ж Рада  
провела спільно з ЮНІСІФ сем і
нар на тему „Р оля и е-у р я д о зн х  
організацій  в  опіці над дитиною  і 
молоддю" в Банкоку. А в вересні 
того ж  року Нац. Р ада  Ж інок А в
стралії скликала Семінар для Нац. 
Р ад Півд. А з ії і П ациф іку на т е 
му „В ідповідальність ж іноцтва в 
д е к а д і  р о зв и т к у "  у  Б р із б е й н і.  І 
так кож ен рік м и н ул ої к аден ц ії 
був виповнений підготовок) й п р о
веденням  я к оїсь  важ ливої зустр іч і.

П одібн і осяги виказую ть п оод и 
нокі Н аціональні Ради. Наприклад, 
Нац. Ради Ф ранції, Німеччини, 
Б ританії, Ізраїля, Ш веції, ЗД А  —  
виявили ін іціативу в переш коді 
літньої жінки д о  праці та ф ахов о
го спрямування молоді. Нац. Ради  
К ор еї, Ливану, Н ігер ії, Філіппін 
і С іаму провели сем інарі для г о с 
подарського освідомілеіння свого  
ж іноцтва. Нац. Ради Д а н ії, Індії, 
Ірану, К енії, Ливану, Н ігер ії, Сі- 
єрра Л еоне піднесли виробництво  
домаш нього пром ислу для п р ода
ж і й експорту.

Конгрес у  Т егеран і потягне п ід

сумки тих змагань, т іє ї праці. З ’ї-  
дуться  найкращі фахівці різних  
ділянок ж ін оч ого  життя й дадуть  
оцінку придбаним осагам. Н а К о
місіях К онгресу розглянуть п ро
блеми різних к р а їн  та намітять 
мюжливу їх  р озв ’язку.

В ід К онгресу М Ж Ради в Гелсін- 
кі у  1954  р. представниця ук р а їн 
ського ж іноцтва бер е участь у  
тих нарадах. У рамках ам ерикан
ської дел егац ії бул а  там п-ні О л е
на Лотоцька, голова СУА. В ід то
го часу участь укр аїн ськ ого  п р ед
ставництва збільш илась, бо й О р 
ганізація У країнок Канади і С ою з  
У країнок Канади надіслав пред- 
станиць на К онгреси в М онтреалі 
( 1 9 5 7 ) ,  Істамібулі (1 9 6 0 ) ,  В аш інґ
тоні (1 9 6 3 ) .  На Ю вілейному К он
гресі у  Ваш інґтоні Світова Ф ед е
рація У країнських Ж іночих О рга
нізацій (С Ф У Ж О 1) мала вж е ста
тус запри я зн ен о ї ор ган ізац ії і 
п-ні Олена Працюк, реф ерентка  
зв ’язків, н ас там заступала.

Т ому радіємо, щ о будем о при
явні і в Т егерані. С ою з У країнок  
Америки і С ою з У країнок Канади 
висилають свіоїх представниць, що 
розкаж уть про наші змагання і 
проблеми. їх  слово м ож е заваж и
ти в комісіях, особливо д и ск усії 
над долею  ж іноцтва в азійських  
країнах, яких хліборобський п о 
бут  нам д о б р е  відомий. В одночас  
доля України у  колоніальній з а 
л еж ності в ід  М оскви стане азій 
ським жінкам більш зр озум іл а .

Т реба сподіватись, що- наради  
пройдуть успіш но і принесуть нам 
нових приятелів. А ЦЬОГО' в віль
ном у світі потребуєм іо найбільш е! 
Тільки співучастю  в таких видат
них подіях м ож ем о їх  здобут и  і 
засвідчити про с е б е  і  наш і зм а
гання.

Ч А С  Т О  Г Р О Ш І !
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ЗНАВЕЦЬ НАРОДНЬОГО 
МИСТЕЦТВА

Наше народне мистецтво має своїх 
ентузіястів, що працюють над ним у 
різних поселеннях. Інколи ця праця 
перемінюється у дослідництво і лю
дина стає знавцем того діла. Тоді 
своїм знанням приносить велику ко
ристь громаді.

П-ні Іванна Вітошинська проживає 
тепер в Англії. Але перші дитячі вра
ження зачерпнула з перемиської зем
лі, де народилась. її  найсильнішим 
дитячим захопленням були квіти —  
їх форма і кольор. Пізніше у школі 
стала вивчати орнамент. А що її  вчи
телькою була сеньйорка наших обра
зотворчих мисткинь Олена Кульчиць
ка, то дівчиика-підліток скоро зрозу
міла красу народніх узорів. О. Куль
чицька заохочувала учениць — зби
рати по селах вишивки та цінити їх 
красу. А др>га вчителька Ольга Лев- 
кевич своєю чудовою збіркою при- 
міпених узорів показала дорогу до 
їх використання.

Подружжя скріпило це замилуван
ня, бо чоловік пані Іванни був музи
кою. На його прохання вона прикра
сила всі портрети в хаті рушниками, 
бо так він, четар УГА, бачив це в 
центральних землях України. Проща
ючись із дружиною і дочкою у 1944 
році перед виступом під Броди, він 
узяв із собою де наплечника один 
із тих рушників.

А для пані Іванни з донечкою про
стелився шлях емігрантки. Коли вона 
в 1949 р. прибула до Англії, то пер
шим її завданням із доручення Со
юзу Українців Британії було — ви
шити подушку й серветку, як весіль
ний дарунок наслідниці престола Є- 
лисаветі. Яка ж була це для всіх ра
дість, коли в фільмі, що висвітлював 
подарунки, українці доглянули ці ре
чі на чільному місці!

В Англії перейшла вона звичні ета
пи. Спершу праця у фабриці, при чо
му дбайливо старалась вивчити мову. 
Потім виставка нар. мистецтва, що 
дала змогу познайомитись з учитель
ками ручних робіт. Потім пропозиція 
англійської школи — влаштувати ве
чірній курс української вишивки, для 
місцевого жіноцтва. А потім стипен
дія в англійському каледжі для до
повнення студій, що завершилась ди
пломом учительки ручних робіт. А 
тепер довгі роки навчання англій
ської молоді між іншими й україн
ського орнаменту.

Це, так би мовити, фаховий успіх 
пані Іванни. Але весь цей час вона 
невтомно працювала над освідомлен- 
ням свого довкілля про українське 
народнє мистецтво. Численні виступи 
з показами й доповідями завели її до

Q u een  M ary E m b ro id ery  G u ild  
у Лондоні, товариства вчителів та 
знавців вишивки. У признанні для її 
роботи місцевий музей у Сканторпі 
запросив її  в члени своєї управи. 
Студенти, що вивчають «ар. мистец
тво східньої Европи, консультуються 
в неї про поодинокі ділянки. Багато 
скористала також українська молодь 
із численних курсів, що їх провадила 
в таборах.

І так пані Іванна Вітошинська ста
ла знавцем народнього мистецтва в 
Англії, маючи великі заслуги в озна
йомленні цієї країни з матеріяльною 
культурою нашого народу.

ОСОБИСТЕ 
Нашу містоголову в Европі п-ні 

Валентину Воропай вітаємо з новим 
фаховим успіхом, а саме — повним 
закріпленням на посаді бібліотекаря 
в Бетгерби, Англія. П-ні мґр. В. Во
ропай, по закінченні студій на істо
ричному факультеті в Одесі, здобула 
степень магістра філософії (М.А.) на 
університеті в Лондоні.

Управа СФУЖО

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА

Український Золотий Хрест пові
домив українське жіноцтво про те, 
що дня 24. січня 1966 р. відійшла у 
вічність почесна членка й колишня 
голова УЗХ, бл. п. А н н а  Г л а д у н .  
Народилась у 1908 р. в селі Поповичі 
коло Перемишля і придбала звання 
медсестри. Прибувши до Америки 
вона включилася активно в працю 
Організації Державного Відродження 
України. Коли заснувався Україн
ський Золотий Хрест, вона стала йо
го референткою в Центральній Упра
ві ОДВУ і протривала на тому пості 
в найтрудніший час до 1950 р. Тоді 
обрано її головою Централі Україн
ського Золотого Хреста і вона про
водила організацією аж до 1954 року. 
Через слабке здоров’я уступила з 
того посту. У признанні її  заслуг 
Конвенція обрала її почесним чле
ном УЗХ. Із нею зійшла в могилу 
одна з чільних активних постатей 
нашого жіночого руху в ЗДА.

УПРАВА СФУЖО

ДО 7-го ЛІТ. КОНКУРСУ СФУЖО 
Пригадуємо всім учасницям Літ. 

Конкурсу СФУЖО, що реченець 7. 
Літ. Конкурсу СФУЖО продовжено 
до 31. травня 196 р. Конкурс прого
лошений на гумореску або гумори
стичне оповідання. Конкурсові твори 
слід надсилати у трьох примірниках 
на адресу „Жіночого Світу“ у Вінні
пегу з допискою „Для Комітету Лі
тературної Нагороди44.

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на могилу бл. п. 
Олени Бурачинської складаю 5 дол. 
на Фонд ім. К. Ґардецької

Ірина Книш, Вінніпег

УКРАЇНКИ НА З’ЇЗДІ УНІВЕРСИ
ТЕТСЬКИХ ЖІНОК

На Конгресі Жінок-Універсанток, 
що відбувся у січні ц. р. в Брізбейні, 
Австралія, були дві представниці у- 
країнського жіноцтва. У склад кана- 
дійської делегації увійшла п-ні Йо- 
анна Михайленко з Вінніпегу, членка 
Союзу Українок Канади. Від Союзу 
Українок Австралії була приявнап-ні 
Тетяна Бабій, референтка зв’язків.
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П-ні Іванна Вітошинська 
M rs. Iv a n n a  W ito sh y n sk y  o f S c u n 
thorpe, E n g la n d  d em o n stra ted  U k 
ra in ia n  fo lk  art at n u m ero u s lec tu r es

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



Д-р Григорій Щербанюк

Спання та безсонність
Спання є конечним чинником для 

удержання нас при житті та здо
ров’ї. Досліди ніад звірятами до
казують, що без сну вони гинуть 
«а ггротязі кількох днів. навіть при 
найкращих хіарчах та опіці. Як 
довго потребує слати пересічна 
людина? Тут можн-а брати під 
уіва-гу багато факторів, але най- 
В 'ажніш им, мабуть, є так. Новона
роджена- дитина спить звичайно 
20-22 годин на добу, хоч будить
ся часто без огляду -на пору дня. 
Поступово. спосіб її -спання унор
мовується, ^ час 'скорочується 
так, що, на 6-му місяці життя ди
тина спить тільки два -рази- в часі 
дня, а загальний час -виносить 
12-16 годин на добу. З кінцем 
5-го року життя багато* дітей уже 
не спить 'В часі дня, потребує тіль
ки 12 год. нічного* сну. В загаль- 
ному можна сказати, що діти є 
щасливими, бо їв них немає без- 
СОКНОСТИ. ЩОіПра'ВДа діти не люб
лять іти спати, але, як покладемо 
їх до ліжка- -нав-іть насилу, то за 
20 хвилин: вони вже -сплять.

З приростом літ скорочується 
час потрібного спання. Коли 6-літ- 
'ня дитина потребує 11-13 год. 
спаиня, то 13-літня 8-10 ro-д., а 
молодь 'від 13-21 р. —  тільки 7-9 
годин.

ГТора року теж має втілив на 
довготу спання ,{ звичайно діти 
сплять довше -взимку, МІЖ улітку. 
Дитинство є періодом -активного 
росту та великого з ужиття енер
гії, а цим самим- вимагає достат
нього харчу та спання.

Щодо дорослих то згідно з ме

дичною літературою їм івистачає
8 го-д. ‘спання на* .добу, хоча, як 
•виказує статистика, жінки сплять 
довше. Тут теж можуть бути ве
ликі ‘віагаиня та дехто може чути
ся енергійним та- тшвнкм життєвої 
сили навіть по короткому спанні. 
Кажуть, що Т ома Едісон спав 
тільки 4 год. на добу.

Щодо старших людей, то за
гально панувала- -думка-, що- їм ви
стачало 5-7 го-д. Однак новіші 
студії виказують, що старші ві
ком, які сплять -повних 8 год., 
або більше, звичайно чуються 
краще та менше нарікають на не
домагання здоров’я. З другої сто
рони, ВСІ ТІ, ЩО' сплять коротше, 
терплять на перемученіня, заво
роти голови, пригноблення та не
спокій.

Тому, що час -спання займає 
принайменше одну третину на
шого: життя, вже від давна люд
ство цікавилось тим, як норму
вати йото, та як запобігати без- 
сснності. В старини ому світі п ог  

читув&но божків сну, а в казках 
говориться про- „(Царя“, що від
давав. своє царство за 'одну добре 
переспану ніч.

Що спричиняє безсонність, або, 
як кажемо, не дає людині- спати? 
Тут можна вичислити безліч чин
ників, як біль, погані життєві умо
виш*, невідповідні години праці з 
частими- змінами з денних на нічні 
шихти і т. п. Ми є свідомі пови
тих причин і ч-асто можемо їх 
направити, але далеко важливішим 
чинником безсонности є душевний 
неспокій, якого ми є часто не
свідомі.

Коли фізичне леремучення 
сприяє нашому спанню, тоді пси
хічна натуга спричинена часто 
турботами, боязнями, чи почут
тям вини стає одною з найваж-ні- 
ших причин безсонно-сти. За при
чиною для турботи не треба, дов
го шукати; чи це буде незапла
чений борг, чи незадоволена осо
биста амбіція, чи почуття вини за 
свої власні поступки. Для одної 
людини це може бути маловаж
ним, для другої стає справою 
життя і смерти. Кажемо, що така 
людина всім переймається і у ви- 
сліді того не може спати. Після 
кількох недоспаних ночей така

людина спиняється в розпуці і за
мість шукати за причиною її без
сонно сти вона скеровує всю свою 
енергію на пряму боротьбу з без- 
сонністю. Вона або вдається до 
на-сонних ліків, що хвилево, може 
допомагають, але з часом витво- 
юють у неї наліт, або шукає за 
іншими середниками. Вона від 
ранку до вечора тільки й дум-ає 
про те, як буде спати, -а- -страх пе
ред надходячою безсонною ніччю 
ще більше робить таку людину 
•нервовою та нездібною до здоро
вого дум-аніня.

Тому краще зробить гой, хто 
потрактуе спання- нарівні з їжою, 
чи питтям, як нормальну життєву 
функцію, та замість -думати над 
тим, чи й як в,:н буде сіпати, зосе
редить всю -свою енергію над 
чимсь продуктивним. У цей спосіб 
■він зможе розв’язати свої клопо
ти, як змучиться, то -сон сам до 
нього прийде. („Н от  Зо-ря“)

ПОРАДНИК НАР. МИСТЕЦТВА

Щ е  р а з  п р о  ц е р к о в н у  

вишивку

Ми прочитали Вашу заувагу в ч. 2,

Н. Ж., 1966 p., про те, як повинна 

виглядати церковна вишивка. Чи мо

гли б Ви порадити нам таку? Наша 

церква в легкому кольориті, загальне 

тло блідо-зелене, багато золота. Пре

столи —  природній дуб. З  якої око

лиці України тут підходив би взір?

І якою технікою виконаний?

Читачки з Канади

Для такої церкви найкраще підхо

див би вирізуваний взір, білий на 

сірому льняному полотні. Також мож

на б виконати вишивку рушниковим 

стібом. Але тими швами небагато жі

нок уміє вишивати. Тому найкраще, 

коли покористуєтесь якимсь делікат

ним буковинським узором. Міг би 

бути також сокальський, якщо б Ви 

виконали його не чорною, а ржавою 

краскою.

Таких узорів тепер у продажі не

має. Спробуємо його для Вас роздо

бути. Хочемо створити при нашій 

референтурі нар. мистецтва відділ 

обміну взорів. За певною оплатою 

можна 6 дати той чи інший взір пе

рерисувати. Ред.



Анна Сивуляк

Використаймо залишки
Па святах залишається звичай

но багато харчів Все це можна ви
користати! Чи то телячу кістку на 
холодець, чи то рештки шинки на 
смачну страву. Не марнуймо- дару 
Божого, бо- все в харчуванні, на
шої сім’ї придасться.

Стр а в о с пис :

Холодець із шинки 

Шинка-вудженка з грибками 

Зелена салата 

Риж із підливою 

Лакоминка з полуниць

Шинка-вудженка з грибками 

Потрібно:

1 ф шинки 

Yz ф печериць 

1 цибуля середи, величини 

1 ложка масла або маргарини 

1 ложка борошна (муки)

1 горнятко вершків (сметанки)

1 горнятко молока

трошки перцю (коли хто любить)

Дрібна посікти цибулю, зару
м’янити т. тсізщі. Дрібно покрої
ти грибки, кинути на цибулю і 
смажити аж зм'якнуть. Коли вже 
до'бре все висмажене, вкинути 
ложку борошна (муки) й виміша
ти, щоб мука (борошно) добре 
зарум’яїнила.сь. Окремо- дрібно по
кроїти шинку (як макарони) і ки
нути її на цибулю. Добре вимі
шати і на дуже легкому вогні, мі
шаючи весь час, вливати потрохи 
вершки (сметанку), вимішані з 
молоком. Треба добре вважати, 
щоб не пригоріло. Коли увійде 
вся рідина, можна іпода-вати. До 
того подається сипко зварений 
риж і зелена салата.

Зелена салата
Потрібно:

Vz головки салати 

Ц  в’язанки жерухи (watercress)

2 ложки майонезу

1 ложка цитринового соку 

1 ложка веріійків (сметанки)

1 ложбчкаГ цукру 

дрібка соли

Салату і жеруху помити і по
кроїти доіволі грубо. Коли б не 
було жерухи, можна взяти мо-ло- 
чій. Майонез вимішати; з цитрино
вим соком, -вершками, цукром і 
сіллю і полляти там -салатку. Ро
бити безпосередно перед подан
ням.

Холодець із шинки 
Потрібно:

кістка з телятини 

1 ф шинки 

зубець часнику 

1 квашений огірок

Залляти кістку водою так, щоб 
ї ї  закр-ила. Коли закипить, варити 
на, легкому вогні 4 години. Тоді 
половина води вивариться, але 
друга зостанеться для холодцю. 
Перецідити і до- юшки вкинути 
дрібно покраяну шинку, додавши 
зубець 4-а.сни'ку, трохи перцю. 
Взяти подовгувату посудину, ьи- 
ложити кружальцями квашеио-го 
огірка і вилляти гаряче вариво. 
Коли прохолоне, дати до холо
дільника. Коли стужіє, 'викинути 
на полумисок і подавати.

Прим. Цей холодець можна зва
рити також на кістці з шинки. Але 
годі треба влити до юшки лачечку 
розпущеної в зимній воді желя-
ТИІНИ.

Лакоминка з полуниць 
Потрібно:

З цілі яйця 

У2 горнятка цукру 

1 ложечка помаранчевого соку 

У* горнятка теплої води 

1 Ц  горнятка борошна (муки)

\Ц  ложечки порошку до печення 

1 ложка шкірки цитринової 

дрібка соли

Начинка:

1 горнятко вершків (сметанки)

1 ложка цукру-пудри 

1 коробка полуниць

В’бити жовтки з цукром, аж збі
ліють. Додати помаранчевий сок 
і шкірку з цитрини. Бороірно (му
ку) іпересіяти два-три рази з по

рошком. Тепер потрохи али-вати 
до маси воду і борошно (муку) 
н<а переміну, вимішуючи. (Коли 
вживаємо до того- електричного 
мішала, тоді ставити на середню 
скорість.) Коли вже все вимішане, 
добре вбити білки і легко вимі
шати 2» масою.

Взяти лист (бляшку) 8x6", ви
мастити і висипати мукою. Влити 
масу до двох листів і пекти в ви
грітій печі на 350° впродовж 25 
хвилин. Коржик спечений тоді, 
коли краї печи;з*а відстають від 
бляшки. Зараз вийняти і постави
ти, нехай «прохолоне. Перекладати 
начинкою.

Начинка. Вибрати» менші полу
ниці, щоб ними прикрасити лако- 
минку. Більші полуниці покроїти 
на кусники. Вбити вершки на 
електричному мішалі н-а великій 
скорості, вважаючи, що-б не зро
билось із того масло. Вбиваючи, 
досипати потрохи ложку цукру- 
пудри. Потім помастити -поверхню 
коржика битою сметаною і поси
лати зверху 'покраяні полуниці. 
Приложити зіверху другий корж, 
знов помастити сметаною і здовж 
кра.ї'в втикувати менші полуниці.

РОЗМОРОЖ УВАННЯ

Дуже не люблю цієї роботи! Дав

ніше я проволікала з тим, аж поки 

не переконалась, що воно шкідливо 

для холодільника. Та й чистоту на

вести треба. А без розмороження, як 

вичистиш його?

Та з часом я засвоїла собі кілька 

заходів, що влегшують мені цю ро

боту. Вийнявши всі посудини й пуш

ки, я вистелюю полички кількома 

верствами газетного паперу. Він втя

гає воду в себе. Коли вже лід усу

нений, треба вимити все нутро холо- 

дільника розчином соди й води. Ви

терти старим волохатим рушником. 

Щ об оберегти його від плісні, витер

ти потім його чистим оцтом. Дехто 

не любить того запаху. Тоді зану

рити кусник вати у ванілеву рідину 

і лишити на споді холодільника. Це 

переб’є кожен запах. Гумові частини 

холодільника слід натерти тальком, 

особливо в щілинах.

Так прочищений холодільник буде 

бездоганно чистий, з добрим запахом 

та довше служитиме.

Тітка Марійка

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



Весняне вбрання для хлопчика, при
крашене гуцульським мотивом 

S p r in g  c o s tu m e  fo r  b o y

ВБРАННЯ ДЛЯ ХЛОПЧИКА
(Проект і виконання п-ні Марії 

Татарської)

Врешті ми знайшли відповідне 
вбрання для хлопчика. До вишива
ної сорочки — ясний вовняний ком-

Поли кабатика обведені вовняною 
тасьмою і закріплені косичкою

плет, пригожий на весняну або осін
ню пору.

Сорочка. Хлоп’яча сорочка з ви
кладеним комірцем — біля шиї по
в’язана кольоровим шнурком. Вузь
кий взір приміщений зпереду на ко

мірі, здовж пазухи й на дудах. До 
того годиться вузький взір із моти
вами з Гуцульщини.

Убрання складається зі штанят і 
кабатика. Як матеріял послужила бі
ла повстяна тканина (фільц). Можна 
взяти і брунатну, щоб була більш 
практична. За прикрасу послужив 
орнамент взятий із гуцульських кип- 
тарів. Цей орнамент вирізаний із чер
воної повстяної матерії і прикріпле
ний капелями до штанців. Штанята 
мають зпереду дві кишеньки. Вони 
обведені червоною вовняною тась
мою, що викінчена з обох боків 
вовняним кутасиком.

Кабатик, Кабатик із рукавами про
стого крою зі стоячим коміром. Зпе
реду зав’язується таким же вовня
ним шнурком. Зпереду на полах має 
той самий орнамент, що й на шта
нятах. Кишеньки так само викінчені. 
Краї кабатика обведені тією ж чер
воною тасьмою. Вона пристебнована 
машиною, але зверху прикріплена до

білого споду вовняним швом-косич- 
кою зеленої краски.

Всі матеріяли до убрання (вовняну 
тасьму, капелі) можна придбати в 
спеціяльних крамницях (Тріммінґ 
Стор).

Мотив із повсті у природній величині 
M o tiv e  o f th e  H u tsu l reg io n , cu t ou t o f  f e lt
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Городничий 
порадник

Від року дві мої пальми дістали на 
долішніх листках білі плями, що ду
же поволі поширюються. Думаючи, 
що може забагато води в мисочках, 
де вони стоять, я стала підливати 
згори. Але й це не помогло. Вони 
гарно ростуть, одначе ті плями пе
реходять і на верхні листки. Я не 
даю їм поживи, бо не знаю, яка бу
ла б для них відповідна. Як часто їх 
треба пересаджувати?

Читачка з Огайо

На листочку пальми, що Ви при
слали, видно не тільки білі, але й 
брунатні плями. Причиною може бути
— надто сильне діяння соняшного 
проміння чи нагла зміна температури, 
себто протяг у кімнаті. Пальма того 
не зносить. Дальше — земля у ва- 
зонку не сміє ніколи пересохнути,але 
також треба вистерігатися надмірної 
вогкости. На спід вазонка дати кіль
ка черепків, щоб дірка не затикалась 
і лишня вода мала завжди відплив.

Пальму пересаджуємо весною що 
З—5 років, частіше непотрібно. Час 
від часу треба пальмове листя обми
вати, щоб усунути порохи. Угноєння 
для пальми дістанете в кожній кра
щій городничій крамниці. Його да
ємо від березня до серпня. Спосіб 
ужитку звичайно поданий на опаку- 
ванні і його треба точно придержу
ватись. Роман Коцик

Порадник 
народнього 

строю
ДО КОСТЮМІВ У „ЗАПОРОЖЦІ" 
Приглядаюсь часто до виступів на

ших танкових груп і застановляюсь, 
як це можливо, щоб у жіночих стро
ях були такі короткі плахти і спід
ниці. Оце недавно тому бачив виста
ву „Запорожця за Дунаєм“ і там усі 
жіночі строї ледве сягають до колін. 
Ще молодим дівчатам це може ли- 
чить, але Одарці і старшим паням? 
Дуже прошу, подайте в журналі, чи 
плахти мають сягати аж до чобіт, чи 
мають відкривати коліна?

Ч и т  ач

Ваша правда^ що короткі плахти 
чи спіднички на взір теперішньої 
модної лінії — це спотворення на

шого народнього строю. Адже дія в 
„Запорожці за Дунаєм" відбувається 
у 18-му стол. і до того часу треба 
пристосувати стрій. А в тому часі, 
як і пізніше, жіночий стрій старших 
жінок сягав до кісток, а в дівчат до 
половини литки.

Згадуючи про плахти чи спідниці, 
забуваєте про підтичку. А в народ- 
ньому строю з центральних земель 
плахта чи спідниця сягають трохи

F o lk  co stu m e o f th e  P o lta v a  reg io n

нижче колін, зате з-під них ще ви
зирає край підтички, на долоню за
вширшки. Звичайно він прикрашений 
вишивкою, що відповідає своїм узо
ром до вишивки на полику й рукаві.

Отже цілість нашого строю дає 
продуманий мистецький ефект. Про 
це повинні пам’ятати поставники на
ших театральних вистав! Відомостей 
про сталевий народній стрій можна 
зачерпнути зі світлин і рисунків. А й 
наша референтура народнього ми

стецтва заплянувала такі покази й 
буде їх  переводити в наших округах. 
А якщо комусь бракує цих відомо
стей, прохаємо звернутись до нас. 
Завжди радо порадимо! Ред.

ЛІТНІ СУКНІ
Головним правилом літніх суконь

— це їх  дводільність. Блюзка і спід
ничка, жакетик і спідничка — це те, 
що будемо бачити улітку. А коли й 
трапиться якась суцільна сукня, то 
до неї треба придумати камізельку, 
болерко або принайменше шаль. Та
ке правило!

Про те, що пояса вже не носимо 
в стані —- всі знають. Для молодих 
і молоденьких він підсунувся під самі 
груди. А для середнього віку сповз 
на бедра. І тут може спочивати ви
соко, в середині або й над колінами. 
Залежно, що кому личить.

Але суцільні сукні є. Це та гладка 
:.,шата“, що задомовилась від самого 
ранку до пізнього вечора. ї ї  роблять 
тепер із гладкого матеріялу в ніжних 
кольорах. Крій ї ї  складніший, бо за
кріплений ґезкою вгорі.

А матеріяли? Перше місце зайняв 
воаль. Але й інші прозрачні тканини 
поширились. Одні служать на цілу 
сукню, а другі на рукави. Можуть 
також стати провівними блюзками 
поверх темних штанів. Зірка

ДІТИ НЕ ХОЧУТЬ ЇСТИ
; Неохота до їжі справляє матерям 
багато клопоту. Головним правилом 
тут є добрий розподіл харчування 
впродовж дня. Та й відповідно зло
жений стравоспис.

Але є й багато дрібних моментів, 
що їх слід узгляднити. Наприклад — 
не накладати дитині багато їжі на 
тарілку. Адже її  вимоги невеликі! 
Тому краще наложити всього потро
хи, щоб була різноманітність. Коли 
дитині смакуватиме, тоді вона попро
сить більше.

Привчайте дитину доволі скоро 
орудувати вилкою. Цей новий інстру
мент заохотить її  до кращого вжи
вання, навіть коли спочатку їжа роз
сипатиметься.

Юшку й молоко слід подавати в 
горнятках із вушком. Дитині легше 
випити рідину ніж добувати її  лож
кою з тарілки.

ПРИСИЛАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ!
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Дівчина в народньому строю 
з Полтавщини
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U k r a i n i a n  W o m a n
Do You Understand Today's Teen-Agers?

A d o l e s c e n c e  h a s  a l w a y s  b e e n  
a n d  p r o b a b l y  a l w a y s  w i l l  b e  a  
p a r a d o x .  I t s  m o s t  o u t s t a n d i n g  
c h a r a c t e r i s t i c  i s  a n  a l m o s t  d a y -  
t o - d a y  f l u c t a t i o n  o f  t h o u g h t s ,  
m o o d s ,  a n d  b e h a v i o r .  T h i s  i s  a  
s y m p t o m  o f  t h e  b a t t l e  g o i n g  o n  
w i t h i n  t h e  i n d i v i d u a l  —  p h y s i 
c a l l y ,  m e n t a l l y ,  e m o t i o n a l l y ,  a n d  
s p i r i t u a l l y  —  b e t w e e n  t h e  s u b 
c o n s c i o u s  d e s i r e  f o r  t h e  c h i l d 
h o o d  t o  w h i c h  h e  c a n n o t  r e t u r n  
a n d  t h e  m o r e  o r  l e s s  c o n s c i o u s  
l o n g i n g  f o r  t h e  a d u l t h o o d  w h i c h  
h e  h a s  n o t  y e t  a t t a i n e d .  F a c e d  
w i t h  u n c e r t a i n t i e s ,  t h e  t e e n - a g e r  
s e a r c h e s  f o r  a  s e n s e  o f  i d e n t i t y ,  
f o r  h i s  o w n  i n n e r  s e l f .

A n y  p e r i o d  t h a t  i n v o l v e s  a s  
m a n y  a d j u s t m e n t s ,  a n d  l a s t s  a s  
l o n g  a s  a d o l e s c e n c e  d o e s  i n  o u r  
c u l t u r e ,  i s  b o u n d  t o  h a v e  e m o 
t i o n a l  u p s  a n d  d o w n s .  W h e n  p a r 
e n t s  a c c e p t  t h i s  u n e v e n n e s s  a s  
a n  i n e v i t a b l e  p a r t  o f  n o r m a l  
g r o w i n g  u p ,  i n s t e a d  o f  g e t t i n g  
a l l  c h o k e d  u p  b y  f e e l i n g s  o f  e i t h 
e r  g u i l t  o r  c e n s u r e ,  t h e  a d o l e s 
c e n t  h a s  t h e  b e s t  c h a n c e  t o  w o r k  
o u t  h i s  o w n  s o l u t i o n s .  W h a t  h e  
n e e d s  f r o m  h i s  p a r e n t s  i s  t h e  a s 
s u r a n c e  t h a t  t h e y  a r e  s t a n d i n g  
b y .  P a r e n t s  n e e d  n o t  —  a n d  
s h o u l d  n o t  —  e x p e c t  t o  “ u n d e r 
s t a n d ”  e v e r y t h i n g  t h a t  t h e i r  
b o y s  a n d  g i r l s  a r e  g o i n g  t h r o u g h .  
B u t  i t  h e l p s  i f  t h e y  r e c o g n i z e  t h e  
s i g n s  o f  g r o w t h ,  a n d  a r e  p a 
t i e n t .  I t  h e l p s  i f  t h e y  c a n  k e e p  
t h e i r  r e m i n d e r s ,  r e q u e s t s  a n d  
d e m a n d s  t o  a  m i n i m u m .  I t  h e l p s  
i f  t h e y  c a n  s t a t e  t h e i r  r e a s o n s  
p l a i n l y  a n d  d i s c u s s  t h e m  w i t h  
t h e i r  s o n s  a n d  d a u g h t e r s .  A n d  i t  
h e l p s ,  t o o ,  i f  o n  t h e  i m p o r t a n t  
o c c a s i o n s  w h e n  t h e y  f e e l  t h e y  
h a v e  t o ,  t h e y  s t a n d  b y  t h e i r  d e 
c i s i o n s .  Y o u n g  p e o p l e  a t  t h i s  a g e  
n e e d  r e a s o n a b l e  l i m i t s  a n d  f i r m  
“ N o ’s ”  a t  t i m e s .

T o d a y ’s  a v e r a g e  t e e n - a g e r  i s  
n o  m o r e  s u r e  o f  h i m s e l f  t h a n  h i s  
p a r e n t s  w e r e  a t  h i s  a g e .  I n  m a n y  
w a y s  h e  i s  e v e n  l e s s  c e r t a i n  o f

w h a t  h e  m a y  b e c o m e ,  b e c a u s e  
t h e  c h o i c e s  f o r  h i s  f u t u r e  a r e  s o  
m u c h  m o r e  d i v e r s e .

H o w  a n d  w h y  d o  t o d a y ’s  t e e n 
a g e r s  d i f f e r  f r o m  t e e n - a g e r s  o f  
p r e v i o u s  g e n e r a t i o n s  ? F o r  o n e  
t h i n g ,  t h e y  h a v e  b e e n  m u c h  m o r e  
a f f e c t e d  b y  t h e  d r a s t i c  c h a n g e s  
i n  t h e i r  e n v i r o n m e n t .  T h e r e  i s  
n o w  n o  a r e a  o f  i n f o r m a t i o n  
a v a i l a b l e  t o  a d u l t s  t h a t  i s  n o t  
e q u a l l y  a c c e s s i b l e  t o  y o u t h .  
Y o u t h  i s  a l s o  e x p o s e d  t o  a  w i d e r  
r a n g e  o f  d i v e r s e  a d u l t  v i e w s  o n  
r e l i g i o u s ,  s o c i a l ,  m o r a l ,  e t h i c a l ,  
e c o n o m i c ,  t e c h n o l o g i c a l ,  a n d  
p o l i t i c a l  p r o b l e m s .

F o r  y o u t h  t o  h a v e  t h i s  w i d e  
r a n g e  o f  i n f o r m a t i o n  a n d  t o  b e  
a w a r e  o f  a d u l t  d i f f e r e n c e s  o f  
o p i n i o n  a b o u t  v a r i o u s  p r o b l e m s  
m i g h t  p o s s i b l y  b e  g o o d  i n  i t s e l f .

T h e  d i f f i c u l t y  i s  t h a t  n o  g e n 
e r a t i o n  o f  t e e n - a g e r s  h a s  h a d  l e s s  
d e f i n i t e  g u i d a n c e  t o  h e l p  t h e m  
k n o w  w h a t ,  o f  a l l  t h i s  a t t e n d a n c e  
o f  i n f o r m a t i o n ,  i s  t r u e  a n d  w h a t  
i s  f a l s e .  T h e  a t m o s p h e r e  o f  c o n 
f u s i o n ,  u n c e r t a i n t y ,  a n d  a  l a r g e  
m e a s u r e  o f  f e a r  r o b s  t o d a y ’s  a d 
o l e s c e n t s  o f  t h e  n o r m a l  d e g r e e  
o f  s e c u r i t y  t h a t  t h e y  h a v e  a  
r i g h t  t o  e x p e c t  f r o m  t h e  a d u l t  
w o r l d .

T h e  d i f f e r e n t  k i n d  o f  s c h o o l  
e x p e r i e n c e  i s  t h e  s e c o n d  e n v i r o n 
m e n t a l  c h a n g e  w h i c h  m a k e s  t o 
d a y ’s  t e e n - a g e r s  d i f f e r e n t .  I n  
s c h o o l  t h e y  b e c o m e  a c c u s t o m e d  
t o  t h i n k i n g  a n d  s p e a k i n g  o n  t h e i r  
f e e t .  T h e y  g a i n  e x p e r i e n c e  i n  o r 
d e r l y  p a r l i a m e n t a r y  p r o c e d u r e  
a n d  b e c o m e  a w a r e  t h a t  t h r o u g h  
t h i s  d e m o c r a t i c  p r o c e s s  n o t  o n l y  
c a n  t h e  m i n o r i t y  b e  h e a r d ,  b u t  
a l s o ,  t h a t  i t  i s  t h e i r  r i g h t  t o  b e  
h e a r d .  F o r  t h e  m o s t  p a r t  h i s t o r y  
i s  t a u g h t  i n  r e l a t i o n  t o  t h e  d e v e l 
o p m e n t  o f  i d e a s  a n d  g o v e r n 
m e n t s  o v e r  b r o a d  p e r i o d s  o f  t i m e  
r a t h e r  t h a n  a s  a  c o n g l o m e r a t e  
m a s s  o f  d a t e s  t o  b e  m e m o r i z e d .  
S o c i a l  s t u d i e s  c o u r s e s  m a k e  s t u 
d e n t s  a w a r e  o f  t h e  s o c i a l  p r o b 

l e m s  o f  o u r  d a y .  E x t r a  c u r r i c u 
l a r  a c t i v i t i e s  o f  v a r i o u s  k i n d s ,  
i n c l u d i n g  s p o r t s ,  g i v e  t h e m  e x 
p e r i e n c e  i n  c o - o p e r a t i v e  t e a m 
w o r k .

T h e  n e t  r e s u l t  o f  t h e  t w o  e n 
v i r o n m e n t a l  c h a n g e s  i s  t h a t  t o 
d a y ’s  a v e r a g e  t e e n - a g e r  h a s  
c a u g h t  u p  t o  t h e  a v e r a g e  a d u l t  
w i t h  r e s p e c t  t o  g e n e r a l  i n f o r 
m a t i o n  a n d  h a s  t h e  a b i l i t y  t o  e x 
p r e s s  h i m s e l f  i n  t h e  a d u l t ’s  o w n  
t e r m i n o l o g y .  C o n s e q u e n t l y ,  a  
n e w  b a s i s  o f  c o m m u n i c a t i o n  b e 
t w e e n  y o u t h  a n d  a d u l t s  h a s  c o m e  
i n t o  b e i n g .  T o d a y ’s  y o u t h  c a n 
n o t  b e  l o o k e d  u p o n  a s  i n n o c e n t  
c h i l d r e n .  T h e y  m u s t  b e  r e g a r d e d  
a s  a n  i n f o r m e d  g r o u p  o n  t h e  
w h o l e ,  a n d ,  i n  m a n y  r e s p e c t s ,  e x 
p e r i e n c e d  t o  a  d e g r e e  t h a t  w a s  
n o t  t r u e  o f  e a r l i e r  g e n e r a t i o n s .

B u t  i t  i s  n o t  e a s y  f o r  t h e m  
i n  o u r  c o m p l i c a t e d ,  m e c h a n i z e d  
w o r l d .  T h e i r  e a r l y  c o n t a c t  w i t h  
t h e  o u t s i d e  w o r l d  m a k e s  t h e m  
f e e l  g r o w n  u p  l o n g  b e f o r e  o u r  
w a y  o f  l i v i n g  g i v e s  t h e m  t h e  
a m o u n t  o f  i n d e p e n d e n c e  t h e y ’d  
l i k e  t o  h a v e .

D u e  t o  b e t t e r  n u t r i t i o n ,  c h i l 
d r e n  m a t u r e  p h y s i c a l l y  s o o n e r  
t o d a y .  T h e y  m a y  b e  r e a l l y  g r o w n  
u p ,  a s  f a r  a s  p h y s i o l o g i c a l  a n d  
m e n t a l  d e v e l o p m e n t  g o ,  w i t h o u t  
s h o w i n g  o t h e r  k i n d s  o f  m a t u r 
i t y .  T h e y  s w i t c h  b a c k  a n d  f o r t h  
b e t w e e n  s e e m i n g  c a p a b l e  o n e  
m i n u t e  a n d  c h i l d i s h  t h e  n e x t .

Y o u t h  n e e d s  t h e  g u i d a n c e  o f  
a d u l t s  t o  s h a r e  w i t h  t h e m  t h e i r  
w i d e r  e x p e r i e n c e s  a n d  k n o w l 
e d g e .  T h e s e  a d u l t s ,  w h o  a r e  o f t 
e n  s p e c i a l i s t s  i n  t h e i r  f i e l d s ,  
n e e d  t o  b e  a v a i l a b l e  t o  t r y  t o  
a n s w e r  y o u t h ’s  q u e s t i o n s  o r  t o  
t r a n s l a t e  i n t o  s p e c i f i c  t e r m s  
t h e i r  g r o p i n g  s e a r c h  f o r  t h e  
m e a n i n g  a n d  p u r p o s e  o f  s o m e  
e x p e r i e n c e .  S o m e  t e e n - a g e r s  m a y  
b e  m a t u r e  e n o u g h  t o  s t a t e  t h a t  
t h e y  a r e  l o o k i n g  f o r  a  “ p h i l o s o 
p h y  o f  l i f e . ”  O t h e r s  w i l l  b e  a s k 
i n g ,  “ W h o  a m  I ? ”  “ W h y  a m  I
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B R A N C H  7 2  P R E S I D E N T
M r s .  M a r y  L e s a w y e r  w a s  b o r n  

i n  S h a m o k i n ,  P a . ,  a n  o ld  U k r a i n 
i a n  c e n t e r  o f  u p s t a t e  P e n n s y l 
v a n i a .  G i f t e d  w i t h  a  f i n e  s i n g 
i n g  v o i c e ,  s h e  m a d e  h e r  f i r s t  
p u b l i c  a p p e a r a n c e  w i t h  t h e  l o c a l  
U k r a i n i a n  c h u r c h  c h o i r ,  a n d  w a s  
e n c o u r a g e d  t o  s t u d y  v o i c e  a n d  
p i a n o  b y  t h e  l a t e  H e l e n  K o n -  
s t a n k e v y c h  W e i s e r ,  d a u g h t e r  o f  
t h e  p a r i s h  p r i e s t  a n d  h e r s e l f  a  
m u s i c  t e a c h e r .

T h e  t a l e n t e d  y o u n g  s i n g e r  c o n 
t i n u e d  h e r  s t u d i e s  i n  N e w  Y o r k ,  
w h e r e  s h e  s t u d i e d  v o i c e  a n d  r e p 
e r t o i r e  w i t h  t h e  l a t e  F r a n k  L a  
F o r g e  a n d  L e o n  C a r s o n .  D u r i n g  
h e r  s t a y  i n  t h e  c i t y  s h e  b e c a m e  
a  s o l o i s t  w i t h  t h e  H o l y  T r i n i t y  
C h u r c h .  L a t e r ,  s h e  b e c a m e  a  
m e m b e r  o f  t h e  N e w  Y o r k  C i t y  
O p e r a  C o m p a n y .  H e r  m o s t  s u c 
c e s s f u l  r o l e s  w e r e  i n  “ D e r  R o -  
s e n k a v a l i e r , ”  “ A r i a d n e  a u f  N a x 
o s , ”  “ G i a n n i  S c h i c h i , ”  “ L a  T r a -  
v i a t a , ”  “ C a r m e n , ”  “ T h e  M e d i 
u m , ”  a n d  “ F i g a r o . ’ S h e  a l s o  a p 
p e a r e d  i n  t h e  w o r l d  p r e m i e r e s  o f

h e r e ? ”  “ W h a t  k i n d  o f  g r o w n u p  
d o  I  w a n t  t o  b e  ? ”  “ W h a t  d o  p e o 
p l e  e x p e c t  o f  m e ? ”  T h i s  q u e s t  
f o r  l i f e ’s  r e a l  m e a n i n g  i s  t h e  
c e n t r a l  c o n c e r n  o f  t h e  a d o l e s c e n t ,  
w h e t h e r  h e  i s  c o n s c i o u s  o f  i t  o r  
n o t .  P a u l i n e  O l e k s iw

“ T h e  G o o d  S o l d i e r  S c h w i e k , ”  
“ T h e  C r u c i b l e , ”  a n d  “ W i n g s  o f  
a  D o v e . ”

M r s .  L e s a w y e r  h a s  g i v e n  
m a n y  g u e s t  p e r f o r m a n c e s .  A s  a  
g u e s t  a r t i s t  s h e  s a n g  i n  s e v e r a l  
A m e r i c a n  c i t i e s ,  a n d  a p p e a r e d  a t  
t h e  B r u s s e l s  W o r l d  F a i r  i n  “ S u 
s a n n a h ”  b y  C a r l i s l e  F l o y d .  S h e  
a l s o  p e r f o r m e d  a t  t h e  f a m o u s  
O p e r a  F e s t i v a l s  i n  P u e r t o  R ic o .

M r s .  L e s a w y e r  i s  e q u a l l y  p o p 
u l a r  i n  U k r a i n i a n  c o m m u n i t i e s ,  
h a v i n g  a p p e a r e d  i n  t h e  o p e r a s  
“ K a t e r i n a , ”  “ M a y  N i g h t , ”  “ K o 
z a k  B e y o n d  t h e  D a n u b e , ”  a n d  
t h e  w o r l d  p r e m i e r e  o f  “ T h e  
W i t c h ”  b y  P .  P .  O u g l i t s k y ,  
s t a g e d  i n  C a r n e g i e  H a l l  i n  1 9 6 4 .  
S h e  h a s  a l s o  r e c o r d e d  t w o  a l 
b u m s  o f  U k r a i n i a n  s o n g s .

M r s .  L e s a w y e r ’s  a s s o c i a t i o n  
w i t h  t h e  U k r a i n i a n  N a t i o n a l  
W o m e n ’s  L e a g u e  i s  a  l o n g  h a p 
p y  o n e .  S h e  a p p e a r e d  i n  a  p r o 
g r a m  a t  t h e  X I I I  U N W L A  C o n 
v e n t i o n  i n  P h i l a d e l p h i a  a n d  c o 
o p e r a t e d  e a g e r l y  a n d  e n t h u s i a s 
t i c a l l y  i n  t h e  c r e a t i o n  o f  N e w  
Y o r k ’s  U N W L A  B r a n c h  7 2 , 
w h i c h  i s  m a d e  u p  o f  A m e r i c a n -  
b o r n  m e m b e r s .  F o r  m a n y  y e a r s  
s h e  s e r v e d  a s  V i c e  P r e s i d e n t  a n d  
M e m b e r s h i p  C h a i r m a n  o f  t h e  
B r a n c h ,  h e l p i n g  t o  f o s t e r  s u c h  
p r o g r a m s  a s  t h e  p o p u l a r  M u s i -  
c a l e s  t o  g i v e  t a l e n t e d  y o u n g  p e r 
f o r m e r s  t h e i r  f i r s t  o p p o r t u n i t y  
t o  a p p e a r  p u b l i c l y .

W i t h  h e r  r e c e n t  e l e c t i o n  t o  t h e  
P r e s i d e n c y  o f  B r a n c h  7 2  w e  c a n  
c e r t a i n l y  l o o k  f o r w a r d  t o  m a n y  
m o r e  y e a r s  o f  t h e  B r a n c h ’s  
g r o w t h  a n d  d e v e l o p m e n t .

C O N F E R E N C E  O N  
U K R A I N I A N  - A M E R I C A N  
Y O U T H

A  C o n f e r e n c e  o n  t h e  t o p i c  
“ Y o u t h  n e e d s  t o  k n o w ”  w a s  p r e 
s e n t e d  b y  U N W L A  B r a n c h  8 9  
o f  K e r h o n k s o n ,  N .  Y .  a t  t h e  
“ S o y u z i v k a ”  R e s o r t  o n  A p r i l  2 3 ,  
1 9 6 6 .  T h e  p r o g r a m  i n c l u d e d  s e v 
e r a l  s p e e c h e s ,  f i l m s ,  a n d  a  p a n e l  
d i s c u s s i o n .

T h e  C o n f e r e n c e  w a s  s u g g e s t e d  
b y  t h e  B r a n c h  P r e s id e n t ,  M r s .  
P a u l i n e  O l e k s i w ,  a  h i g h  s c h o o l  
t e a c h e r  a n d  a n  a u t h o r i t y  o n  f a m 
i l y  e d u c a t i o n .  H e r  a p p r o a c h  t o  
t e e n a g e r s  i s  r e f l e c t e d  i n  a n  a r 
t i c l e  i n  t h i s  i s s u e .

T h e  S t u d y  D a y s  o f  t h e  N a 
t io n a l  C o u n c il o f  W o m e n ,  p r e 
s e n t e d  o n  A p r i l  2 8 - 2 9  i n  N e w  
Y o r k  C i t y ,  h a d  a s  t h e i r  m a i n  
t o p i c  —  t h e  r e s p o n s i b i l i t y  f o r  
t h e  y o u n g e r  g e n e r a t i o n ,  w i t h  d i s 
c u s s i o n  s e s s i o n s  r e v o l v i n g  
a r o u n d  t h e  v a r i o u s  p r o j e c t s  
w h i c h  h a d  b e e n  w o r k e d  o u t  b y  
m e m b e r  o r g a n i z a t i o n s .  T h e  U k 
r a i n i a n  N a t i o n a l  W o m e n ’s  
L e a g u e  d e s c r i b e d  t h e  f o l l o w i n g  
p r o j e c t s :

2 .  W o r k  w i t h  T e e n - A g e r s
I n  o r d e r  t o  e n l i s t  t h e  a c t i v i t y  

o f  t e e n - a g e r s  i n  c o m m u n i t y  a f 
f a i r s ,  U N W L A  b r a n c h e s  b e g a n  
t o  c o n d u c t  r e c r e a t i o n a l  p r o g r a m s  
d e s i g n e d  t o  f u l f i l l  t h e i r  i n t e r e s t s .

E x p e r i m e n t s  i n  p r e s e n t i n g  l e c 
t u r e s  a c c o m p a n i e d  b y  f i l m s  o r  
s l i d e - p r o j e c t i o n s ,  u s u a l l y  c o n 
d u c t e d  o n  S u n d a y  a f t e r n o o n s ,  
wre r e  e n t h u s i a s t i c a l l y  r e c e i v e d .  
L e c t u r e r s  w e r e  i n v i t e d  t o  t h e s e  
g a t h e r i n g s  a n d  f r e q u e n t l y  t h e  
t e e n a g e  m e m b e r s  o f  t h e s e  g r o u p s  
r e l a t e d  p e r s o n a l  e x p e r i e n c e s  o f  
t r a v e l s  o r  v a c a t i o n s .

S e v e r a l  U N W L A  b r a n c h e s  
c o n d u c t  m o d e r n  d a n c e  c o u r s e s .  
T h e s e  g a t h e r i n g s  p r o v i d e  a n  o p 
p o r t u n i t y  t o  d i s c u s s  a n d  a c q u i r e  
g o o d  s o c i a l  m a n n e r s .  S u c h  a c 
t i v i t i e s  e n a b l e  t e e n - a g e r s  t o  d e 
v e l o p  c o r r e c t  s o c i a l  b e h a v i o r .

3 .  W o r k  w i t h  G r a d u a t e s
H i g h  s c h o o l  a n d  c o l l e g e  g r a d 

u a t e s  s h o u l d  b e  e n l i s t e d  i n t o  
c o m m u n i t y  a f f a i r s .  I n  t h e  l a r g 
e r  U k r a i n i a n - A m e r i c a n  c o m m u 
n i t i e s ,  U N W L A  b r a n c h e s  c o n 
d u c t  g r a d u a t e  g e t - t o g e t h e r s  a t  
l e a s t  o n c e  a  y e a r .  T h i s  i s  u s u a l l y  
a  d i n n e r  a c c o m p a n i e d  w i t h  e n 
t e r t a i n m e n t .  A t  t h i s  t i m e ,  t h e  
h e a d  o f  t h e  l o c a l  U N W L A  
b r a n c h  g r e e t s  e a c h  y o u n g  p e r 
s o n ,  e n c o u r a g i n g  h i m  t o  p a r t i 
c i p a t e  m o r e  f u l l y  i n  c o m m u n i t y  
l i f e .

T h i s  g e t - t o g e t h e r  p r o v i d e s  a n  
o p p o r t u n i t y  f o r  U N W L A  m e m 
b e r s  t o  m e e t  t h e  g r a d u a t e s  a n d  
a t  t h e  s a m e  t i m e  f o r  t h e  g r a d u 
a t e s  t o  m e e t  f r i e n d s  f r o m  o t h e r  
s c h o o l s .

E a c h  b r a n c h  o f  U N W L A  h a s  
a n  u p - t o - d a t e  l i s t  o f  g r a d u a t e s  
w h o  h a v e  a t t e n d e d  s u c h  m e e t -
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Report of 72 UNWLA Branch in New York City
T h e  a c t i v i t i e s  o f  B r a n c h  7 2  o f  

t h e  U k r a i n i a n  N a t i o n a l  W o m e n ’s  
L e a g u e  k e e p  i n c r e a s i n g  w i t h  
e a c h  p a s s i n g  y e a r .  T h e  h i g h 
l i g h t  o f  t h e i r  m a n y  a c c o m p l i s h 
m e n t s  w a s  t h e  a c t i v e  p a r t i c i p a 
t i o n  o f  B r a n c h  7 2  r e p r e s e n t a 
t i v e s  i n  t h e  U N W L A  4 0 t h  A n n i 
v e r s a r y  c o n v e n t i o n  l a s t  y e a r .

T h e  k n o w l e d g e  g a i n e d  f r o m  
t h i s  m e m o r a b l e  e v e n t  w i l l  b e  
c l e a r l y  r e f l e c t e d  i n  f u t u r e  p r o 
g r a m s  a n d  g i v e s  p r o m i s e  o f  a c 
c e l e r a t e d  p r o g r e s s  i n  t h e  c o m i n g  
y e a r .

Charity Event
A m o n g  t h e  v a r i o u s  c u l t u r a l ,  

e d u c a t i o n a l ,  w e l f a r e  a n d  s o c i a l  
p r o g r a m s  c o n t e m p l a t e d ,  t h e  
m e m b e r s  a t  p r e s e n t  a r e  a c t i v e l y  
e n g a g e d  i n  p r e p a r i n g  f o r  t h e i r  
a n n u a l  c h a r i t y  e v e n t .

i n g s  a n d  f o l l o w s  t h e i r  f u r t h e r  
p r o g r e s s ,  f r e q u e n t l y  i n v i t i n g  
t h e m  t o  p a r t i c i p a t e  i n  c o m m u n 
i t y  a c t i v i t i e s .

O u r  r e p r e s e n t a t i v e  a t  t h e  
C o n f e r e n c e  “ W h o  C a r e s , ”  w h i c h  
w i l l  c o n v e n e  o n  A p r i l  2 8 - 2 9  a t  
t h e  A s t o r  H o t e l  i n  N e w  Y o r k  
C i t y ,  w i l l  b e  o u r  P r e s i d e n t  M r s .  
S t e f a n i a  P u s h k a r .

O n  S a t u r d a y ,  M a y  7 , 1 9 6 6 ,  t h e  
P r i n c e s s  a n d  R o y a l  B a l l r o o m s  o f  
t h e  H o t e l  A m e r i c a n a ,  N .  Y .  C ., 
w i l l  b e  t h e  s e t t i n g  f o r  t h e  B r a n c h  
7 2  d i n n e r  a n d  d a n c e .  T h e  d i n n e r  
a n d  d a n c e  c o m m i t t e e  w i t h  M a r y  
L e s a w y e r ,  c h a i r m a n ,  a n d  R o s a l i e  
P o l c h e ,  c o - c h a i r m a n ,  a s s i s t e d  b y  
A n n  B e z k o ,  I r e n e  C z a r n e c k y ,  
A n n e  H a y d a ,  O l g a  Z u r a w e l  a n d  
H e r t a  B e r e z a ,  i s  w o r k i n g  d i l i 
g e n t l y  t o w a r d s  a  s u c c e s s f u l  a f 
f a i r  a n d  e x t e n d s  a  c o r d i a l  i n v i 
t a t i o n  t o  a l l  s i s t e r  b r a n c h e s  a n d  
f r i e n d s  t o  a t t e n d .  A  r a f f l e  i s  
p l a n n e d  a n d  m a n y  w o n d e r f u l  
p r i z e s  w i l l  b e  g i v e n  a w a y .  P r o 
c e e d s  r e a l i z e d  f r o m  t h i s  r a f f l e  
w i l l  g o  t o  t h e  U N W L A  S c h o l a r 
s h i p  F u n d ,  t h e  S i c h o v i  S t r i l t s i ,  
a n d  t o  t h e  N a t i o n a l  W e l f a r e  
F u n d  o f  t h e  U k r a i n i a n  A m e r i c a n  
V e t e r a n s .

O fficers Elected
A t  t h e  a n n u a l  m e e t i n g  o f  

B r a n c h  7 2  h e l d  a t  t h e  U k r a i n i a n  
I n s t i t u t e  o f  A m e r i c a  o n  J a n u a r y  
1 8 ,  t h e  f o l l o w i n g  w e r e  e l e c t e d  t o  
o f f i c e :  P r e s i d e n t ,  M a r y  L e s a w 
y e r ;  V i c e - P r e s . ,  O l g a  L i t e p l o ;  
R e c .  S e c y . ,  I r e n e  C z a r n e c k y ; 
C o r r .  S e c y . ,  R o s a l i e  P o l c h e ; 
T r e a s . ,  M a r i e  R i c k e t ; A s s t .  
T r e a s . ,  A n n  R e d o s h .

T h e  n e w  c o m m i t t e e  c h a i r m e n  
a r e  a s  f o l l o w s :  H o n o r a r y  P r e s i 
d e n t  a n d  N a t i o n a l  C o u n c i l  r e p r e 
s e n t a t i v e ,  M a r y  D u s h n y c k ; O r 
g a n i z a t i o n a l ,  A n n  B e z k o ; P u b l i c  
R e l a t i o n s ,  M a e  D e m e y ;  C u l t u r a l ,  
T h e o d o r a  P i f k o ; P r o g r a m ,  O l g a  
L i t e p l o ; E d u c a t i o n a l ,  M a r y  T o l -  
l o c k ; W a y s  a n d  M e a n s ,  A n n  D a -  
c h u c k ; W e l f a r e ,  S o p h i e  K o t y k ; 
P r e s s  ( E n g l i s h ) ,  O l g a  Z u r a w e l ,  
S y l v i a  K a r p ,  M a r y  P r e s s e y ,  
( U k r a i n i a n )  H e l e n  P r o c i u k ;  
H o s p i t a l i t y ,  N e t t i e  S a w i c k i ;  S o 
c i a l ,  M a r y  M e l e t a ;  H i s t o r i a n ,  
S t e l l a  K l a w s n i k ; A u d i t o r s ,  M a r y  
K o v a l ,  A n n e  T a r r i s o n ,  A d e l e  
W a s y l c i o w ,  ( a l t e r n a t e s )  S t e l l a  
B u s k a ,  A n n e  H a y d a .

T h e  m e m b e r s h i p  p r e s e n t e d  
c h a r m s  t o  b o t h  M a e  D e m e y ,  t h e  
o u t g o i n g  P r e s i d e n t ,  a n d  A n n  
B e z k o ,  r e t i r i n g  T r e a s u r e r ,  f o r  
t h e i r  y e a r s  o f  f a i t h f u l  s e r v i c e  t o  
B r a n c h  7 2 .

Rosalie C . Polche

A leader does not say “Get 
going!” Instead, a leader says  
“L et’s go !” and leads the w ay. 
A leader does not walk behind 
w ith a whi, but is out in front 
w ith a banner.
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B o a rd  a n d  m e m b e rs  o f 72 U N W L A  B ra n c h :
F irs t ro w  fro m  le f t to  r ig h t: M. R icket, S. K o ty  -, M. L esaw yer, P re s id e n t, M. D em ey, p a s t P re s 
id en t, M. D u shnyck , H on. P re s id e n t, A. K osciw , R. P o lche , A. B ezk o ro w ay n y . Second  row : A. 
H ayda, S. K law sn ik , A. R edosh, D. C hupa, S. К лго, D. P ifko , N. S aw ick i, A. W asylciow , A. H a r 
rison , M. P ressey , C. S h a ra b u ra . T h ird  row : A. W ^ 'lk o w ,  M. K oval, S. H usiak , O. S. L itep lo , O. 

Z u raw e l, 'M. M ele ta , K . L ucy sh y n , L. B ochonko, H. P ro c iu k , J . L ys, S. B uska.



Четвергова свічка
Ніна Маркевич

Оксанка сум н о  сиділа в своїй  
кімнаті, коли почула дзвоник. Щ о  
робити? М амуся пішла до  шпита
лю, куди нині рано- в ідвезли тата, 
а Оксанці наказала, бути  в дом а  
та н е  відчиняти дверей . Х тось  
вперто дзівонив і щ о далі, то  
дуж че. Оксанка підбігла д о  вікна, 
відхилила завіску, виглянула. То  
була Варка, сусідсь к а  дівчинка. 
Вона побачила О ксанку, підбігла  
д о  вікна.

—  Оксанцю! ЧоіМі н е  відчиняєш  
дверей ? Я прийшла довідатись, 
чом у ти. в. школі н е  була. Х оди  
на вулицю, пограємося', іа тоді, як 
т ебе мати відпустить, п ідем о до  
церкви. Т о ж  нині читають Єван
геліє про муки Ісуса. Христа, чи ж  
ти це забул а?

—  Н е м ож у, Варко, мама на
казала вдома бути. В нас біда; 
тата забрали нині до шпиталю. 
Завтра операція ... Б ідні тато! їх  
д у ж е  покалічило' чиєсь авто, як 
вони верталися з роботи . —  Очі 
Оксанки налилися сльозами. Б е з 
ж ур н е личко В'арки захм арилося.

— • Ось, воно щ о! А я дум ала, 
чом ти до школи н е прийш ла... ну, 
та т о б і не д о  забави зар аз, але до. 
церкви підемо —  а дал і д у ж е  вро
чисто додал а  —  і об о в ’язково ти 
мусиш  свічку додом у принести. 
Б абуся  все  каже берегти  цю свіч
ку цілий рік; як хт о  хворий, то 
треба ї ї  світити й молитися, щ об  
хвором у Господь допом іг... Р о з у 
мієш Оксанко'? —  і захопл ена  
цією  дум кою  Варка провадила  
своє: —  О сь ми підемо з  тобою , 
а завтра, як б у д е  в твого тата  
операція, то засвітимо, свічечки: 
ти .свою, а я свого, та, будемо' га
ряче молитися і все б у д е  добр е!

Оксанчині оченята засвітили на
д ією .

—- Д о б р е , Варко, п ідем о  д о  
церкви. М ама д о  вечора: вж е б у 
дуть  в дома, то  я дум аю , д о зв о 
лять мені піти, а м ож е й самі 
з  нами п ідуть!

Дівчатка погомоніли щ е трохи  
та розійш лися. В вечері вони ра
зом  пішли д о  церкви з Варчкіною 
бабун ею . Оксанчина мама зл аго 
дила вечерю , але сам а знов п о 
їхала д о  шпиталю, б о  татові було  
н едобр е. Оксанку вона, відпустила  
до церкізи.

, ,Сумний в нас бу д е  В еликдень  
ц ього  року б ез наш ого л ю бого  
тата“ -—  потихеньки ж урилась  
Оксаінка.

В ечір був теплий і гарний. З  
темного н еб а  світили зор і, місяць  
заливав світлом вулиц і... В церкві 
було врочисто1, свящ еник так гар 
но читав Євангеліє, відправа б у 
ла довга, гарно, співав хор: , ,Слава 
т ерп і пням Тво їм, Го еп од и ! “

Оксанка стояла зі свічкою  в р у 
ках і сльсзки все  набігали на ї ї  
очі. Вог.ник свічки то спалахував  
яскравіш е, коливався то починав 
тихо-ясно горіти. Так і щира м о
литва дівчинки то наповню валась  
розп ук ою , то вірою, щ о  Г осподь  
доп ом ож е ї ї  батькові п еренести  
операцію . Б абуся  відпустила В ар
ку д о  Оксанки ночувати, щ об їй  
не бул о сумно, самій, бо мама зсе  
не поверталась зі шпиталю.

— - Н е ж урися , Оксаночко! —  
потіш ала Варка св о ю  товариш ку.
—  Дивись, твоя свічечка ні разу  
н е згасла^ як ми йш ли додом у. Це 
добрий  знак!

На ранок дівчатка не мали нав
чання в школі. Вони побігли за  
місто в. лісок, д е  вже починали  
розцвітати проліски. Н азбирали  
невелику китичку квітів, налама
ли гілочок верби  та повернулись  
опівдні додом у . Операція мала б у 
ти після полудня.

Н'е сміялися, не ж артували д ів 
чатка, а по об ід і засвітили свої 
четвергові свічечки, поставали на 
коліна п ер ед  іконою  та. молилися, 
міцно й гаряче.

— - Я певна, щ о в с е  бу д е  д о 
бре, —  потіш ала свою  товариш ку  
Варка.

Д есь  перед  веч ерею  п ов ер н у
лась д одом у Оксанчина мама, за 
спокоєна й щаслива.

—  Хвалити Бога, операц ія  п е
рейшла д обр е . Лікар каж е, щ о як 
так б у д е  і далі д о б р е , то за тиж 
день ми зм ож ем о забрати наш ого  
тата додом у.

— - М амусю , —  Оксанка при
горнулась до мами, —  то свічечка 
ота, страсна, четвергова свічечка 
допом огла, — - прош епотіла « а  ву
хо до. мами дівчинка.

М'ама погладила Оксанку по 
голівці, поцілувала Варку:

— - Це віра 'ваша та молитва д о 
помогли наш ом у татові перейти  
операцію ... —  а дівчатка додали  
собі —  „і четвергова свічка"...

—  І четвергова свічка“ —  п о
вторила за дівчатками мама.

Н іна Наркевич

НА ПРОВЕСНІ

Коло хатки пташечки 
злетілись гуртом,

Жалібно благають 
під нашим вікном:

„Вже тобі подумати
про нас —  слушний час! 

З’їли ми в полях 
наш зимовий запас". 

Пісенька смутна в них: 
„Цінь, цірінь —  кинь нам 

Крізь віконце крихотки.
Кинь же, кинь же, кинь!" 

Хустинку нап’яла я, 
у садок мерщій!

На дощивку висипала 
весь сніданок свій, 

їжте, мої любі!
Живіть до весни!

Хутко минуть холод, 
сніги навісні!

Як соїнечко стане 
добре пригрівати,

Будете ви іншої 
пісеньки співати!

„Чі-рі, чі-рі, чі-рі, 
чі-рі, чвір і чвір!

Звеселить та пісня —  
наш зелений двір!
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Олена Цегельська

ЛІдочка грається сірниками
Скільки то мама не на-помина

ла б, а ®се таки Л ідочку до тих  
сірників, тягне, тай тягне. От, хоч  
би й сьогодні. Якраз н ікого в х а 
ті нема. Мама на праці, а татко  
в ґараж і щ ось таїм стук ає біля а©- 
та. Д обр а  нагода пош укати сірни
ків і погратися ними. От Лідочка  
нишком-тишком ш укає по всіх  
усю дах  (б о  ж  сірники п ер ед  нею  
ховаю ть ). А ж  у самім куточку, в 
кухні, на ш афі таки знайш ла д о 
бре захов ан у к оробку.

Злізла з крісла і подалась у  
лазіничку. Ага, щ е щ ось: із сміт
тя взяла кілька куснів паперу. 
,,О то б у д е  гра", —  втіш алась. 
Щ е, мов той малий лиходій , р о з 
глянулась довкола, б о , ануж  —  
хтось несподівано, тихо надійш ов  
до хати.

— - Н і! Вона тут сама! Яка ра
дість!

І ось черк! —  перш ий сірник 
загорівся. А від  нього  ф у -ф у -ф у  
розгорівся  і скрутіль паперу. О! 
Як гарно полум ’я горить! Ч у д ес
но! Та скоро догор я є. Н едопалок  
кидає Л ідуся за ванну; там певно 
ніхто його не знайде.

Так іде гра. Сірник за  сірни
ком, а від сірника запалю є папір, 
держ ить п еред  носом, лю бується . 
В одній руц і в н е ї папір, а в д р у 
гій коробка, з сірниками. Лідочка 
така зайнята, так тішиться новою  
іграш кою —  розчервонілась від  
д у х у  і радости. Ось, як високо  
стріляє полум ’я від цього велико
го кусня паперу!

Коли нагло, щ о ц е?  Ох, з а 
близько присунула горію чий па
пір д о  коробки і в одну мить ока: 
ш -іш -ш -трісь-трісь! Ой горе! Всі 
головки сірників у  к оробц і за г о 
рілись! Б у х н у л о  високе п ол ум ’я.

П ерелякана дівчинка н е знає, 
щ о робити, тримає гор ію ч у к о
р об к у  в руці, д у є  на страш ну по
л у  мін ь, але —  але вона щ е дуж че, 
щ е вищ е стріляє, ї ї  год і загасити. 
Т ут вже ч ує біль в пальчиках, 
п опеч еная. Кидає к ор обк у  на п ід
л огу, ба, а вона там дальш е г о 
рить. Щ о й ого  робити? Б ож е, 
Б ож е! Ні кричати, « і кликати к о
гось, Страх! С тоїть безрадна, мов 
укопана на місці.

По хвилині якось цей вогонь

став пригасати. Глянула Лідочка, 
а там, у  цераті на п ідлозі отака 
чорна діра вигоріла.

, ,0 -г о , вже н е зам аж е свого п о 
ганого вчинку, всі дізнаю ться, що 
вона зробила. То бодай  н едогарок  
коробки кину за ванну" —  п о д у 
мала. Д о  того щ е почула прикрий 
біль у  пальчиках. Глянула, а ї ї  
руки, засмалені, розчервонілись. 
Р озплакалась Лідочка, побігла в 
кімнату і лягла, на соф ку.

Прийшла мама з праці. Щ о це 
таке? •—- питається сама с е б е . —

Т ут чути якийсь дим, згар! Б ож е  
мій, м ож е наша хата горить! Бігає 
бідна по кімнатах, заглядає у к о ж 
ний куток. Н е видно вогню . Кли
че татка з гараж у. І обидвоє бать
ки ш укаю ть за  причиною диму в, 
хаті. Аж вкінці в лазничці зн ай 
шли все, що там Лідочка накоїла.

—  А де ж  вона? Заглянула ма
ма у  спальню, а там на соф ці, 
звинена з клубок, вона спить. Але 
як виглядає! В олосся  сплуталось, 
личко за му рзане чорн о ю саж ею . 
А ручки, Б ож е мій! П очервонілі, 
попечені, вже вибігли на пальчи
ках піхурці! Щ о то вже більш е 
казати? Заж урились і татко і ма
ма. І щ о його робить з непоправ
н ою  дівчинкою ?..

Лідочка збуди л ась  і в плач:
— - М амо, мамусю, я вже біль

ше цього н е зробл ю ! П рош у мені 
простити! Я даю  слово чести, ц ь о 
го вже не б уд е , ніколи, ніколи!

Коли мама мила і заклею вала  
плястрами ї ї  пальчики, вона не 
переставала плакати і з  болю  і з 
сором у, та жалю , щ о своєю  н е 
м удрою  іграш кою стільки прикро
щів батькам зробила. Якось цим 
разом  батьки не покарали ї ї .  Вона  
вже була досить покарана п о п е
ченими пальчиками і соромом.

Ба, але на цьому щ е іне кінець. 
Н ова біда вчепилась Лідочки, к о
ли ї ї  старша сестра Таня прийшла 
зі школи і про все довідалась. Ой 
мала ж  вона, наслухалась від с е 
стри!

Від тепер, буває, не всп іє щ е  
Лідочка сісти у  куточку, як у ж е  
Таня назирцем за інею. І як не  
нагрим ає:

—  А ти, Лідко, щ о тут робиш ?  
В ж е знов хочеш  гратись сірника
ми? Х очеш  хату  спалити?

Г. Чорнобицька

КОЛИСКОВА

Люлі-люлі-лі.
В голубій імлі 
на легкім крилі 
линуть з далини 
до дитини сни. 

Люлі-люлі-лі.

Сплять жучки в землі, 
білочки в кублі, 
а дітки малі 
в ліжечках, теплі. 

Люлі-люлі-лі.

Донечку люблю, 
крихітку мою, 
світлого життя 
їй в Христа молю. 

Люлі-люлі-лі.

„Дай думки ясні, 
дай дзвінкі пісні, 
руки золоті“ —  
у Христа молю. 

Люлі-люлі-лі.

В голубій імлі 
на легкім крилі 
линуть з далини 
до дитини сни. 
Люлі-люлі-лі.
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Кидає коробку на підлогу, а вона 
гам дальше горить...



Знов округа Рочестеру прислала перегляд новоприєднаних членок. Хоч 
Відділи її розкинені на великому просторі, проте списки прийшли на час. 
Який гарний доказ впорядкованости і співпраці!

Подаємо імена й прізвища нових членок округи Рочестеру і вітаємо їх 
у нашій організованій сім’ї!

Вісті з Централі
Річ'ний листок (ківестіонар) за 

1966 р. щ е не всі Відділи надісла
ли. А Централя повинна мати п е 
регляд н ов о ї Управи й адреси н о 
вих ї ї  членів. Тому прохаєм о н е 
гайно й ого  виповнити й надісла
ти якнай скорш е з усіми погр ібни
ми даними.

З нагоди 1 0 -тих роковин  
смерти першої голови СФУЖО бл. 
п. Олени Кисілевської р озси л ає
мо їй  присвячену доповідь пера  
Ірини П єлен ської. Радимо влаш 
тувати святочні сходини, д оп ов 
нивши програму щ е спогадом ’к о
тр оїсь  із ї ї  співробітниць чи с у 
часниць, щ о живуть мііж нами. Це  
бу д е  гідний поклін пам’яті ц іє ї  
визначної громадянки.

З  нагоди О круж них З ’їзд ів  ви
явилось, щ о нові члени не мають 
виказок СУА. Радимо Відділам д о 
повнити цей брак, домагаю чись у 
Централі в ідповідної кількости ви- 
казок для нових членок. Нові В ід
діли повинні разом заж адати їх  
для всіх св о їх  членок.

Дописи про працю Відділів до
Н аш ого Ж иття повинні бути пи
сані лиш на одній сторінці папе
ру. При обостроронню му дописі 
тр еба  його переписувати, а це не 
тільки 'спричинює додатк ову р о 
б от у , але й доп уск ає помилки або  
пропущ ення.

Фонд Зв’язків і Репрезентації
матиме багато витрат у  цьому р о 
ці з  огляду на дві К онвенції, щ о 
стоять п ер ед  нами. Перш а -—  це  
конгрес М іж народньої Ж ін очої 
Р ади у  Т егеран і (1 4 .-2 6 . травня) 
і конвенція Ген. Ф едерац ії Ж ін о
чих Клюбів (5 .— 10. червня) у  
Ш икаґо. Т ому прохаєм о надсила
ти пож ертви на цей ф он д . П р ед
ставниці українськ ого ж іноцтва  
повинні репрезентувати нас на 
цьом у ф орум і.

Екзекутива СУА

Г Р О М А Д Я Н К А
з 1946— 1950  pp.

5 чисел коштують 1 дол.
Замовляти в Централі СУА.

19 ВІДДІЛ СУА, АМСТЕРДАМ, Н.Й.: 
Анна Семчук

47 ВІДДІЛ СУА, РОЧЕСТЕР, Н. Й.: 
Ольга Малаховська 

49 ВІДДІЛ СУА, БОФАЛО, Н. й.: 
Павлина Гавришко

НЮ ЙОРК, Н. й .
Вишивані Вечерниці

У великій залі Українського Нар. 
Дому дня 5 лютого 1966 р. відбули
ся Вишивані Вечерниці, що їх щоріч
ним звичаєм улаштовує Окружна Ра
да СУА в Ню Йорку.

П-ні Глорія Марія Папроцька, доч
ка п-ства С. і О. ГІапроцьких із Ню- 
тавну, Конн., була вибрана короле
вою вечерниць. Ґлорія-Ярослава бе-

НАШІ ПОБАЖАННЯ
З приводу радісних родинних подій 

у наших членок — пп. інж. Лідії Дя- 
ченкс, Ірини Сеньківської і Марії Со- 
хацької — себто вінчання їх дітей, 
складаємо замість побажань 5 дол. 
на пресовий фонд Нашого Життя.

Управа 20 Відділу СУА 
у Филаделфії

НА ФОНД НАГЛОЇ ПОТРЕБИ
Постановою XIV. Конвенції СУА

постав при Відділах СУА Фонд Наг
лої Потреби, що служить для сусп.
опіки Відділів. Пожертви на той фонд
будемо подавати в міру, як Відділи 
їх зголошують.

10 Відділ СУА, Филаделфія: 
Замість квітів на могилу бл. п. О- 

лени Бурачинської і бл. п. Стефанії 
Соневицької складає 10 дол. на сусп. 
опіку Відділу

Іванна Гентош, Филаделфія

57 ВІДІЛ СУА, ЮТИКА, Н. й,: 
Анна Бекерська 
Катерина Ґотман 
Дзвінка Карп’як

ЕКЗЕКУТИВА) СУА

ре активну участь в українському 
громадському житті, а також є сту
денткою Стейтен Айленд Коммюніти 
Каледжу. її  мати п-ні Папроцька є 
активною членкою 73 Відділу СУА 
у Бриджпорті. Пп. Христя Юзьків і 
Дарка Баран, обидві студентки, були 
вибрані царівними. Мати п-ни Баран 
є активною членкою 1 Відділу СУА 
в Ню Йорку.

Признано такі нагороди за найкра
щі вишивки:

Перша нагорода — пп. С. Данило
вич, М. Васьків і О. Кандюк (82 Від
діл), пп. М. Романів і Г. Болонна (73 
Відд.), п-ні О. Марків (66 Відд.).

Друга нагорода — пп. М. Мороз, 
Ню Йорк, пп. С. Бурий, М. Жере- 
бецька, О. Папроцька (73 Відділ), 
п-ні Н. Данилишин, Пласт.

Третя нагорода — пп. С. Папроць
ка (73 Відд.) і п-ні М. Оберашин.

Нагороди за блюзки — пп. Л. Аб- 
рамюк, У. Кебало, С. Бойко, О. На- 
зарева, М. Сливка, А. Балицька, Л. 
Балицька, О. Диба, А. Андрейко.

Вишивані чоловічі сорочки — па
нове: Дупак, Романів, Явдошин і О- 
берашин.

Присутніх гостей було поверх 400 
осіб. Забавовому Комітетові у складі 
пп. В. Бачинської, І. Бенцаль, О. Ген- 
тиш, Г. Гошовської, І. Падох, М. Рже- 
пецької, О. Соневицької та п-ні К. 
Колянковської, імпрезової референт
ки СУА-Ню Йорк, що очолювала Ко
мітет, належиться щира подяка. На
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П-ство Марія й Василь ГІулк з Акрону, Огайо 
M a ry  a n d  W a sy l P u lk  o f A k ro n , O h io , c e le b r a te d  th e i r  

5 0 th  w e d d in g  a n n iv e r s a r y .

подяку заслуговують також усі Від
діли СУА, а також окремі членки та 
прихильниці. О. П.

Річні збори 1 Відділу СУА
Дата: 18. грудня 1965.
Збори відкрила голова п-ні К. Пе

лешок молитвою.
Президія зборів: п-ні Оля Сливка, 

голова, п-ні Павліна Смеречинська, 
секретарка.

Звіти Управи зложили: п-ні К. Пе
лешок, голова, п-ні О. Куровицька, 
містоголова, п-ні J1. Ґой, кор. секре
тарка, п-ні А. Кумфорт, касієрка, та 
референтки: п-ні О. Рудик організа
ційна, п-ні Н. Хоманчук культ.-освіт
ня, п-ні Я. Сулжинська імпрезова, 
п-ні С. Лешко сусп. опіки, п-ні К. 
Папуга господарська і п-ні М. Ло
зинська пресова.

Діяльність Відділу:
а) Організаційна: Відділ начисляє 

54 членок, у тому 3 нові. У звітово
му році відбулося 10 ширших схо
дин. Відділ брав активну участь у 
всіх імпрезах Окр. Ради, співпрацю
вав з Об’єднаним Укр. Комітетом, 
голова Відділу було рівночасно мі- 
стоголовою в ОУКомітеті, як також 
написала історію 1 Відділу-основника 
до Конвенційної Книги СУА. Відділ 
був заступлений майже на всіх бен
кетах і ювілеях Метрополії. У Кон
венційнім Бенкеті СУА взяв численну 
участь.

б) Культ.-освітня: Встановлено ка- 
лендарець імпрез майже на кожний 
місяць року. В лютому відбулося 
Свято Героїнь, в березні Роковини 
Т. Шевченка, в квітні реферат про 
виховання молоді, в травні традицій
не вже в нас Свято Матері, в жовтні 
„80-ліття Жіночого Руху“, в листо
паді „Листопадовий Зрив“, а в грудні 
„Веселий Вечір". Деякі імпрези були 
получені з прийняттям, що його під
готовила господарська референтура, 
та в яких брали участь теж запро
шені гості. Про всі ці імпрези були 
окремі дописи в „Нашому Житті".

в) Суспільна опіка: Продовжувано 
допомогу НТШ в Сарселі, що вино
сить дотепер 265 дол. На оголошення 
до Конвенційної Книги СУА зібрано 
186 дол. На фонд „бабусі“ вплачено 
60 дол. Дано на Служби Божі за по
мерлі членки Відділу. Відвідувано 
хворих членок удома та в шпиталях. 
Фонди на суспільну опіку зібрано із 
збіркових ліст та з імпрез Відділу,

що давали гарний дохід завдяки 
жертвенності деяких членок.

г) Фінансова: Всі зобов’язання до 
Централі вплачено повністю, як теж 
додаткові видатки, зв’язані з Кон
венцією СУА, на пресовий фонд Н. 
Ж., вкладка до УККА, на коляду 
ЗУАДК, на радіопрограму ОО. Васи- 
ліян. Каса Відділу виказує 1,164.77 
дол. приходу, а 936.38 дол. розходу.

Контр. Комісія в складі п-ні Голо
вей, голови, п-ні Котлярчук і п-ні 
Савицької, членів, поставила внесок 
на уділення абсолюторії уступаючій 
Управі, що збори одноголосно ухва
лили.

Нова Управа: п-ні Марія Головей, 
голова, п-ні Оля Сливка, містоголова, 
п-ні Леся Гой, рек. секретарка, п-ні 
Надія Когут, кор. секретарка, п-ні 
Анна Кумфорт, скарбничка. Рефе- 
рентками стали — п-ні Стефанія Ру
дик організаційна, i i - н і  Наталія Хо
манчук культ.-освітня, п-ні Анна 
Сливка імпрезова, п-ні Марія Ан- 
рушків виховна, п-ні Анна Баран 
сусп. опіка, п-ні Марія Лозинська 
пресова, п-ні Катря Папуга господар
ська, їй до помочі пп. Стефа Сему- 
щак і Марія Бартків.

Контр. Комісія: п-ні Стефа Лешко,

голова, пп. Марія Сирота і Ярослава 
Сулжинська, члени. Заступниці: пп. 
Михайлина Книш і Євгенія Керлайда.

На внесок новообраної голови збо
ри одноголосно ухвалили іменувати 
почесною головою Відділу уступа
ючу голову п-ні Катерину Пелешок 
за її  великі заслуги та довголітню 
жертвенну працю в нашім Відділі.

П-ні Пелешок подякувала за виріз- 
нення. Також новообрана голова п-ні 
М. Головей подякувала за довір’я.

Збори закінчено молитвою. і
М. Лозинська 

пресова референтка

АКРОН, ОГАЙО 
Подружній Ювілей

Дня 29. січня ц. р. відсвятковано 
тут ювілей 50-ліття подружжя п-ства 
Марії і Василя Пулків. П-ні Марія 
ГІулк, членка Союзу Українок Аме
рики з дня приїзду до Акрону, була
21 років головою 7 Відділу СУА. По
дружжя є членом 295 Відділу УНС, 
а н. Василь працював на різних по
стах в Управі Відділів УНС. Тепер 
є секретарем 295 Відділу УНС.

Ювілейні святкування розпочато в 
церкві Св. Духа в Акроні. Ювілейне
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благословення уділив о. парох Тарас 
Дурбак після Богослуження, відправ
леного в намірі Ювілятів.

Бенкет-гостину приготовили сини 
Іван і Віктор та дочка Євгенія Пру- 
нер. Церковна заля була виповнена 
родиною, приятелями та членами 
СУА й УНС. Трапезу розпочато мо
литвою, що її провів о. парох Тарас 
Дурбак. У своїй промові вказав він 
на прикладне життя ювілятів та їх  
хосенну працю для Церкви й гро
мади.

П. Михайло Філяс, у якого руках 
спочивав провід гостини, покликав 
до слова п-ні Брониславу Шмагалу, 
дружку ювілятки з-перед 50 років. 
П-ні Шмагала вказала на цінні прик
мети п-ні Марії як матері, дружини 
й члена громади.

Сини й дочка подякували за любов 
й посвяту батькам. П-ні Е. Жереб- 
няк, колишня членка Гол. Управи 
УНС, підкреслила працю секретаря 
за останніх 35 років. Родина Ювіля
тів — це родина УНС.

П-ні Марія, як голова 7 Відділу 
СУА впродовж 21 років, виказала не
зломність у переведенні намічених 
плянів і своєю вмілістю давати собі 
раду в прикрих справах придбала 
для себе гарний спомин та пошану.

Під кінець бенкету промовляли Ю- 
віляти. Заявили, що ціле життя пра
цювали не для особистої почести. 
Обидвоє виконували свої обов’язки 
батьківські га громадські, за що не 
належиться особливе вшанування.

Всі побажали Ювілятам прожити 
ще довгі роки для родини й грома
дянства.

Многая Літа Ювілятам!
У. Б.

ТРЕНТОН, Н. ДЖ.
Річні збори 11 Відділу СУА

Дата: 2. січня 1966 р.
Збори відкрила голова п-ні Ніна 

Самокішин, вітаючи представницю 
Централі п-ні Осипу Грабовенську 
і всіх присутніх.

Президія: п-ні Осипа Грабовенська, 
голова, п-ні Ірина Скрипчук, секре
тарка. Коротке слово предсідниці бу 
ло звернене до молодшого членства. 
Вона раділа цим приростом, що при- 
чинюється до відмолодження нашої 
організації. Досвід старших і енергія 
молодих дадуть напевне добрий ви
слід.

Звіти Управи зложили — п-ні Н.

Самокішин, голова, п-ні Анастазія 
Бойцун, секретарка, п-ні Емілія Па- 
насюк, скарбничка, та референтки — 
п-ні Віра Струк, організаційна, п-ні 
Ольга Тритяк, культ.-освітня, п-ні 
Надія Гафткович, сусп. опіки.

Діяльність Відділу:
а) Організаційна: Відділ відбув 10 

ширших сходин і 8 засідань Управи. 
Відділ начислює 64 членки, одначе 
на ширші сходини приходить лиш 
мала частина.

б) Культ.-освітня й імпрезова: Від
діл улаштував дві новорічні забави, 
Веселий Вечір, Літературно-мистець
кий Вечір, получений із виставкою 
картин, Вишивані Вечерниці, вистав
ку нар. мистецтва в місті, прогульку 
на Світову Виставу в Ню Йорку, пе
чення картоплі в Черчі, Дитячу за
баву. Відділ брав участь у загально- 
громадських імпрезах та в Святі 
Жінки-Героїні, що Округа зорганізу
вала в Перт Амбою. Члени Відділу 
кожного року ходять із колядою.

Цю працю проводить малий гурт 
членок, що працюють дуже жертвен- 
но. Серед дальшого членства відчу
вається байдужість і тому треба про
думати якісь нові заходи, щоб при
тягнути загал членок до праці.

в) Виховна: Відділ відкрив Дитячу 
Світличку. Записалось 13 дітей, а те
пер відвідує її 7—8 дітей. Світличку 
провадить п-ні Катерина Ковшевич, 
фахова сила. Лекції відбуваються 
двічі в місяць.

г) Сусп. опіка: Референтка відвіду
вала хворих членок у шпиталі. Відділ 
має патронат у Німеччині (10 дол.)
і допомагає „бабусі“.

ґ) Фінансова: Приходи Відділу ви
носили 3,089.09 дол., а розходи —  
2,820.73 дол.

Контр. Комісія: Іменем її  промови
ла п-ні Романа Мицик, яка стверди
ла, що книги Відділу знаходяться в 
найкращому порядку. Поставила вне
сок на уділення абсолюторії.

Дискусія: Присутні застановлялися 
над способами, як можна поновити 
програму та притягнути до співпраці 
менш активних членок. Були голоси, 
що Літ. Вечорі притягають публику 
(Н. Самокішин), знов на думку ін
ших треба покласти натиск на дитячі 
імпрези (Л. Сердюк). Також курс 
куховарства напевно притягнув би 
ширші круги жіноцтва (В. Струк). 
Предсідниця поручила це як вказівки 
для нової Управи.

Внесок Контр. Комісії на уділення 
абсолюторії пройшов одноголосно.

Нова Управа: п-ні Оксана Мики
тин, голова, п-ні О. Тритяк, містого
лова і пресова референтка, п-ні І. 
Скрипчук, коресп. секретарка, п-ні Е. 
Панасюк, фін. секретарка. Референт
ками стали — п-ні Віра Струк орга
нізаційною, п-ні Людмила Сердюк 
культ.-освітн. й імпрезовою, п-ні На
дія Гафткович сусп. опіки, п-ні Бог
данна Осадца виховною, пп. Люба 
Мриглодська і В. Микитин господар
ськими.

Контр. Комісія: п-ні Ніна Самокі
шин, голова, пп. Уляна Коропей і Єв
генія Онищук, члени.

Збори закрила нововибрана голова, 
дякуючи за довір’я.

Ірина Скрипчук, секретарка

ДІТРОЙТ, миш.
Річні збори 23 Відділу СУА

Дата: 23. січня 1966 р.
Збори відкрила голова Відділу п-ні 

Марія Ясінська.
Президія: п-на Анастазія Короли- 

шин, голова, п-ні Катерина Хом’як, 
секретарка.

Звіти Управи зложили — п-ні М. 
Ясінська, голова, п-ні Батрин, місто
голова, пп. С. Гудзінська, К. Квас- 
ніцька і О. Дворянин, кор. секретар
ки, п-ні К. Хом’як, заст. рек. секре
тарки, п-ні Е. Кахній, фін. секретар
ка, п-ні К. Кіщук, доглядачка хво
рих, П. Боднар, голова Комітету Під
приємств.

Діяльність Відділу:
а) Організаційна: Відділ відбув 10 

місячних зборів. Начислює більш як 
100 членок.

б) Культ.-освітня й імпрезова: На 
зборах відчитувано доповіді на ор
ганізаційні й повчальні теми. З ім
през улаштозано Свят-Вечір, жалобні 
сходини в честь Ольги Басараб із 
відповідною програмою, про що вже 
була мова в журналі. Також відбуто
2 бінґо, одне з писанками і пасками, 
а друге з українськими ляльками, що 
їх зладили членки Відділу. Під час 
вакацій відбулись 2 пікніки, на яких 
Комітет Підприємств подав смачний 
обід. На одному пікніку відзначено 
День Батька при помочі гарної про
грами. Співав хор 23 Відділу під ору
дою п. Орлика. Дальше Відділ улаш
тував День Союзянки, що почався 
Службою Божою за здоров’я членок 
і панахидою за померлих, а закінчив
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Управа і членки 11 Відділу СУА в Трентоні:
Перший ряд зліва до права: Пп. Ольга Тритяк, містоголова, Оксана Микитин, голова, Людмила 
Сердюк, культ.-осв. реф., Ніна Самокішин, голова Контр. Комісії, Віра Струк, орг. реф., Люба Мри
глоцька, госп. реф. Другий ряд зліва до права: пп. Стефанія Онищук, Василина Микитин, Марія

Новак, Дарія Сеник.
B o a rd  a n d  m e m b e rs  o f  11 U N W L A  B r a n c h  in  T r e n to n ,  N . J .

ся ширшими сходинами, де всі при
сутні згадували про добрі діла тих, 
що відійшли у вічність. З ініціятиви 
нашого Відділу спільно з іншими жі
ночими організаціями уряджено День 
Марусі Бек, про що вже була згадка 
в журналі. Після Конвенції СУА 
влаштоване чайне прийняття, на яко
му делегатки пп. К. Хом’як і А. Нед- 
відь здали сбширний звіт із перебігу 
Конвенції. Відділ брав активну участь 
у пікніку, що його уряджувала Окр. 
Рада СУА.

в) Господарська: Комітет Підпри
ємств не лиш підготовляв обіди й 
вечері на імпрезах нашого Відділу, 
але з рамена Відділу підготовляв 
бенкети і заряджував кухнею на пік
ніках парохії св. Івана Хрестителя.

г) Фінансова: Відділ мав 2,292.04 
дол. приходів, а 2,059.39 дол. роз
ходів.

Промова предсідниці торкалась 
проробленої роботи, за яку вона ви
словила Управі і членкам щиру по
дяку.

Нова Управа: п-ні Марія Ясінська, 
голова, п-ні Павлина Батрин, місто
голова, п-ні Ксеня Палер, рек. секре
тарка, п-ні Катерина Хом’як, заступ
ниця, п-ні Катерина Квасніцька, фін. 
секретарка, п-ні Олена Дворянин, ка
сієрка, п-на Анастазія Королишин, 
пресова референтка, пп. Софія Гу- 
дзінська, Анна Дембіцька, Ірина Ко
заченко, Текля Новак коресп. секре
тарки, пп. Ксеня Кіщук, Марія Честух

доглядачки хворих, п-ні Павлина 
Боднар, голова Комітету Підприємств, 
пп. Ксеня Ратушняк, Марія Честух і 
Ксеня Палер делегатки до Окр. Ради.

Контр. Комісія: пп. Текля Новак і 
Анастазія Недвідь.

Перевибрана голова п-ні М. Ясін
ська подякувала за довір’я і зложила 
окреме признання уступаючій касі- 
єрці п-ні М. Слупецькій та фін. рефе- 
рентці п-ні Є. Кахній за їх  довголіт
ню жертвенну працю, що її  викону
вали від самого початку заснування 
Відділу.

По зборах відбулась гостина вдяч- 
ности для Комітету Підприємств, що 
все гостить членок, а цим разом йо
го погостили. Велике признання тому 
Комітетові зложили пп. М. Ясінська,
А. Королишин і К. Хом’як. Голова 
Комітету п-ні Павлина Боднар щиро 
всім подякувала. Потім промовляли 
ще пп. К. Ратушняк, Д. Сеньків, А. 
Недвідь, Т. Новак, К. Кіщук та свід
чили про своє прив’язання до 23 Від
ділу, що з нього вложили багато 
праці.

Катерина Хом’як, секр. зборів

ПИТТСБУРҐ, ПА.
З діяльности 27 Відділу СУА

Цей рік, на жаль, не був аж таким 
активним, як він повинен би бути. 
Але в Питтсбургу не тільки Союзові 
Українок Америки приходиться важ

ко працювати, ту саму проблему ма
ють і другі організації. Немає своєї 
залі, а церковною залею користу
ються і другі організації і не все 
можна плянувати так, якби ми того 
хотіли. Але, поминаючи всі трудно
щі, ми відсвяткували Свято Жінки- 
Героїні, взяли участь у панахидах 
по бл. п. Степанові Бандері і прези
дентові української держави в екзилі 
бл. п. С. Витвицькому. Взяли участь 
в Українському Дні і влаштували в 
одному з павільйонів показ україн
ського мистецтва. Замість осінніх ве
черниць, членки подарували експо
нати на вигравку, що принесла по
важний дохід.

Наш Відділ є членом Американ
сько-Українського Об’єднаного Ко
мітету і все бере активну участь в 
їх починах. Членки нашого Відділу 
ввійшли в склад ділового Комітету 
концерту в честь Кардинала Йосифа 
Сліпого, що відбувся в одній із кра
щих заль Питтсбурґу, а відтак ми 
влаштували прийняття для хору з 
Клівленду в числі 150 осіб.

Відділ вислав делегатку на 14-ту 
Конвенцію СУА в Ню Йорку. Членки 
взяли взірцеву участь у похороні на
шої довголітньої членки бл. п. Кате
рини Козак, де голова промовила 
прощальне слово над могилою.

Це є перегляд праці нашого Від
ділу за 1965 рік.

Стефанія Голуб’як
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РОЧЕСТЕР, Н. Й.
Вишивані Вечерниці 47 Відділу СУА

Заходом 47 Відділу СУА та Укра
їнської Студентської Громади в Ро
честері відбулися в дні 29-го жовтня 
1965 року Вишивані Вечерниці, які 
викликали живе заінтересування на- 
родньою вишивкою. Деякі присутні 
пані вложили багато праці у вияві 
свого оригінального помислу, примі- 
нюючи нашу вишивку до модерних 
суконь, а саме: пп. Ярка Семанюк, 
голова Укр. Студ. Громади, Іванна 
Марганець, Олеся Михайлюк, Христя 
Ковч та ще декілька інших.

Назагал треба признати, що Укра
їнська Студентська Громада в Роче
стері вив’язалась із свого завдання 
надсподівано. Молодь взяла числен
ну участь не тільки з Рочестеру, але 
і спонукала сусідні Студентські Гро
мади до участи в забаві. Представ
ники Українських Студентських Гро
мад Бофала, Ютики і Сиракюз зло
жили свої привіти Управі 47 Відділу 
СУА, Українській Студ. Громаді в 
Рочестері та всім присутнім гостям. 
Аранжером забави був п. Любомир 
Зобнів, студент Університету в Бо
фало, що своїм умілим веденням за
бави зумів втягнути всю молодь до 
неї. Під час забави виступив квартет 
при 47 Відділі СУА під керівництвом 
п-ні проф. Орисі Костинюк у св^їх 
оригінальних гуцульських СТ~ПЯХ.

Вишивані Вечерниці в Рочестері 
дали не тільки матеріяльний успіх, 
але й моральний, бо Українська Сту
дентська Громада зложила даток у 
сумі 100 дол. на Кг^елру Україно
знавства. Після забави Українська 
Студ. Громада в Рочестері прислала 
листа до Управи 47 Відділу СУА, дя
куючи за запрошення їх  до співуча- 
сти в забаві і заявляючи все свою го
товість до співпраці з Союзом Укра
їнок Америки.

Цим дописом хочемо заохотити ще 
й інші Відділи СУА до співпраці з 
молоддю — даймо їм нагоду закти- 
візуватись, щоб у майбутньому вони 
могли перебрати провід в організа
ціях української спільноти.

Люба Шот, секретарка

ВИЛМІНГТОН, ДЕЛ.
Річні збори 54 Відділу СУА 

Дата: 20. лютого 1966 р.
Збори відкрила голова п-ні О. Гар

ванко молитвою і привітала п-ні О- 
сипу Грабовенську, голову Окр. Ради

СУА. Присутні вшанували однохви- 
линною мовчанкою пам’ять членки 
Відділу бл. п. М. Новосельської.

Президія: п-ні Осипа Грабовенська, 
голова, п-ні Ірина Щ ерба, секретарка.

Протокол із минулорічних зборів 
відчитала п-ні І. Щерба.

Звіти Управи зложили: п-ні Ольга 
Гарванко, голова, п-ні Марія Матвій- 
ків, секретарка, п-ні Катерина Гусак, 
касієрка, і референтки — п-ні Лада 
Гусар виховна, пні Ірина Щ ерба ім
презова, п-ні Марія Танчук сусп. опі
ки, п-ні Тамара Книгиницька зв’язків, 
п-ні Олена Шатинська господарська, 
п-ні Ліда Гарванко пресова.

Діяльність Відділу:
а) Організаційна: Відділ має 33 

членки. Відбулось 7 ширших сходин 
і 4 засідання Управи. На сходини чи 
засідання членки обов’язані носити 
відзнаку СУА. Відділ брав участь в 
Окр. З ’їзді (3 делегатки) і в Конвен
ції (1 делеґатка).

б) Культ.-освітня й імпрезова: При 
Відділі існує хор, що його веде п-ні 
І. Щерба. Хористок 13. Проби відбу
ваються доривочно перед імпрезою. 
У звітному часі були 4 імпрези, на 
яких хор мав нагоду виступати. Во
ни були зреферовані в нашому ж ур
налі. Окрім того хор Відділу на за
прошення СС. Василіянок із Чесапік 
Ситі виступав на бенкеті з нагоди 
50-ліття священства о. Івана Лебедо- 
вича.

в) Виховна: При Відділі існує Світ
личка. а її провадять пп. Л. Гусар 
і М. Корженівська. Діти виступали на 
Святі Т. Шевченка і на Просфорі.

г) Сусп. опіка: Відділ опікується 
,,бабусею" і передплачує Наше Жит
тя. Референтки відвідують хворих. 
Улаштовано поминки на похороні 
членки, закуплено квіти. Всім член
кам висилається картки на день уро- 
дин.

г) Зв’язки: Як щороку, так і цього 
влаштовано виставку нар. мистецтва 
в банку Делевар перед Великоднем. 
Полагоджувано англомовні повідом
лення в радіо і пресі для реклями 
Базару.

д) Господарська: Придбано деякий 
інвентар. Улаштовано ,,дівич-вечір“ 
для членки, що виходила заміж. Про
ведено випродаж уживаного одягу. 
Окрім того влаштовувано буфет, ко
ли того було потрібно.

е) Пресова: Референтка провадить 
хроніку Відділу. Наше Життя перед

плачує 18 членок. Написано три д о 
писи про працю Відділу.

є) Фінансова: Відділ пожертвував 
на інвалідів 20 дол., на будівельний 
фонд церкви св. о. Миколая у Вил
мінґтоні 200 дол.

Контр. Комісія: Іменем її  звітукала 
п-ні Єва Романишин. Стверджено, що 
книги ведені в порядку і тому по
ставлено внесок — уділити абсолю- 
торію. що збори одноголосно ухва
лили.

Дискусія була дуже оживлена. Во
на торкалась Фонду Наглої Потреби, 
як тепер зветься фонд сусп. опіки 
при Відділі СУА. Також обговорено 
господарку Світлички та вкладку чле
нок у Відділі. В дискусії брали у- 
часть пп. Гусар, Трофименко, Гли- 
нянська, Дицьо, Гарванко.

Нова Управа: п-ні Ольга Гарванко, 
голова, п-ні Софія Цибак, містоголо
ва, п-ні Марія Матійків, секретарка, 
п-ні Катерина Гусак, касієрка. Рефе
рентками стали — пп. Марія Май- 
борода й Ольга Паранчак організа
ційними, п-ні Марта Трофименко 
культ.-освітньою, п-ні Ірина Щерба 
імпрезовою, пп. Лада Гусар і Марія 
Корженівська виховними, пп. Марія 
Танчук і Анна Зарицька сусп. опіки, 
п-ні Тамара Книгиницька зв’язків, пп. 
Олена Шатинська і Софія Леськів го
сподарськими, п-ні Ліда Гарванко 
пресовою.

Контр. Комісія: пп. Єва Романи
шин, Катерина Глинянська і д-р Я- 
рослава Несторович, члени, п-ні Ка
терина Петеш, заступниця.

Внески: Ухвалено вислати на Окр. 
З ’їзд  до Филаделфії пп. О. Гарванко,
І. Щ ербу і М. Трофименко. Устійне- 
но піднесення вкладки до висоти 4 
дол. річно і проведено одноголосну 
ухвалу.

На закінчення перевибрана голова 
п-ні О. Гарванко подякувала за до
вір’я, а п-ні О. Грабовенській запро- 
ведення зборів. Збори закінчено мо
литвою. При перекусці членки ще 
довго гуторили.

Ірина Щерба, секретарка

ЛОС АНДЖЕЛЕС, КАЛІФ.
„Баль Українських Квітів"

Старанням 55 Відділу СУА відбу
лася дня 6. лютого 1966 p., в примі
щенні Укр. Культурного Осередку 
гарна і корисна імпреза, присвячена 
місцевій дітворі. Около п’ятдесятеро 
дітей різного віровизнання у безжур
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ній та культурній атмосфері провело 
весело цей „баль костюмів", що сво
єю барвистістю, задумом, стилем та 
програмою можна сміло зачислити до 
одної з найприємніших дитячих ат- 
ракцій місцевої української колонії.

Велике признання належиться ма
терям за посвяту і вклад праці у  ми
стецькій композиції та виконанні 
строїв. На вирізнення заслуговують 
костюми з українською та історич
ною тематикою. Вдоволені батьки та 
запрошені гості з подивом і радістю 
вітали презентацію поодиноких дітей 
під проводом п-ні J1. Маланчук, якій 
допомагали вчительки пп. Д. Чайков
ська і Н. Білоус та панянки-впоряд- 
чиці Леся Полотнянка і Калина Гірка. 
На початку діти виконали хоровід 
під звуки музики на українських пла
тівках.

Участь брали такі діти: Віктор Бі
лоус, Ірка Білоус, Гриць Гнип, Ля
риса Ємець, Наталка Пайда, Костик 
Романюк, Катя Шредар (історичні 
стр ої); Тарас Брікнер, Зірка Бульчак, 
Маруся Васильків, Юрко Вибачин- 
ський, Івась Захарчук, Анна Івашко, 
Христя Обух, Нуся Семчук, Павло 
Сизоненко (народні строї); Марко 
Буджик, Христя Полотнянка, Мирон 
Шинкірик (тваринки); Ліза Вестон, 
Ніна Криленко, Оля Лімонченко, Ірка 
і Марта Микитин, Христя Шинкірик 
(квіти); Люба Городецька, Петрусь 
Гнип, Юрко Ємець, Олесь Кривенко, 
Катря Маланчук, Гриць Наріжний, 
Христя Осадца, Люба Романюк, Юр
чик Сиволап, Христя Яворська (по
статі з казок); Оксана Сиволап, Мона 
Снилик (балерини); Тиміш і Олег 
Чайковські (чужоземці); Юрко За- 
зуля, Влодко Захарчук, Олесь Лімон
ченко, Володя і Микола Сизоненко, 
Вова Шинкар (різні).

В програмі діти вивели народні 
танки вміло та з успіхом. У сольових 
точках пописувалися Бульчак Зірка
— гонивітер, Сиволап Оксана — ба
летний клясичний танок, Снилик Мо
на — балетний клясичний танок. Ми
стецьким виконанням танків займа
лася і підготовляла п-ні Марта Сіяк- 
Олексишин. Було багато дозвілля та 
щирої розваги. Очевидно, щасливі 
батьки мали нагоду потанцювати зі 
своїми маленькими донями та син
ками. Над усім своє „сторожке" око 
держала голова Відділу п-ні Ірина 
Сіяк, що своєю невсипущою енер
гією не мало причинилася до успіху 
імпрези.

Смачний буфет приготували членки 
Відділу і дітвора в перервах мала 
нагоду ласувати солодким. Організа
ційними справами та буфетом уміло 
займалися пані: Л. Балей, Н. Березов- 
ська, К. Брікнер, М. Гац, Н. Мики
тин, Н. Наконечна та А. Пайда. Бог
дан Захарчук уміло орудував пате
фоном під наглядом інж. В. Сіяка.

Ця вдала імпреза доказала, що на
ша дітвора охотно горнеться до сво
го рідного і є побажане, щоб такі 
зустрічі відбувалися частіше.

Д-р М. Снилик 
пресова референтка

БАЛТИМОР, МД.
Вечір Лесі Храпливої

З рамени СУА відбувся 19. грудня 
1965 р. Вечір Лесі Храпливої в Бал
тиморі, що був призначений для мо
лоді, дітей і батьків.

Відкриваючи цей небуденний вечір 
у нашому місті, голова СУА мґр. Л. 
Лемішка привітала відому нашу по
етесу й пластову діячку, а група 
пластової молоді — Юрко Зелин- 
ський, Ромко Кострубяк, Юрко Вац- 
лавів, Ігор Лемішка, Орест Ганас, 
Лариса Саламаха, Лідія Сушко й Ірка 
Корж — дуже гарно прорецитували 
ряд уривків із творів поетеси.

Леся Храплива, як добрий педагог 
і виховник молоді, розпочала свій 
виступ із розповіді про мишку, яку 
вона привезла з собою з Ню Йорку 
і яка була засобом у доповіді про 
дитячу літературу для дітей на емі
грації. Від твору до твору, від авто
ра до автора мандрувала Л. Храпли
ва зі своєю мишкою, що з захоплен
ням і великою цікавістю слухала пла
стова й сумівська молодь та їхні 
батьки. В другій частині вечора Леся 
Храплива говорила про проблеми на
ціонального виховання молоді, на- 
світлюючи й зупиняючись над різ
ними аспектами цього складного пи
тання, зокрема на чужині. Досить 
уваги присвятила також прелеґентка 
видавничій справі ОПДЛ.

Леся Храплива має за собою вже 
великий творчий доробок. Почала 
друкуватись ще в 1938 р. у Львові 
в журналику „Хліборобська молодь". 
Досі написала вона дві книжки для 
молоді „Отаман Воля", „У темряві", 
збірку віршів „Іскри" та десять збі
рок для дітвори різного віку, не зга
дуючи вже про майже сто статтей

на виховні теми, порозкидувані по 
різних журналах і часописах.

Тепер Л. Храплива вже дванадця
тий рік редаґує журналик пластового 
новацтва „Готуйсь!", недавно почала 
редаґувати журнал „Вогонь Орлиної 
Ради" та входить до складу ширшої 
редакційної колегії журналу „Пла
стовий шлях".

В усіх присутніх Вечір залишив 
дуже симпатичне враження, а його 
чи не найбільш позитивним було те, 
що в ньому спільно брала участь 
пластова і сумівська молодь.

Надія Зінкевич 
пресова референтка

НЮ ЙОРК, Н. Й.
Річні збори 64 Відділу СУА

Дата: ЗО. січня 1966 р.
Збори відкрила голова п-ні Апо- 

лонія Книш молитвою і привітала 
приявних.

Президія: п-ні Ніна П’ясецька, го
лова, п-ні Марія Савицька, секр.

Звіти Управи зложили — п-ні А. 
Книш, голова, й усі референтки Від
ділу.

Діяльність Відділу:
а) Культ.-освітня й імпрезова: На 

ширших сходинах виголошено цікаві 
доповіді. Влаштовано Свячене і Ве
ликодній та Різдвяний Базар. Як що
року, Відділ улаштував у жовтні ви
ставку картин образотворчих мист
кинь, що мала гарний успіх. Великої 
уваги вимагав новий почин, а саме — 
досліджування нашого історичного 
одягу. У висліді випрацьовано ряд 
історичних жіночих строїв, що їх  ви
ведено в програмі бенкету XIV. Кон
венції СУА. Цей показ мав великий 
успіх, що й широко відмітила укра
їнська преса.

б) Виховна: Відділ дбав про читан
ня казок та висвітлювання фільмів 
для дітей. Улаштував курс модерних 
танків для підлітків.

в) Суспільна Опіка: Відділ вислав 
потребуючим в Европі понад 40 па
чок. Около 1,000 дол. пожертв ви
слано для студіюючої молоді, вчених 
та старших і немічних.

Нова Управа: П-ні Аполонія Книш, 
голова, п-ні Христина Навроцька, мі
стоголова і скарбничка, п-ні Марія 
Ржепецька, секретарка. Референтка- 
ми стали: п-ні Софія Рожанковська 
організаційною, п-ні Оксана Сіяк- 
Щур культ.-освітньою, п-ні Стефанія 
Салдан імпрезовою, пп. Дарія Цьвіль
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та Ірина Волосенко виховними, п-ні 
Христина Воєвідка мистецькою, п-ні 
Мирослава Вовкодав сусп. опіки, п-ні 
Ніна П’ясецька пресовою, пп. Люба 
Раковська і Марія Карпевич госпо
дарськими. Делегаткою до Об’єдна
ного Комітету Організацій міста Ню 
йорку вибрано п-ні Марію Карпевич.

Контр. Комісія: п-ні Іванна Рожан- 
ковська, голова, пп. Марія Даниш, 
Галина Гошовська, Марія Савицька, 
Ярослава Левицька — члени.

Збори закрила предсідниця, подя
кувавши Управі й членству за вико
нану в минулому році працю.

Ніна П’ясецька
ресова референтка

НЮ ГЕЙВЕН, КОНН.
10-ліття 66 Відділу СУА

Дня 13. лютого ц. р. відзначив 66 
Відділ СУА 10-літній ювілей свого 
існування.

Мимо безпереривно-злосливого до
щу, зійшлося цього вечора в залі 
укр. катол. церкви св. Михаїла понад 
100 осіб. Окрім Союзянок із родина
ми прибули на це небуденне свято 
місцеві священики, представники гро
мадських організацій, а також замі- 
сцеві гості, як о. декан Борса, парох 
із Джерзі Ситі та бриджпортський 
парох о. Шуст із дружиною. Не по
боялися зливного дощу й Союзянки 
з 73 Відділу, що приїхали групою з 
Бриджпорту, щоб звеличати наш 
ювілей.

Бенкет відкрила голова 66 Відділу 
п-ні Р. Яхницька, що привітала го
стей і передала провід програми п-ні 
Гижій. Молитву перевів о. декан 
Борса.

Під час прийняття п-ні Гижа пред
ставляла делегатів товариств і ви
значних гостей, що підходили до мі
крофону, складаючи привіти. Від мі
сцевого Відділу УККА склав привіт 
і виголосив палку промову голова 
Відділу д-р Михайло Снігурович. Ви
словився з особливим признанням і 
подивом про активну і здисципліно- 
вану працю 66 Відділу СУА, а також 
і всього зорганізованого українсько
го жіноцтва, з якого могли б собі 
брати примір інші організації. „На
коли б ми мали таких мужчин, як 
жінок —- ми мали б сьогодні свою 
державу".

Привіт від 73 Відділу СУА склала 
голова п-ні Чубата та від Сестрицтва 
Непор. Зачаття голова п-ні Музика.

Обидві передали грошовий дарунок 
для Відділу. Дальше слідували при
віти: від Рідної Школи св. Михаїла 
п. Кошак, від спортового товариства 
„Довбуш" п-ні В. Вальницька, від 
Пласту п. Романюк, від Братства Св. 
Імени п. Гижий, від „Стейтової Ор
ганізації” п. Телюк, від СУК „Про- 
видіння“ п. Яхницький та від СУМА 
п. Козюпа.

Всі бесідники видвигали видатну 
і жертвенну працю жіноцтва у Від
ділі впродовж 10 літ. П. Козюпа 
окрім признання і заохоти до даль
шої праці з’ясував значення журналу 
„Наше Життя", що стоїть на висо
кому рівні, обгортає змістом усі д і
лянки суспільного життя і є необхід
ним у кожній українській хаті.

На увагу заслугувала промова о. 
декана Борси — б. пароха Ню Гей- 
вену, що підтримував погляд д-ра 
Снігуровича про жіноцтво. А відтак 
зупинився над вихованням матерів, 
що мають найбільший вплив на ви
ховання своїх дітей. Тому в першу 
чергу матері мусять самі зрозуміти 
вагу релігійного і національного ви
ховання, щоб у тім дусі попровадити 
своїх дітей. Вщеплення їм любови 
до традиції, до рідної мови — лю
бови до нашої Церкви й народу 
дасть запоруку, що діти не зденаціо
налізуються і не затратяться для у- 
країнського суспільства.

О. Шуст схарактеризував всесто- 
ронню діяльність Союзу Українок 
хце з рідного Краю, а також і тут в 
Америці. Парох о. монс. Стах підкре
слив заслуги Відділу та його зрозу
міння і співрацю з церквою й іншими 
установами. О. Скульський оповів 
епізод із бразилійського життя, в я- 
кім представив патріотизм і войовни
чий дух бразилійської жінки та по
рівняв її  з українською жінкою.

Відтак відчитано телеграми і пись
мові привіти.

Звіт із 10-літньої діяльности Від
ділу виголосила пресова референтка 
п-ні О. Томоруґ. Вона виготовила 
його в двох частинах. У першій дала 
„Спомин про заснування СУА в Ню 
Гейвені". Тут подала подрібніше 
факти; як організувався Відділ СУА 
в Ню Гейвені, якими людьми, серед 
яких обставин і скільки труднощів 
прийшлося побороти, щоб його зало- 
жити. Однак завдяки оптимізмові та 
сильній волі основниць, вдалося не 
тільки вскорі Відділ заснувати, але 
й вдержати 10 літ і довести до роз

витку. Ініціяторками були пп. Ях
ницька і Томоруґ. Друга частина зві
ту — це „Діяльність Відділу від 1956 
до 1966 р.“. Тут доповідачка подала 
вичерпний перегляд праці Відділу за
10 літ, що проявлялася в різних ді
лянках громадського життя. Зупини
лася довше над хором „Ластівка", 
що був гордістю Відділу. Окрім ак- 
тивности його в українському се
редовищі, хор став популярний на 
терені Ню Гейвену й околиць серед 
американців. Дириґентка хору п-ні 
М. Гижа старалася виступи хору по- 
лучити з показами народньої ноші 
та з виставками нар. мистецтва. Р оз
гортаючи мапу України, вона давала 
рівночасно географічне й історичне 
пояснення про Україну, ї ї  високу 
культуру, звичаї, обряди і т. под. 
Дальше п-ні Томоруґ звітувала про 
внутрішню культ.-освітню й виховну 
працю Відділу, про заснування Ди
тячої Світлички і про діяльність су
спільної опіки. Відтак перейшла на 
господарсько-фінансовий звіт. Фонди 
здобував Відділ переважно з прода
жів печива, з базарів, із добровіль
них датків, а частинно з імпрез. При
ходи головної каси разом із касою 
сусп. опіки виказують за 10 літ суму
11,492.39 дол. З того, окрім найко- 
нечніших видатків, призначених на 
потреби Централі і Відділу, розходо- 
вано все на добродійні цілі. Найбіль
ші пожертви вислано на Фонд „Мати 
й Дитина". Відтак пожертви зали- 
шенцям, хворим, інвалідам, сиротам 
і т. п., та на народні й церковні цілі 
та на різні установи. Також „Дар 
Любови" Кардиналові Сліпому, даток 
на будову Українського Католицько
го Університету в Римі й багато ін
ших. Розходи дали суму 11,444.54 
долярів.

За всі ці поважні досягнення Від
ділу належиться признання всім Со
юзникам, а в першій мірі тим, що 
впродовж 10 літ ідейно працювали 
в Управі. На спеціяльне признання 
заслуговує голова п. Ростислава Ях
ницька, під якої енергійним прово
дом впродовж шість літ Відділ дій
шов до найбільшого розвитку. Не 
можна тут поминути й п-ні Ірини 
Гриневич, що так взірцево і з посвя
тою виконувала свої обовязки, як 
довголітня секретарка Відділу.

Наймилішою атракцією того вечора 
був виступ 12-літньої піяністки Зуні 
Козюпи, що відограла на фортепіяні 

(Докінчення на обгортці)
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Галина Лащенко

На початку 2 0 -тих років з доп ом огою  ур я ду  
та особи стою  підтримкою  П резидента Томи Гаріка: 
М асарика засн ован о У країнський Вільний У нівер
ситет, Високий П едагогічний Інститут іім.. М. Д ра- 
гоманова, П одєбрадськ у Академію, укр аїнськ у гім
назію  і т. д. Прага стала центром, куди масово при
їздила еміграція, а багато м олоді пер еходи л о  „на 
ч ор н о“ чехословацький кордон. Старовинній ба р о 
ковій П разі на бер езі ш ирокої Велтави су д ж ен о  
бул о на чверть століття стати найбільшим центром  
ук р аїн ськ ої ем іграції між перш ою  і другою  світо
вими війнами.

Івана Івановича прийняли як кандидата в с е 
кретарі Громадського К омітету. Потім він став д и 
ректором канцелярії П едагогічного Інституту ім. М. 
Д раго макова. З ін а їда  Мірна стала членом У к р аїн 
ського Ж іночого С ою зу, щ о його засновано 12. ч ер 
вня 1923  р. з  ініціативи групи ж інок, на чолі з п-ею  
Ольгою Галаган, яка стала його перш ою  головою , 
а Харитя К ононенко перш ою  секретаркою . Але 
швидко після п р и їзд у  д о  Праги головою  УЖ С стала 
З ін а їда  Мірна, завдяки ї ї  організаційним здібностям  
і вмінню притягати до праці лю дей. На зб о р а х  ім
понувала своїм  спокоєм , витримкою, своєю  о б ізн а 
ністю із справами, ясністю  думки. А ле „ с в о ї11 люди  
на керівних постах « а с  завж ди не задовольняю ть. 
Ми завж ди нам агаємось їх  критикувати, замінити  
іншими. Така ситуація утворилась і з 3 . М ірною. 
Т оді вона спокійно уступила головство іншій. Сильна 
індивідуальність вміє відійти «а  бік, коли цього ви
магають обставини. Головство в УЖ С часово п ер ей 
няли від  н е ї інші, (в ід  1 9 2 6 -2 7 , а потім частинно  
1928 р .) аж  поки всі переконались, щ о праця р о з 
вивається найбільш  успіш но, коли УЖ С є під д о 
свідченою  керм ою  З ін а їди  М ірн ої. Її прохали п о 
вернутись до п оп ер едн ьої ролі голови УЖ С. В ід  
кінця 1928  р. до 1939 р. вона вже незм інно лиш а
лась на цьом у пості аж до того часу, коли за н і
м ецької ок уп ац ії гітлерівська влада р озв ’язала УЖ  
С ою з.

Чи н е було в УЖ С інш их зд ібн и х  ж інок, щ о 
стільки: років незм інно очолю вала організацію  3 . 
Мірна:? Були і зд ібн і і д у ж е  культурні жінки, але  
ДО' ролі „голови" з т іє ї чи. ін ш ої причини мало, п ід
ходили. В одних була, більша: родина, інш і мали 
сл уж бу  і їм  залиш алось замало часу на: інтенсивну  
громадську працю . Т реті не мали: в такій праці д о 
свіду. Були й такі, ЩО' задовольняли всі вимоги, 
м ож е .навіть перевищ ували' 3 . М ірну блиском крас
номовства, але були надто- нервові, н е  мали ї ї  ви 
тримки; й терпеливосте. З ін а їда  Василівна' вміла по
ставити лю дей на належ не їм  м ісц е і дати усьом у  
навколо порядок і лад. Б ул а  громадською  діячкою  
в найкращ ом у розум інні того слова: спокійна, при

том у енергійна, з організаційним  хостом . Вона н і
коли не ухилялась від праці, яку рахувала п огр іб 
ною  для орган ізац ії. „ Д у ж е  ділова," •—  характери
зу є  ї ї  Марія Павлівна Ю ркевич, яка звала З ін а їд у  
Василівну з часів ук р аїн ськ ої дер ж авн осте1 в Києві. 
І д у ж е  прцьовита, мож уть додати  ті, щ о  з нею  спів
працювали;. Н іби для н е ї Ю ліюш Словацкі написав, 
слова свого вірша,:

„ P r a c u j ! I b ^ d z d z ie ln y  —  b o  tw o j  n a r o d  n ie -  
sm ie r te ln y " .

Д о  в сь ого  підходила, вдумливо, к ож н у справу  
розглядала уваж н о і всяку р о б о т у  доводила, до  
кінця. Не була динамічна;, ал е булаі у  сво їй  ролі 
п ро віднині еп ічн'О - до  міну ю ч а .

У багатьох навіть талановитих лю дей бракує  
витримки д о  тер п ел и вої систем атичної праці. 3 . 
Мірна, вміла: пляново' працю вати. Звідки вона зна,- 
ходкла на це час, це справді дивне, тим більш е, щ о  
багато уваги; при ділю вал а дом аш ньом у госп од ар 
ству. Коли встигала: так багатої зробити, т о  у  великій  
мірі тому, що, вміла правильної розділяти свій час. 
Мала те, про1 щоі .пише у  творі „П сихологія  жінки" 
проф . Гейоман: „Є дність психіки, гармонію вн утріш 
нього життя". Н е мала я к о їсь  о со б л и в о ї оригінал ь- 
еости , гостроти і блиску. А ле сила ї ї  була, н е  
в тому. У н е ї був, особливи й суспільний такт. У при
ватному житті вон а н ер аз помилялась, але, дивна  
річ, там д е  це торкалось поля ї ї  діяльности. вона  
інтуїтивно- вірно відчувала.', кого на яке м ісце п о 
ставити в. праці, щ об д іл о  успіш но розвивалось.

У 1929 р. Український Ж іночий С ою з став чл е
ном Літи М иру і  С вободи  у  Ж еневі, яка, на дом а
гання українських ,дел егаток  вислала протест проти  
су д у  н ад  Спілкою України; у  Харкові. У Ж С ою з ор 
ганізував Комітет допом оги голодую чим  в У країні 
1933 p., висилав, протести проти винищ ування го
лодом  ук р аїн ськ ої л ю дн осте, писав та інформував  
чужинців, про, знищ ення прав, лю дини п ід  совєтам и. 
Симон Петлюра, у  листі д о  Ю. Гумеяюка. 10. травня 
1926 р. так хар ак тер и зує становищ е в підсовєтській  
У країні: „Больш евики здуш или вільну пресу , всяке 
гром адське життя, всяку ініціятиву, щ об за  д о п о 
могою  м он оп ол ьн ої к ом уністи чної пропаганди за,- 
щ епити наш ом у народові дум ку про> ком уністичну  
держ авність, як єди н у одповідаю чу ін тересам  у к р а
їнського' н ар оду . . . . Фактично' все  це потрібно  
больш евикам, щ об визискувати У к раїну з ї ї  багат
ствами для московського' імперіялізму і завдань в с е 
світньої револ ю ц ії" . Ц е б у л о  написано'. 1926  р. за  
часів Н Е П -у. Потім прийш ло гірш е. За всім цим 
пильно' слідкував і активно реагував' У Ж С ою з. В и
силав, протести проти пациф ікації Галичини 1931 р. 
Ці голоси: обур ен н я  не доходили  ДО' св ідом осте  
західньої-європейських політиків, які, побачивш и, щ о
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совєти « а  до®го закріпились, почали змагати ідо 
‘визнання ур я ду  СССР і нав’язувати  з совєтами  
торговельні договори . А на „внутріш ні справи11 
в СССР примружували очі. В цей час ф ранцузький  
прем’єр  ЕрріО' п оїхав  д о  СССР, щ об на місці ви
яснити, як є з голодом  в У країні? Й ом у показали  
„взірцев і колгоспи1'1 і, повернувш ись додом у, він 
запевняв, щ о ‘ніякого гол оду  в  У країні н  е м а є. 
А багато, з  тих, що. бачили ж ахл и ву підсовєтську  
дійсність, цинічно казали: „Там н ар од  звик г о л о д у 
вати. У нас би такого  бути не м огло". Правдиві г о 
лоси об у р ен н я  і розпач у рідко д оходи л и  до. м ате
ріалізм ом  зачерствілого) сумління. Але і в таких 
трудних обставинах з боку УЖ С ою зу робилося  все, 
що. можна, було зробити.

У країнський Ж іночий С ою з посилав одяг, 
■взуття і л ітературу :н;а Карпатську У країну. Да.ваїв 
матеріали про У країну своїм  делегаткам на- м іж на
родні ж іночі конгреси . Приймав участь в. У к раїн
ськом у Ж іночом у К онгресі у Ста нис лавові 1934  p., 
к уди  з  Праги поїхали , як делегатки  З ін а їда  Мірна, 
Лідія Садовська, С офія Р усова, С тефанія Н агірна. 
З  Мірна виступила, там із рефератом' „Історія ж ін о 
чого. р у х у  на. Придніпрянській У країні".

У 1937  р. У Ж С ою з став членом Світового' С о
ю зу  У країнок у  Львові і 3 . М ірну обрано д о  Ради  
С вітового С ою зу  секретаркою .

При У Ж С ою зі зорганізовано' майстерню виши
вок і ї ї  вироби посилали на р ізн і виставки. Тим до.- 
сягали подв ійної мети. П оперш е допомагали сво їм  
немаєтним членкам дещ о заробити в тяжкі роки  
безробіття , п одр уге робили укр аїнськ у пропаганду.

М ета Українського' Ж ін оч ого  С ою зу  була —* 
с б ’єднаіти українських' ж інок, відірваних від р ід
н ого ґр ун ту , навчити їх  працю вати в орган ізац ії, 
допом агати жінкам, дітям  і м олоді, нав’язувати  зн о 
сини з  м іж народні ми жіночими організаціям и1, а п е 
редусім  із  організаціям и т іє ї країни, д е  перебували . 
Т ом у У Ж С ою з добивається  представництва в Ч есь
кій Ж іночій Національній Р аді —  найбільшій ж ін о
чій о р ган ізац ії в Ч ехословацькій  Р е с п у б л іц і, на 
чолі з  'Сенаторкою Пламінковою . З а  підтримкою  
П ламінкової 3 . Мірна дістала дозв іл  відвідувати різні 
ф ахові курси  в  родинних ш колах м. Праги для 45  
українськ их студенток . їдальню  У Ж С ою зу т еж  м ож 
на б у л о  засн увати завдяки протекції впливової 
пані П лам інкової. У Ж С ою з доби в ся  представництва  
і в  Чеській С екції Л іґи  М иру і С вободи, де  можливо  
осягнуто- найбільш е, бо’ Л іґа ухвалила протести  
проти п р оц есу  СВУ і „пациф ікації “ Галичини. УЖ  
С ою з нав’язав зв ’язки з Чеським Т-вом „Пань і  Д і-  
век", д е  приймали участь з і своїми експонатами. 
Але важ к о було- налагодити співпрацю  з т-вом „Є д 
ність Слов’янських Ж інок" ч ер ез надто сильні там 
русоф ільські впливи. Н айбільш е ш кодила українкам  
друж ина ук р аїн ськ ого  ренегата з  Галичини Дмитра  
В ергуна, щ о бул а родом  росіянка. В се ж  росіянкам  
не вдалось  цілком перекреслити культурних впливів, 
б о  у  В ечор і Слов’янських Танців у  П разі брала 
українська танкова група., ви ступ и  я к о ї щ орок у  
мали вийнятковий усп іх . О дного року ю ґоел ов ’ян- 
ський посол , дивлячись із  л ьож і н а  виконання мо

лоддю  українськ их танків, сказав: „Та н ев ж е це  
народні танки? Ц е є балет!

За  ініціятивою З ін а їди  М ірної, М арії М артос
і Ганни П ри ходько зорганізованої їдальню , яка 
швидко стала осередком  ук раїнськ ого культурного  
життя в П разі. Грош і на їдальню  У Ж С ою з позичив  
н а  сплату в, М іж народньом у Ч ервоном у Х ресті 
у  Ш вайцарії і цей довг д у ж е  скоро сплатив так, 
щ о то  організація  відмітила це з  подякою . Крім н е 
дор оги х смачних і свіжих об ід ів  і вечер, немаєтним  
українським, а також  деяким білоруським, ст у д е н 
там постійно видавалась деяка кількість дарови х  
обідів. 3а, деяких студентів У Ж С ою з платив також  
вписав е д о  високих шкіл.

Д о  їдальні У Ж С ою зу, яка' була в, центрі міста', 
сходилось щ одня багато' лю дей. Там призначались  
ділові побачення, люди звертались т у д и  за- п ора
дами. Там можна) було, почути  всі останні новини. 
Навіть хто при їздив з чуж их країв , заходив до  
їдальні для загальних інф орм ацій. В ідвідували  
їдальню  п р и їзж і з краю, з Канади, з  З Д А . С еред  
цих приїж их були, —  гол. редактор „О вободи" д-р  
Лука М иш уга, підприємець Л исю к і  інші.

Членки У Ж С ою зу працю вали сп ер ш у в їдальні 
безплатно, сер ед  них і З ін а їда  Василівна), яка, була  
книговодом і скарбником їдальїні. Ц е вимагало щ о
денних записів . Ця жертвенна, праця і  вміле ведення  
справи перем огли всі труднощ і.

При їдальні, яку називали ж артом від літер  
УЖ С (Укр. Ж ін. С ою з) УЖ  АС (м осковське слово  
„ ж а х " ) бул и  зорган ізован і к ом ісії —  допом огова, 
бібліотечна, культурна, господарська. Т ут бул а  б і 
бліотека', д е  часто в ідбувались відчити, проби  т е 
атрального' гуртка, скром ні зустр іч і при чаю, ве
чірки з невеликою  програм ою , л ітературні читання.

IV .
В pp. 1933— 1938 виникла ідея В сеук раїн ськ ого  

'Конгресу. Н айбільш е цією  справою  займався Віктор  
П риходько. О. О лесь, я к ого  в ’язали з В. П риходь- 
ком приятельські взаєм ини, написав ком едію  „В илі
тали орли", де назвав В. П риходька „батьком  .кон
гресу" і де  жартівливо' бул и  описані й деяк і діячки  
Укр. Ж ін. С ою зу . 3 . М ірній, щ о  тримала високо  
л р ест іж  товариства,, назва УЖ АС, хай і жартівлива, 
н е подобал ась . А вж е як це попало в  л ітературу  
(„В илітали ор л и " ) на О леся пан і розгнівались, одні 
жартом, а: дея к і поваж но таїк, щ о Олісь побою вався  
заходити  д о  Їдальні. Коли це тривало досить  довго , 
пані з їдальні переказали О лесеві: „Х ай приходить. 
Н ічого йому н е  зроблять".

У Ж С ою з допом агав дитячому притулкові, влаш
товував національні свята'. Я'к багато значив такий 
культурний центр у  ч уж ом у  місті' на ем іграції!

Оксана Л ятуринська у  статті „Ч ервоний колір"  
зга д у є , як У Ж С ою з замовив їй  для їдальн і портрет  
Марка Вовчка. О. Лятуринська. намалювала два. 
Один н а  зр азок  популярних народницьких образиш , 
■а другий із р ідк існ ої знимки з  часу перебуван н я  
М арка Вовчка у  Парижі, д е  вон а нагадувала сф інгу.

—  П рош у вибирати.
(П родовж ення б у д е )

зг НАШЕ ЖИТТЯ —  КВІТЕНЬ, 1966

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



За збірну пересилку
На початку 1965 р. ми подали 57 Відділ СУА в Ютиці, як приклад збір

ного висилання передплати Нашого Життя. У тому році кілька Відділів вико
нало це. А в 1966 р. можемо подати більше їх, що завдали собі такого труду. 
Це є справжній доказ уваги і дбання за журнал. Цей звичай вигідний також 
для членок Відділу, яким відпадає клопіт із пересилкою грошей.

У цьому році надіслали збірним переказом передплати такі Відділи:
Від. 1 СУА в Ню Йорку (пнні Мі. Лозинська)
„ 2 СУА в Честері (п-ні А. Татарів)
„ З СУА в Ню йорку (п-ні М. Марусевич)
„ 7 СУА в Акроні (п-ні Параскева Когут)
„ 16 СУА в Міннеаполісі (п-ні Марія Панків)
„ 47 СУА в Рочестері (п-ні О. Ганушевська)
„ 57 СУА в Ютиці (п-ні Н. Лукашевич)

Подумайте над тим, дорогі Союзянки! Впорядкування передплати повинно 
ввійти у правильну господарку Відділу СУА!

АДМІНІСТРАЦІЯ НАШОГО ЖИТТЯ

НЮ ГЕЙВЕН, КОНН.
(Докінчення зі ст. ЗО)

„Вальс" Шопена, а також при влас
ному акомпапіяменті відспівала де
кілька українських пісень.
За естетичне прибрання столів — 

прикритих сніжно-білими обрусами, 
прикрашених вишивками й квітами, 
належиться особлива подяка паням 
з Управи, а то пп.: Панкевич, Грине- 
вич, Козюпі і Самсошок. Вони самі 
не засіли до тих столів, а тільки 
безпереривно доносили страви і тру
дилися коло кухні. Господарська ре
ферентна п-ні Березіцька дістала при
знання за жертвенну працю для Від
ділу.
П-ні Р. Яхницька зложила подяку 

промовцям за привіти, а також по
дякувала цілій Управі за гармонійну 
і дружню співпрацю, здисциплінова- 
ність та закликала все жіноцтво з’єд
натись і спільними силами трудитись 
дальше для добра організації і свого 
народу. Молитвою, що її перевів о. 
мбнс. Стах, та відспіванням націо
нального гимну закінчено це неза
бутнє свято.
Добровільні датки з цього вечора 

в сумі 125 дол., вислав Відділ СУА 
на Український Католицький Універ
ситет у Римі. Олена Томоруґ

ЛОРЕЙН, ОГАЙО 
Андріївський Вечір 69 Відділу СУА
Дня 5. грудня 1965 р. зійшлися чи

сленно гості в залі Укр. Нар. Дому. 
Голова Відділу п-ні Марія Зубаль 
привітала гостей, що засіли при гар
но накритих столах і прибраній залі.
Слідувала доповідь п-ні Марії Дей- 

чаківської на тему „Андріївські зви
чаї в Україні". Авторка опрацювала 
звичаї різних околиць, як Гуцульщи- 
ни, Бойківщини, Буковини, Волині, 
Закарпаття і центральних земель. 
Дальше виведено дві Андріївські 
сценки. Перша, пера д-р Євгени Єрж- 
ківської, „Андріївський Вечір в Укра
їні", а друга „Як обходять Вечір Ан
дрія в ЗДА“. Поставником обох сце
нок була п-ні Марія Пащин при спів
праці п-ні Стефи Лучковської. Оби
дві пані направду багато труду вло- 
жили в мистецьке оформлення сце
нок. Ворожіння при помочі пиріжків 
і „модерний Андрій" в Америці заба
вили й захопили всіх присутніх. Слід 
згадати, що Відділ притягнув до спів
праці молодь, що взяла участь у ви
ставі. Виступали такі пані: пп. Ольга 
і Віра Шуя, Наталя Василишин, Ірина 
Ганчарик, Лідія Болюх, Євгенія Ма

ксимів, Маруся Микита, Ляриса Па
щин. Ролю господині' грала наша 
членка п-ні Анна Хованська.
Потім слідували гри і забави нашої 

молоді. П-ні Анна Хованська в ролі 
циганки-ворожки забавляла присутніх 
ворожінням і дотепами. Відбулись 
ще три виграші. Опісля при каві й 
смачнім солодкім, що про них подба
ла п-ні Ю. Шевчук, закінчено вечір. 
Усі розходились домів із приємним 
почуванням, що хоч скромно, але 
весело пройшов нам час у дружньо
му гурті.

Марія Андрійович, секретарка

ФІНІКС, АРІЗОНА 
Свято Жінки-Героїні

Дня 27. лютого 1966 р. відбулися 
в залі української православної цер
кви святочні сходини в честь Жінки- 
Г ероїні.
Свято відкрила коротким вступним 

словом голова п-ні Марія Винничок 
і попросила присутніх вшанувати па
м’ять наших Героїнь однохвилинною 
мовчанкою. Після цього рознеслися 
звуки пісні: „Гей, у лузі червона ка
лина”.
Виступив д-р Ігор ІІІалаута, заяв

ляючи з гумором, що хоч він ще не 
вступив до СУА, все таки радо бере 
участь у цьому святі і сильним го
лосом продеклямував вірш Богдана 
Лепкого: „У храмі св. Юра“. Потім 
п-ні Ірина Ломей виголосила з пито
мим їй виразом добре опрацьовану 
доповідь про наших Героїнь. Фор- 
тепіянове сольо відіграла п-ні Зірка 
Цепинська, а п-ні Галя Попович про- 
деклямувала вірш Олени Теліги: „За
судженим". Свято закінчено гимном

„Боже великий, Творче всесильний", 
що його відспівали всі учасники.
Програму прийняли присутні дуже 

прихильно й нагородили виконавців 
сильними оплесками. На святі було 
багато канадійців, що, як птиці у ви
рій, відлітають зимою зі своєї хо
лодної півночі у соняшну Арізону. 
По програмі далекі гості при щедро 
заставлених столах знайомились із 
мешканцями Фініксу і живо обміню
валися думками і поглядами про різ
ниці свого поселення. Зате молодші 
й співучі співали стрілецьких пісень
—  одну по другій і вводили публику 
в ніжно-сантиментальний настрій на 
згадку про давно-минулі часи.
З добровільних датків вислано 10 

дол. на Фонд П’ятсот.
Д-р Домна Ясінчук

ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ 
У МЮНХЕНІ

Дня 26. листопада 1965 заходами 
Відділу ОУЖ Мюнхен-місто відбула
ся товариська зустріч із доповіддю 
інж. Оксани Дучимінської на тему 
„Життя і побут українських поселен
ців у Югославії". Потім д-р Б. Мики- 
тюк дав змогу почути українські на
родні пісні югославських поселенців. 
На закінчення молодь ще виконала 
кілька пісень.

СПРАВЛЕННЯ ПОМИЛКИ 
У Пам’ятковій Книжці XIV. Кон

венції СУА у звіті з праці 57 Відділу 
СУА в Ютиці, пропущено прізвище 
голови цього Відділу в pp. 1962-63 
п-ні Фалини Войтович. За недогляд 
перепрошуємо.
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ЛІТНЯ ПІВОСЕЛЯ
Виховна Комісія СФУЖО в Торон

то дала ініціятиву до влаштування 
літньої півоселі для дітей. Це був 
зовсім новий почин, що вимагав ве
ликих заходів та дбайливої підгото- 
ви. Але врешті, завдяки послідовно
сті п-ні Іванни Петрів, вих. референт- 
ки СФУЖО, та фаховій умілості п-ні 
Лесі Шанта ця півоселя здійснилася 
вліті 1965 р.
Від, 1. липня до 15. серпня 1965 р. 

з півоселі скористало 74 дітей. У що
денну програму входило вивчення 
українських пісень, збагачення укра
їнського словника, природничі й те
ренові гри, прогульки, ручні роботи
з лісового матеріялу. Зайняття від
бувалися в Гай Парку, а в часі не
годи у Пластовому Домі.
Півоселю провадили виховниці й 

їх помішниці. Виховниця займалась 
однією групою (10 дітей), помішниці 
виручали в часі обіду та при іншій 
потребі. Відбулася одна святочна зу
стріч із батьками. Півоселя подбала 
також про те, щоб діти навчились 
пливати, користаючи з можливостей, 
що їх давали канадійські школи 
влітку.

ПРИСИЛАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ!

ЗАМОВЛЯЙТЕ ПІДРУЧНИКИ

Д итяча світличка
укладу Ірини Пеленської 

Весняний цикль, 16 лекцій 
Осінній цикль, 14 лекцій 

разом із частиною

„Дитячі П ІС Н І44
із збірничками: Зима, Золоте  
павутиння, Веселий струмок, 
Срібна зірка, Проліски, Осін
нє листя, Щ ебетали пташеч

ки, Снігова баба.

Ціна одного циклю із збірничками 
(5  прим.)

3.50 дол.
Замовляти в адміністрації 

„Нашого Життя".

S p i r i t  

°j F lam e
Л COUtCTION or ТИС WORKS о» *

LESYA UKRAINKA
Translated by Pardval Cundy' 

h iH w d  by СЬн нс» A. Manning

Замовляйте в Централі СУА:

ЗБІРКА ВІРШИКІВ І ОПОВІДАНЬ

Золота Б дж ілка
упорядкувала Марія Юркевич
—  Ц і н а  50 ц е н т і в  —
Замовляти в Централі СУА

УВАГА! ВІДДІЛИ СУА!

ПОРТРЕТИ наших 
видатних ж ін ок

Олени Пчілки 
Лесі Українки 
Ольги Кобилянської 
Наталії Кобринської 
Св. княгині Ольги 
Уляни Кравченко 
Олени Кисілевської 
Олени Степанів

Розмір 20" х 16" на твердому 
картоні

—  Ціна по $7 .00  за портрет —  

Можна замовити в ЦЕНТРАЛІ СУА.

ЗАМОВЛЯЙТЕ КОМПЛЕТ 
ЖУРНАЛУ

ГРОМАДЯНКА
з років 1946— 1949

—  5 чисел коштує 1 дол. —
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